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v ^agyarorsságban.

ő felsége a király, holnap délután érke­
zik Kis Czellbe. Az őszi hadgyakorlatok 
alkalmából jön hűséges magyar népéhez. 
Meglátogatja az ország több vidékét s 
mindenfelé, a hol megjelenik, a magyar 
nemz: t ünnepié- hangulatba vegyülő igaz 
szeretettel viszi eléje hűségének és hódo­
latának bizonyságait. Vajha gyakrabban 
lenne hozzá szerencsénk ! V ajha gyakrab­
ban láthatnók magunk közt s nem csak 
ritka vendégkép üdvözölhetné nemzetünk 
apostoli királyát, a ki sehol a föld kerek­
ségén nem találhatna szeretőbb otthont, 
mint Magyarországon ! Sajnálatos követ­
keze e a mi szomorú közjogi helyzetünk­
nek az is, hogy e miatt panaszkodnunk 
keil. Huszonnyolcz esztendő óta nem vol­
tán képesek kormányaink érvényt szerezni 
se a törvény rendeléseinek, se a méltá- 
nvosság követeléseinek, se a nemzet osz­
tatlan közóhajtásának. Foiyton-foivvási ide­
gen t-rdeke :k< 1 jövünk összeütközésbe s 
legjogosabb, legtermészetesebb kívánalmaink 
teljesítése idegen érdekek köreben találko­
zik akadályokkal.

Szinte képzelhetetlen, hogy ő felsége 
egyéni érzelmeiben, vagy egyéni fölfogásá­
ban lennének a magyar nemzeti óhajtások
mellőzte lésének az okai. Hogyan is ütköz­
hetnék a felség egyéni érzelmeibe, avagy 
fölfogásába az a kívánságunk, hogv a ki­
rály gyakrabban látogas.-a meg az orszá­
got s hossza abban időzzék szerető népe 
körében ! Hiszen valahányszor az uralko 
dói kötél sségek az országba vezetik, a 
magyar társadalom minden rétege ver 
senyezve iparkodik előtte kimutatni leg­
őszintébb ragaszkodását. Most is tapasztalni 
fogja ezt a ragaszkodást. Természetesen az 
ünnepies formaságok határt szabnak a 
hü.-ég és szeretet nyilvánulásának s ép 
az a körülmény, hogy a formaságok úgy­
szólván kirekesztik a nép zömét abból a 
körből, melylyel a király közvetlenül érint­
kezhetek : csak félig-meddig teszi lehetővé 
a nép érzelmeinek nyilvánulását és ez 
érzelmek teljességének a felség által való 
megismerését.

A király mostani magyarországi látoga­
tásai is a hadgyakorlatokkal vannak ugvan 
okozati összefüggé-ben, mindazáltal e láto­
gatásoknak fontos jelentősége lehet a 
magyar közviszonyok szempontjából is. 
Királyunk ezúttal se fog elzárkózni 
attól, hogy meghallgassa az előtte meg­
jelenő küldöttségek üdvözlését, s vala­
mint eddig, úgy ezúttal is nyilvánítani fogja 
egyes kimagaslóbb kérdések dolgában a 
maga vélekedéseit. Alkotmányos országban 
ugyan a felség akarata alkotmányos tények­
ben jut kifejezésre, s királyunk ép ez irány­
ban való magatartásával vívta ki a „ leg­
alkotmányosabb “ jelzőt, mely a magyar 
nemzet részéről az a legnagyobb kitünte­

tés, mit egy alkotmányára féltékeny nem 
zet királyának adhat. Mindazáltal a gya­
korlat bizonyságot tett arról, mennyire 
szükséges az, hogy a felség ünnepies al­
kalmak rendjén királyi válaszok formájá­
ban is kifejezést adjon szándékainak és 
óhajtásainak. Az alkotmányos rend értel­
mében a királyi válaszokért is egyedül a 
kormányt terheli a felelősség, hanem azért 
a királyi válaszok mésas jelentékeny fon 
tos-ággal bírnak, mert a királyi tekintély 
megadja azok tartalmának és irányzatának 
a nagy erkölcsi jelentőségét.

És tapasztalhattuk a legutóbbi időkben 
is gyakorta, hogy az alkotmányos királyi 
tények se voltak elég erősek a királyi 
akarat dolgában fölmerült, vagy inkább 
szándékosan támasztott kétségek eloszla 
fására. Tapasztalhattuk, hogy a nemzeti 
közóhajtásokkal merőben ellentétes törek­
ié-ek a király érzelmeivel és nyi tan soha 
kifejezésre nem jutott fölfogásával taka­
róztak. Tapasztalhattuk, hogy a felségnek 
olyan érzelmeket és olyan fölfogásokat 
imputáltak bizonyos politikai körök, a mik 
a leghatározottabban ellenkeztek az al­
kotmányos királyi tényekkel. Találkoztunk 
ezzel a különös jelenséggel a lefolyt egy­
házpolitikai küzdelmek során, sőt találko­
zunk ilyen jelenségekkel a nemzetiségi 
izgatások rendjén is. Hiszen a néppárt 
vezére még legutóbb is a királyra hivat­
kozott, mikor oktalan beszédével diszkre- 
ditálni igyekezett a müncheni katholikus 
gyűlésen hazánk közviszonyait, nemzetünk 
közhangulatát. Hiszen a nemzetiségi 
izgatók rendszerint bolonditják a né­
pet a király érzelmeire való hivat­
kozással, s most is azon mesterked­
nek, hogy a király kolozsvári látoga­
tását ép a felség érzelmeinek a meghami­
sítására használják ki.

Ily körülmények közt csakugyan szük­
ség van a királyi akaratnak egyik-másik 
kéidésben való olyan kifejezésére, mely az 
alkotmányos királyi tényeket a leghatáro­
zottabb világításba helyezi s a mely elejét 
veheti annak, hogy a felség egyéni érzel­
mei magyarázgatásában vakmerő szaba­
dossággal járhassanak el akár egyesek, 
akár pártok vagy csoportok. Hiszen mi 
jól tudjuk azt, hogy a mi közjogi politi­
kai törekvéseink ez idő szerint nem talál­
nak rokonszenves fogadtatásra a királynál. 
De tisztelettel hajiunk meg akarata előtt 
és soha nem jutna eszünkbe, hogy érzel­
meit, vagy fölfogását a mi közjogi törek­
véseink dolgában meghamisítsuk s ezt po­
litikai eszközül használjuk ki. Igenis rajta 
vagyunk, hogy alkotmányos utón a király 
is meggyőzessék mostani közjogi helyze­
tünk tarthatatlanságáról s hisszük is, hogy 
ha a nemzeti közakarat a mi törekvéseink 
igazsága mellett nyilatkozik : a király alkot­
mányosságán nem szenved majd hajótörést 
Magyarország függetlenségének a megterem­

tése. Ámde addig küzdünk alkotmányos fegy 
Terekkel, becsületes nyíltsággal, nem pedig 
alattomos fondorkodások silány eszkö­
zeivel. x

Kis-Czeilben, Zentán, Kolozsvárott és 
Bánffy-Hunyadon a király előtt tisztelegni 
fognak törvényhatóságok, egyházi és világi 

testületek, meg különféle egyesületek. E 
tisztelgések során ő felsége az eddigi gya­
korlathoz képest nyilatkozni fog és nyilat­
kozataiban alkalmasint érinti majd a köz­
ügyekkel összefüggő momentuózusabb kér­
déseket. A kormánynak is gondja lesz 
talán arra, hogy az üdvözlő beszédek 
rendjén alkalom adassák a felségnek az 
egész nemzetet érdeklő kijelentések téte­
lére. Sok kérdés fölfogása dolgában ural­
kodik manapság mélységes zavar, őszin­
tén óhajtjuk, hogy a leendő királyi kije­
lentések hozzájárulhassanak e zavarok el­
oszlatására. Főképen három kedésre nézve 
lenne kívánatos a királyi akarat és szán­
dék megnyilatkozása. Az egyik az egy­
házpolitikai törvények végrehajtása, a má­
sik a nemzetiségi kérdés, a harmadik pe­
dig a királynak a millennáris ünnepen 
való részvétele. Erről a legutóbbiról még 
ez ideig teljességgel semmit se tudunk. 
Már pedig alig képzelhető, hogy a nemzet 
államának ezredéves fennállását királya 
nél kül ünnepelje meg.

E három kérdésre nézve az egész nem­
zet érdeklődéssel várja a király nyilatko­
zatait.

Egyetemi megnyilatkozások.
A tudományegyetem tegnapi megnyitó ülésén 

érdekes kis polémia folyt le Fodor József, a le­
lépő rektor s Lengyel Béla, az uj rektor közt. A 
polémiát természetesen csak a beavatottak, s azok 
vették észre, a kik az egyetem dolgait figyelem­
mel kisérik s többek közt gondosan feljegyzik az 
egymást váltó rektorok megnyilatkozásait. E figye­
lők közé tartozunk mi is, s épen azért tartjuk 
szükségesnek konstatálni azt az ellenmondást, 
mely Fodor és Lengyel beszédében megnyilat­
kozott.

Folyó évi május 13-án, az egyetem újjáalakí­
tásának 115-ik évfordulója alkalmával tartott 
ünnepen Fodor tudvalevőleg erős kritikát gyako­
rolt az egyetem mai állapota felett s elbusulásá- 
ban mondta azokat az emlékezetes szavakat, hogy 
az egyes karokat ki kell venni a közoktatás- 
ügyi minisztérium kezéből s oda kell adni 
az orvosit a belügyminiszteriunnak, a jogit az 
igazságügyi minisztériumnak, s a filozófiai kart 
kell csupán meghagyni a közoktatási minisztérium­
ban. Ez indítvány megtételére az a meggyőződés 
bírta Fodort, hogy a tudományos nevelés csakis 
a választottaknak, tudós professzori előlieknek való ; 
a szakmabeli gyakorlati kitanitást pedig csak a 
szakiskola adhatja meg, mely szakiskolák meg­
teremtése kedvéért szükséges megbontani az egye­
tem egységét.

Fodor ez indítványában rejlő veszélyekre mi is

felhívtuk akkoriban a figyelmet. És ha Fodor teg­
napi beszédében mélabus hangon kérdi: «A be­
szédeimben elvetett mag vajon megered-e ? Tudom, 
hogy sok közülük kopár helyre hullott, sokat má­
sok, a kik nem értettek meg, eltiportak. Lehet, 
hogy az egész vetés steril marad ! Sebaj ! Újra 
hozzáfogok majd a vetéshez !» mi is megértettük, 
hogy kérdéséből mennyi illet minket.

A dologban mégis ezúttal nem a mi dolgunk 
az érdekes, hanem az a nyilatkozat, melyet Len­
gyel Béla, a beköszönő rektor, nyomban Fodor 
után tett. Lengyel is szükségesnek tartja az egye­
tem némely állapotának javítását, de nem ismeri 
el a javításnak azt a módját, hogy «felső tanin­
tézetünket szétrebbentsük és töredékeit oly hatóságok 
alá helyezzük, a melyek adminisztratív közegek ne­
velését tűznék czéljáuU.

Az uj rektor beszéde ugyancsak sietett tehát 
Fodor <uj vetése» elé akadályokat gördíteni. S 
azt hisszük, hogy méltán. Egyúttal biztosíthatjuk 
Lengyelt, hogy az a sajtó, mely iránt az elisme­
résnek annyi szép szavát hangoztatta megnyitó- 
beszédében, ily törekvéseit mindig méltánylással 
fogja kísérni.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Ausztria.

Gróf Badeni tegnap délután ismét kihallgatáson 
volt a királynál. A kihallgatás fél három órától 
fél négyig tartott és arra szolgált, hogy az uj 
miniszterelnök bemutassa a kabinet névsorát. E 
szerint miniszterelnök és belügyminiszter lesz 
gróf Badeni, honvédelmi miniszter gróf Welsers- 
heimb Zeno, pénzügyminiszter Bilinski lovag, köz- 
oktatásügyi miniszter báró Gatsch, kereskedelem­
ügyi miniszter báró Glanz v. Eicha, igazságügy- 
miniszter gróf Gleispach, földmivelésügyi miniszter 
gróf Lébeáur János.

Gróf Badeni ma este elutazott Lembergbe. Az 
uj minisztérium hivatalos kineveztetése körülbelül 
két hét múlva fog bekövetkezni és akkor veszi át 
az uj kormány az ügyek vezetését. A mint a 
parlament az uj ülésszakban összeül, a mi való­
színűleg október 20-ikán fog megtörténni, gróf 
Badeni ki fogja fejteni az uj kormány programm- 
ját. A politikai pártok akkor fognak csak határoz­
hatni abban a tekintetben, hogy milyen állást 
foglaljanak el a kormánynyal szemben, addig 
azonban nem, mert a kormány nem tárgval egy 
párttal sem.

A «Fremdenblatt» különben a kővetkezőket írja 
gróf Badeni programmjáról :

Gróf Badeni programmjában nem lesz semmi 
olyas, a mi akár az egyik, akár a másik mérsé­
kelt pártnak visszatetszhetnék. A programra fő 
pontjai közé tartozik, hogy a kormány uj válasz­
tási törvényjavaslatot szándékozik a parlamentnek 
beterjeszteni, továbbá gróf Badeni azt is ki fogja 
jelenteni, hogy nagy fontosságot tulajdonit az 
adóreform keresztülvitelének. A mi a Magyaror­
szággal való kiegyezést illeti, a minek a megújí­
tása az uj minisztérium fő feladatát fogja tenni, 
ebben a tekintetben az uj kormány azt az állás­
pontot fogja elfoglalni, hogy a kiegyezés megújí­
tását az állam érdeke sürgősen követeli. A kor-

Tenger a Sahara — alatt.
Köztudomású, hogy a Sahara sivatagot sokan 

tengerfenéknek tartják, melyről a viz kiszáradt 
vagy lefolyt. Ismeretes az a terv is, mely e véle­
mény nyomában született. Ha ama rengeteg ho­
mokpuszta valaha tenger volt, legczélszerübb 
lenne ismét tengerré változtatni — igy okosko­
dott számos ábrándozó mérnök-genie és külön­
böző lejtmérések alapján keresni kezdték a leg­
alkalmasabb vonalat, melyen csatornát ásva, a 
Földközi tenger vizét ismét bevezethetnék a jó 
mélyen fekvő sivatagba.

Mivel a Sahara homoktőmegének eltűnése leg- 
kevesbbé sem közömbös az Algírt és Tuniszt kezek­
ben tartó francziákra. a mennyiben e tartományok 
égalji viszonyai ez esetben csodás átváltozáson esné­
nek át, ennek tulajdonítandó, hogy a franczia 
mérnökök az átvágás tervét folyton napirenden 
tartják.

A legújabb időben hatalmas konkurrense akadt 
azonban e tervnek azok részéről, kik több-keve­
sebb szerencsevei azt igyekeztek bebizonyítani, 
hogy az egesz Sahara alatt máris van tenger, 
vagy legalább is óriási vizmedenezék, melyeket 
nagy és hatalmas földalatti folyamok kötnek össze. 
Ez óriási vízmennyiség sehol sincs mélyebben 
60—80 méternyinél a homok alatt s ha alkalmas 
eszközzel, például ártézi kutak által felszínre 
emelhetővé tetetik, akkor nincs kizárva a lehető­
ség, hogy a Sahara bizonyos részén idővel vege- 
taczió fog fejlődni.

E rendkívül érdekes tárgyról a Term. Tud. Köz­
löny legújabb száma a kővetkező czikket hozza :

Mikor a francziák hosszas küzdelmek után lá­
bukat Algámban szilárdan megvetették és az or­
szág betelepítéséhez hozzáfogtak, a lakosság pa­
naszkodva emlegette hazájának véghetetlen pusz- 
tasagat: «E homok alá ugyan el van temetve a 
ten er, de mi nem férhetünk hozzá.» A talaj mé­
lyedésekben és a hosszúra nyúló völgységekben 
(az uadi-kban, mint az arabok és oued-kben, 
mint azt a francziák mondják), melyek az esős 
időszakban sokszor megtelnek vízzel, de a száraz 
időszakban újra kiszáradnak és általában a mé­
lyebb fekvésű völgyekben, a hol vizet bőven adó 
kutakat lehetett ásni, virágzó oázisok támadnak s 
az őrökké kék ég alatt és a fagypontig soha sem

sülvedő hőmérsékletben pompás gyümölcsfák, ne­
vezetesen datolyapálmák, bő termést hoznak.

Hogy a földalatti viz milyen nagy mértékben 
megvan, arra nézve a lakosságnak egy rendkívüli 
szembeötlő bizonyítékát adják az úgynevezett ri- 
tan-ok. a melyekben az élő pálmatörzsek a tenyé­
szetükhöz szükséges nedvességet maguk szívják 
föl a mélységből. E ritánok nem egyebek, mint 
mesterségesen kiásott tág és mély aknák, a me­
lyekben Suf-földön a datolyapálmát termesztik, és 
lehetővé teszik, hogy e pálmák az arabs szólás 
szerint, «lábaikkal vízben álljanak és koronáikat 
a Nap tüzében ringassák.» Az utasra nézve, ki 
ezen a tájékon megfordul, nincsen csodálatra mél­
tóbb, mint eme ritánok és a maga nemében sa- 
játszerü gondozásuk. Az ember napokon át jár- 
bat-kelhet e homoksivatagon a nélkül, hogy egy 
zöld levélkét is látna és ime, a sárga homokból 
egyszerre üde zöld és kerek foltok látszanak ki, 
melyeknek gyepje a helyett, hogy fűből volna, pál- 
masudarakból áll, melyek épen csak a homok 
fölé emelkednek.

Midőn a franczia mérnökök az algériai Szaha­
rának e földalatti vízkészletéről meggyőződtek, 
könnyű dolguk volt, hogy a völgy alján, a hol á 
viznyomás viszonyai kedvezők voltak, a vizet 
artézi kutak segélyével a felszínre hozzák és bizo­
nyos, hogy a népnek a franczia közigazgatás 
iránt való rokonszenvét semmi sem nyerte meg 
nagyobb mértékben, mint a földalatti víznek cső- 
veskutak segélyével való feltárása, mi Afrikában 
eladdig ismeretlen volt. E kutforrásokkal legtöb­
bet nyert a Biskrától délfelő fekvő, úgynevezett 
«alacsony algériai Szahara», mert itt a számos 
artézi kút lehetővé tette, hogy e vidék nagy része 
mivelés alá került. Az 1856. évi május havában tör­
tént, hogy Desvaux tábornok a Tamerna oázison az 
első, 60 méter mély kutat furattá. E kút, a nép legna­
gyobb meglepetésére, melynek régi főkutja már 
évek előtt bedőlt, s e miatt a pálmaültetvények 
már-már száradni és pusztulni kezdtek, perczen- 
kint 4000 liter vizet szolgáltatott. Desor <A Sza­
hara és Atlasz környékéről» irt könyvében élénk 
s/.inekkel rajzolja azokat a jeleneteket, a melye­
ket az első artézi kút előidézett. «A bennszülöt­
tek nagy csapatokban tódultak elő és az áldott 
forrás elé borultak, mely a főid sötét mélyéből

mány, e felfogásának megfelelően, nem is fogja 
különös érdemül betudni egyik pártnak sem, ha 
a kiegyezést támogatni fogják.

Mint a miniszterek föntebb közöl, névsora mu­
tatja, a lengyel ügyek vezetésével nem fognak kü­
lön minisztert megbízni. Gróf Badeni azért teszi 
ezt, hogy elkerülje annak a vádját, mintha a len­
gyelek prepotencziaban volnának. Ez okból azok­
nak az ügyeknek vezetését, a melyeket eddig 
Javorski lovag látott el, egyszerűen átruházta 
Bilinski pénzügy miniszterre. Az a hir, hogy 
Csehország számára külön minisztert neveznek ki, 
— mint a «Fremdenblatt» értesül — valótlan.

Az egyesült német balpárt elnöksége — mini 
nekünk Bécsböl táviratozzék — egy ma este szét­
küldött kommünikében kijelenti, hogy a jövendő 
minisztérium nem parlamentáris jellege minden 
irányban független magatartást tesz lehetővé és 
hírül adja, hogy közvetlenül az uj kabinet vég­
leges kinevezése után pártkonferencziat fognak 
összehívni.

A holnap kezdődő bécsi községtanácsi válasz­
tásokat — mint onnan táviratozzák — mindké: 
párt lázas izgalommal várja. Mindkét oldalon a 
legnagyobb megfeszítéssel dolgoznak, hogy a győ­
zelmet magoknak biztosítsák. A rendőrség köz­
hírré teszi, hogy minden intézkedést megtett 
arra nézve, hogy a választókat jogaik gyakorlásá­
ban megoltalmazza. Mégis attól tartanak, hogy 
holnap zavargások támadnak, különösen a kü;- 
városokban. A holnapi választások kimenetele 
iránt a viszonyok után Ítélve semmi kétség. A 
szabadelvű pártnak a belvárosban 7, a Lipót­
városban 4 mandátuma lesz, a többi 35 mandá­
tum az antiszemitáknak jut.

Hogy az antiliberálisok elvadulása mily fokra 
sülyedt, élénken illusztrálja a következő esel: Az 
antiliberalisok gyűlésén eleinte azt mondták, hogy 
dr. Richter alpolgármesternek táviratot küldjenek, 
a melyben megvetésüknek adjanak kifejezést. Ezt 
az indítványt később vissza vontuk és megvetésü­
ket csak hatarozatilag mondták ki. Erre az el­
nöklő Jedlicska azt mondta : «Ha már nem küld­
jük el a táviratot, úgy legalább köpjünk egvet. - 
Az elnök egyet köp. Példáját valamennyien kö­
vették és pfuj kiáltásokkal Richterre, elhagytak 
a termet.

A franczia-orosz szövetség.
Nehány heti pihentetés után az orosz lapok most 

újra felszínre hozzák a franczia-orosz szővetséa 
kérdését. A «Moszkovszkija Vjedomoszti» egyik 
legutóbbi számában «Nem diplomata» aláírással 
egy czikk jelent meg, a mely azt mondja, hogy 
III. Sándor teremtette meg a franczia-orosz szö­
vetséget. E felfogás ellen fordul most a «Grasch- 
danin»-ban Metcsecszky herczeg, a ki kifejti, boa- 
III. Sándor ugyan megteremtette a franczia-orosz 
barátságot, de szövetséget nem kötött, már csak 
azért sem, mert szövetségek kötése nem egyezeti 
meg az ő politikájával. «III. Sándornál: sohasem 
lehetett szándéka, hogy Oroszország sorsát e«v 
olyan állam sorsával kösse össze, a meivik az 
egyház és a hagyomány romjain építette fel 
erősségét.»

Szerbia.
A tegnap Belgrádban megtartott liberális gyű­

lés — mint onnan taviratozzák — nagyon népes 
volt. Az ülésen Ribaracz képviselő elnökölt. A 
jelenlevők egyhangúlag Bisztics-et, a volt regen«:

fakadt. Az anyák gyermekeiket fürősztőtték benne, 
é s az öreg sejk, midőn látta azt a vizet, mely 
családjának és atyái oázisának újra életerőt adott, 
nem fojthatta el meghatottságát: térdre borult, 
kőnybe Iábbadt szemekkel fölfelé emelé reszkető 
kezeit és hálaimát mondott az égnek !»

Escher von der Linth 1863-ban ez említett 
oázistól északra fekvő Urlana faluban szintén ta­
núja volt egy hasonló elragadtatásnak, a melyet 
akkor a Zickel százados fúrta artézi kút előidé­
zett. E kút több méternyire szökött a föld elé és 
egy turbinát meg egy őrlő malmot hajtott. Ez 
volt a Szaharán az első malom, mert a gabonát 
itt addig csak kézi erővel őrölték. Két sejk fo­
gadta a jótevőjük kíséretében érkező utasokat, 
lováról leugrott és jobbjaikat szivőkre téve, Zickel 
kezet megcsókolták. «Megható volt nevezetesen 
az, a midőn a fiatalság Zickel százados körül szo­
rongott, a tál el mának (a vizet felhozó férfiú­
nak) kezet csókolt és tüzes sötét szemeit rásze­
gezve gyönyörűséggel nézett reá», úja naplójában 
Escher. A kút közelében csakhamar nagy ültetvé­
nyek támadtak tele fiatal pálmákkal, őszi ba- 
raczk- és fügefákkal, valamint szőlővel. A jó kar­
ban levő kertek tanúbizonyságai a nép szorgal­
mának és buzgóságának.

Árpádföldeket is létesítettek, a melyeknek tala­
ját ep olyan vizvezető árkokkal látták el, mint a 
minők az olasz rizsföldeken találhatók.

Az alatt pedig a Riu-uádin (a franczia térké­
peken Oued-Rir) a Biskrától Tuggurt felé haladó 
vonalon több mint 50 artézi kutat fúrtak és még 
megvan az a remény, hogy évek folyamán oázis 
oázishoz fog sorakozni és belőtök egész pálmaerdő 
támad. A mi az algériai Szahara vízkészletének termé­
szetét illeti, arra nézve a vélemények igen ellent­
mondók. Igen kevés természetvizsgáló Untja ezt a 
«földalatti tenyert» a mi talajvizünkkel összeha­
sonlíthatónak. Az a körülmény, hogy artézi 
kutat nem lehet mindenütt fúrni, több, egy­
mástól elkülönített és bizonyos hidroszta­
tikus nyomás alatt levő vizmedenezére en­
ged következtetést vonni ; és az a felfogás 
hogy a Szahara földalatti folyói magukásta csa­
tornákban vezetik le a hegyi vizeket, bizonyos 
tekintetben már régibb idő óta több pártolóra 
talál. E felfogás értelmében a gipszformác 6.

melyből a sivatag nagy része áll, hasonlóképen, 
mint a Karszt mészhegyei, oldódás utján föld­
alatti üregek keletkezését segíti elő.

Újabb időben az algériai «topográfiái hivatal» 
egy tisztje, Galens György, azt áilitja, hogy a 
nyugoti sivatagnak az Atlasz-hegység és a tenger­
part közt terülő vidéke teljesen be van háló'zva 
gyorsan folyó földalatti patakokkal, melyeknek 
csörgedezését az arabs El-Mehdi falu (St. Lucien 
község) mellett egy halom nyugoti oldalának több 
pontján határozottan hallani. Ezek a pontok 200 
méternél magasabban fekszenek a tenger színe 
fölött. 1863-ban Bel-Hacel és Hillil között tényleg 
fel is fedeztek egy ilyen patakot. Lehetséges
ugyan, hogy úgy van, de az alsó algériai Szahara 
területeire nézve a dolog máskép áll ; ezeket 
északon a tengertől egy hegyvonal választja el és
folyó vizüket ellenkezőleg északról és nyugotról kap­
ják, úgy hogy itt csak a tengertől elzárt vizteknőről 
lehet szó, a mely magasabb fekvésű tápláló folyóinak 
nyomása alatt állván, úgy az oázisok régibb kutjait 
mint az újonnan fúrt kutakat is elláthatja víz­
zel. Jus M., a «Kut-Társulat» ismert mérnöke 
azt hiszi, hogy Zabnál, Rir-uáditól északnyugotra 
átlag 65 m. mélységben, ide-oda kanyarodva egv 
földalatti folyó folyik, egy valóságos" «földalatti 
Nílus», mely a Rir-uadi vidékét keresztül-kasul járja 
négy és tizennégy kilométer között változó 
szelességben egyre jobban elagazódik, mig végre 
a fakadas helyétől mintegy 120 km.-nyi távolság­
ban eltűnik. E «földalatti Nilus.-ban több geo­
gráfus a régi Ighargar folyót kereste, mely a ber­
berek hagyománya szerint a tájékot öntözte, maid 
végül a homokban tűnt el.

A száraz időszak beálltával kiapadnak még most 
is azok a folyók, a melyek az esős időszakban az 
uadikon átfolynak és igen valószínű, hogy legtöbb­
nek földalatti folyása van, melynek irányát egyiken- 
másikon még jó ideig buja fejlődésü növényzet je­
löl. Hiszen minden folyót, a mely áteresztő talajon 
folyik, úgy kell képzelnünk, hogy még egy föld­
alatti és a mélységben elszélesedő csurgó is ki­
séri, úgy hogy e szerint a látható vízfolyás min- 
dig csak csekély töredéke annak a vízmennyiség- 
nek, a mely lefelé szivárog. Hogy azonban az 
alsó Szaharának ez a földalatti folyórendszere 
olyan csatornahálózatot alkosson, melynek vize

nagy szerepe van az

gyors áramlásu, azt Rolland György a «Geolori 
du Sahara» czimü mü szerzője" határozottan két­
ségbe vonja. 0 g víznek a homokon at csak 
olyan finomabb átszivargására következtet, mint 
az ilyen körülmények között rendesen szokott 
lenni.

Ebben a vitás kérdésben 
artézi kutak állatvilágának 

Tamerna-Djedidában 1858-ban, tehát két én t 
későbben az első kút forrása után, azt vettek 
észre, hogy e kút apró halakat, nevezetesen fo­
gaspontyokat vet ki magából; ezek az állatkák ezüst- 
sőt világos-zöld színűek, 5—8 cm. hosszúak voltak i- 
a medenezében vígan ficzánkodtak. Későbben 
1868—1872-ben ugyanott a nagyobb Chromis-hal- 
fajokra is akadtak, a mikor azonban időközben mai 
az Crlanában és az Ain-Tala oázis artézi Sutjaiba- 
Chromis- és Cvprinodon-fajokat, valamint az ékv.- 
házu fekete csigák csoportjához tartozó vízi csigák 
nagy mennyiségét találtuk. 1876-ban Mazer-kut 
csövéből, később (1878-ban) Tamernaban é.- 
másult épenséggel élő rákok is kerültek nap­
világra. *

Ámbár a halaknak és rákoknak, az artézi kutak 
vezető csövéből való kibúvását közveieílenül is 
megfigyelték, az utóbbi években mégisakadtak két­
kedők, kik semmi áron sem akartuk elhinni, hogv 
a halak és rákok a 60—80 méternyi, sőt na^vobí 
mélységben éltek és abból felkerülhettek volna.

Annak bebizonyitasara, hogy a medencz ben. 
valamint a belőle eredő csatornákban megfigyelt 
állatok valójában a kút vezető csövéből szármáz 
nak. és továbbá, hogy az egyre újabb és újabb 
alakban felmerülő kétkedéseknek és lejárt elméle­
teknek egyszersmindenkorra végét lehessen vetni 
Jus mérnök Carteret tábornok jelenietében dönti 
kísérletet tett olyanformán, hogy a cső száját kö- 
rőskórül finom drótszövetből készült és a meden- 
ezébe merített nagy hálóval szorosan elzárta és a 
halót e helyen 5-6 hétig hagyta. A mikor az­
után e halót kibontotta, kitűnt, hogy milyen cso­
dalatos fogás sikerült neki, mert benne kisebb és 
közeptermetü rákokat, halakat, valamint különféle 
csigufajokat talalt, még pedig mind olyan állapot- 
ban, mely határozott jólétről és erős növekedés­
ről tett tanúbizonyságot.

H. sonló eredményt adtak más kutak is. Midőn
----- ------------- r__________ —___:________ _______________ , ----- u»nu, c teuogas erieimetien a gipszfoi
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proklamálták elnöknek és küldöttséggel hívták 
meg. Risztics elfogadta a választást és megjelenve 
az ülésen, hosszabb beszédben üdvözölte a libe­
rálisokat. a kikre Szerbiának most nagy szüksége 
lesz, mert válságos idők jeleit lehet észlelni.

VIDÉK.
* A nemzetiségi kongresszus ellen. Né- 

met-Lipcse képviselőtestülete — mint nekünk tav- 
iratozzák — naturuzatilag tiltakozását fejezte ki a 
nemzetiségi kongresszuson részt vett képviselők 
kiküldetése ellen, egyúttal kijelentette, hogyha ho­
zott határozatokat nem teszi magáévá.

* Zágráb, szept. 16. Az első választókerület köz­
ség: választásánál 531 szavazó közül 145 szavazott. 
A kormánypárti liberális jelöltek lisztája, mely túl­
nyomó többséggel győző t, 135- 115 szavazatot, az 
e .enzeke 15—31 szavazatot kapott.

A dunántúli ev. ref egyházkerület
közgyűlése.

— Az EgyocrM tudósitójától. —
Pápa, szept. 16.

Ünnepet ült ma Papa varosa. A dunántúli ev. 
ref. egyházkerület ma kezdte meg rendes köz­
gyűlését Tisza Kalman világi és Pap Gábor egy­
házi püspök elnöklete mellett.

A közgyűlést a kollégium nagy tanácstermében 
nyitottat, meg. Jelen voltak : Tisza Kalman, Pap 
Gábor, Darányi Ignacz, Fenyvessy Ferencz, 
Pogrányi József, Horváth Géza országgyűlési kép­
viselők, Beöthy Zsigmond, valóságos belső titkos 
tanácsos, Bone Géza cs. kir. kamarás, báró Nyáry 
Béla, Konkoly-Tnege Béla, Czike Lajos, Antal 
Gábor, Yalgi Lajos esperes stb.

A közgyűlést Pap Gabor püspök hosszabb beszed 
kiserettee-n nyitotta meg, üdvözölve a nagyszámú 
megyeien: egyházközségi tagozat. Meleg szavasban 
emlékezett meg mindazokról, kiknek aidozatkészse" 
gükboí a vasárnap felavatott papai uj főiskola épülete 
létesüli, áldását kérve reájuk, hogy a jótékonyság és 
kultúra oiurán áldoztak. Indítványára a közgyűlés 
köszönetét szavazott az adakozóknak és a kormánynak, 
a mely nyolezvanezer forintnyi államsegéllyel támo­
gatta az jsso.a építését. Indítványára azonkívül elha­
tározta a közgyűlés, hogy az ünnepélyes felavatás 
alkalmává; Czike L.jos esperes aha. tartott hatásos 
emle»nes- det jegyzőkönyvbe ikiatja és megörökiíi. 
Darányi Ignác: módosítása: is e.iogadia a közgyü 
lés, hogy Pap Gábor püspök beszéűé. is jegyzőkönyvbe 
iktatja.

A közgyűlés József íüuerczeghez László főherczcg 
elhunyta aiaa.mavai reszvelira. intézését határoz.a ei. 
Az is-oiaszeki tanács bejelentette a közgyűlésnek, 
hogy a kormány Pápáu egy ev. rel. tanítóképző inté­
zetet állít fel, meiynez heiviségeül a közgyűlés a reg1 
kollégium épületét ajánlotta fel.

A közgyűlés egesz héten fog tar,am, a legevdeke- 
Seba reszt, az egyuázpaíitiiai reformokról szólót, a 
közgyűlés holnap fogja tárgyaim. A közgyűlési tagok, 
mintegy h-rmicczan, ma ienyvessy Ferencz ország- 
gyűlési képviselőhöz voltak ebedre hivatalosak.

Aikumi anyakönyvvezetők.
A beiügvmiüis-te. — miül értesülünk — kíné

fezle Bare* Bárány au- űrig megye anyakönyv- 
vezeiőil. Lá anjakünyvvezeío* uLmeanjien feí vau­
nak ruuázva a r.akdibaki ügyekben vaió snjdkönyv- 
vezetés, iiietőieg u .. u aagkötes körül való közre­
működés jogával is.

A kiuevezettek a következői :
Bar»megyeben :

A körmőczbányaiba Back.uann Gyuia városi ta­
nácsnok, h. Tomasches Gyula városi jegyző. Az új­
bányáiba Koperniczky Juzse: városi rendőrkapitány, 
h. Co.iers Emil városi főjegyző. A lévaiba Medveczky 
Ottó városi taCaCSLok, h. Szilassy tSannor városi fő­
jegyző. Az aranyos marótiba Simkovits János nyug­
díjazott szoigiibiró, h. Truzzka K.-.roly községi bíró. 
A bdadzba M záros Duna i, jegyző ; meg van bízva 
a neveri any k nyvi ke. ül btn a há^ass. anyakv 
vezetcs-.vci. (Never csak szül. nai.) A neveribe 
Lipcscy L rincz községi bíró ; csak szűz. és hal. 
anyazv:ket vezet : a hazass. auy kv. vezetésével a 
béiac. auT-zv. van megbízva, (belad csaa szül. és 
bal.) A nemetübe Thuranszky Géza jegyző. Az ebe- 
d-uz.oe if,, ßlay Jozseí jegyző. A memcsenyibe Bíró 
József jegyző. A Garam Szent-Bene ;ekibe Kiszucsán 
Jdzs-f községi közgyám és postamester, h. Steinhardt

Samu körorvos. A kis-tapolcsányiba Kolecsányi Géza 
jegyző. A taszáriba Truszka Ágoston jegyző. A nagy- 
szelezsényibe Konkoly Gyula földbirtokos és ügyvéd, 
h. Kladny István körjegyző. A garam szent keresz­
tibe Truszka Antal tb. főszolgabíró, h. dr. Gonda 
Péter tb. járás-és körorvos. A lutillaiba Székely György 
püsp urad. erdumester. A bars szklenóiba dr. Gáspa- 
recz Béla tb. fő- és járasorvos, h. Stenka Nándor 
körjegyző. A gelelnekibe Karvas Győző körjegyző, 
h. Majerszky István törvénybiró. A vinnye-peszeré- 
nyibe Váczy István áll. el. néptanitó, h. Vezetessi 
József körjegyző. A zsarnóczaiba Bérczy Marton kir. 
főerdész, h. Pelrovszky Alajos községi biró. Az also- 
hámoriba lovag Berkó Róbert községi biro, h. Kris­
tóf!} Béla banyatársulati szamtiszt. A felső-hámoriba 
Makacs Pál körjegyző. A gyertyaufa elesmartiba Weisz 
Alajos községi biro. A doc^i-luresziibe Oberlr .ucz 
József községi biró. A nagy-lócsaibá Habina József 
körjegyző. A jáuos-gyaimaiiba Tóm Artúr körjegyző 
h. di. Ehrenfeldt Lipót körorvos. A karvalyiba Bódis 
Jauos körjegyző. A jainaiba Hideii Fülöp körjegyző. 
Az aisó-váradiba Ocsovszky Flóris körjegyző. A ga- 
ram-szent-gvörgyibe Galik Géza. A garam-szőllősibe 
Lipcsei Aloin jegyző. A dobo bervkaljaiba Gurug Fe- 
reuez jegyző. A uars-endréaibe Petrenka Pai jegyző. 
A nagy-kálnaiba Fekete Sándor jegyző. A nagy 
malasiba Pethes Kálmán jegyző, h. Balopotoe^ky Ár­
pád áll. isk. tanító. A nagy-sallóiba Domáuyi Bu.a 
jegyző, h. Dusics Zsigmond mező-kis-sallói biró. A 
nagy-szec=eibe Novotny Ödön jegyző. A: ó-barsiba 
Paull Ferencz jegyző. A nagy sáróiba Fekete János 
jegyző. A uemes-orosziiba Csiffary István jegyző. Az 
uj-barsiba Both József jző. .A vámos ladáuyiba Korpás 
János jző. A szódóiba Csekey Gyuia községi tanító. 
A zelizibe Szedlacsek János jegyző A emuiba Brá- 
nyik Vilmos jegyző. A lekenne N így Laszió jegyző. 
A paios-nagymezőibe Sümegh Jauos jegyző- Az osz- 
lányibi Kosztolányi Kálmán tb. szolgabiró. A bisztri- 
czenyibe N.Uko Rezső jegyző. A nernes-kosztoiany ba 
Ozgonyi Andor evang. néptanitó. A nagy-ugvócziba 
Spolecsny Janos jegyző. A simouyib* Rudi Karoly 
jegyző, (meg van bízva a brogya.u anyakönyvi kerü 
Jetben a házassági anyakőuyv vezetésevei) A bru- 
gyámba Kinzsek József erdész (csak születési es ha­
lálozási anyakönyvet vezet. A házassági auyaaünyv 
vezetésével a simonyi anyakőuyv vezető van m g- 
bizva). A verebélyibe Nedeczky Vinc/.e ib. foszoigt- 
bi;ó, h. Szabó Benedek tb. szolgabiró es írnok. A 
zsitva-gyarmatiba Gaál Ede jegyző. Az óhajiba Fuíalu 
Jakab jegyző, h. Kopcsáoyi Lazio közs. bíró. A nagy 
ót ba Díossy János közs. bíró. A füssibe Zavodszky 
Ödön j gyző. A becseibe Svaiba József jegyző. A 
bessenyőibe Markuvics Kalman jegyző, A fakó-veze- 
kényibe Träger Samu jegyző. A nagy-tajkurtlube 
Kürthy Vilmos közs. biró. Az alsó pelibe Banna Géza 
jegyző. A felső-gyöződibe Klára Antal jegyző. A 
cs.(Tarba Sülied Viimos jegyző. A moiiiibe Eusy 
Bálint ev. ref. tanító. A kuuos vagásaiba Berzsenyi 
Gusztáv áll. el. isk. igazgató. A Könnöczbaiiya vidé­
kibe Palkó vies Emil városi rendőrkapitány és tb. fő­
szolgabíró. h. Ruttkay Zoltán körjegyző.

Baranyameg » eben.
A szabolcsi kerületbe Wolf Mihály bauyaigazgató- 

sági igazgató tanító, h. Veják Ferencz buny -igazg. 
tanitó. A nagy-kozáriba Fóuay Imre bérlő. A p.tta- 
csiba Csupy Ede körjző, h. Herendy Dezső községi 
tanitó. A küvagú-szőllősibe Saághy Sándor nyug. vá­
rosi alerdész, h. Farkas György közs. biro. Ä pcllér- 
dibe Kalmándy József körjegyző. A keszüibe Fáy 
Béla oki. jegyző. A g-réibe Farkas József körjegyző. 
A szalántaiba Oiaszi Gáuor körjző. A busszu-heté- 
nyibe Beieriein János körjegy. 6. Az egerágiba Györgyi 
Ede körjegyző, h. Koucrohr János közs. tanitó. Ä 
rucz-petreibe Klobucharich Sándor körj ő, h. Kloóu- 
chanch József nyug. körjző. A belvardiba Kovács 
Sándor nyug. tanító. A somogyiba Jukobovics Ferencz 
körjegyző. A lnrdibe Morocz Lajos nyug. körjegyző. 
A vörösmarliba Jautay József községi bíró. A kis- 
kőszegibe Narauc^ik L.jos községi jegyző. A monos­
toriba Werner Ferencz községi jegyző. A herc/.eg- 
szóíiösiue Benkó Antal m kir. postamester. A bániba 
Kunnszky Ferencz körjegyző. A baranyavaribu Vidék 
Béla körjegyző, h. Kusztinaovicn Árpád magy. kir. 
postamester. A kacsfaluiba Sudár Gyula körjegyző. 
A bolmanyiba Gabrinyi Ede m. kir. postamester. A 
föherczeg-lakiba Kisfaludy Zsigmond uradalmi tiszt­
tartó, h. Dosztui Ferencz gazu. gyakornok. A kárán- 
csiba Saortai Sándor községi jegyző. A dárd ába 
Nagy Gyuia körjegyző. A laskafaluiba Kugler Béla 
nyug. kir. postatiszt. A beliyeibc Narancaik József 
körjegyző. A laskóiba Sey Ferencz ny. min. szám­
vizsgáló. A csúzáiba Sebestyén Ádám közjegyző. 
A darázsiba Cseh Gyula körjegyző. A kisfalud.ba 
Groscii Vilmos körjegyző. A lócsibe Eurentletzberger 
Vincze. A magyar bóiyiba Tóth Vilmos körjegyző, h. 
Geyer László ag. ev. tanitó. A bezedekibe Burján 
GyUia körjegyző. A villanyiba Prokscn Artur kör­
jegyző. A siklósiba Kváan József közs. jegyző, h. 
Weich Lajos s. jegyző. A veremendibe Bicsó Gusztáv 
körjegyző, h. Kusti Alajos kurorvos. A vainlóiba Un­
ger Eue körjegyző, h. Zaáry István gyógyszerész. A 
vejtibe Német Aladár járási Írnok. A kemesibe Né­
meth Alajos körjegyző, h. Vitányi Sándor községi

,jC8ry3 
a Nygyudibe Gyenes János körjegyző. A mattyiba Nyerges 

Ferencz közs. tanitó. A harkányiba dr. Heller 
József körorvos, h. Orini Miksa gyógyszerész. A vó 
kányiba Pete András nyug. tanitó. A jakabfaluiba 
Gsida Gyula magánzó. A nagy-harsányii a Kiss N. 
János körjegyző, h. Makay Marton községi tanitó. 
A nugyfaiuiba Várady Endr** községi tanitó. A pe­
tárdáiba Ányos Pál nyug. kir. albiró. A mohácsiba 
Klombauer Antal községi jegyző, h. Simonkovics 
Mihály községi II. jegyző. Az izsépibe Balassa Pál 
községi jeeyző. A dunaszekcsöibe Freytag Lajos köz­
jegyző, h. Ungár István >egédjegyzó. A német-bolyibi 
Szomna'.lielyi József körjegyző, h. C é . Antal segéd- 
jegy/.o. A kölkedibe Csernanaky József Községi Írnok. 
A somlierekibe Gy^rjovics József körjegyző, h. Peter 
Endre svgédjegyző. A loncsukiba Vaszli K.irolysegéd 
jegyző. A versendibe Sándor Dénes körjegyző, 
A maicsiba Horváth Gyula körjegyző. A dáiyokiba 
Neymayer Géza körjegyző. A szabariba Sebestyén 
Imre nyugalmazott jegyző. A iíácz-tö:tösibe Kovjanits 
Milan postamester. A mágocsiba Gilly Iguácz jegyző, 
h. Cs.nády István segedjegyző. A merenyesibe Mühl 
Janos ág. ev. tanitó. Az abaligetibu Rak Imre kör­
jegyző, h. Rak János segédjegyző. A hetvehelyibe 
Padok Lázár nyug. tanitó. A b.ikócsaiba Guttay La­
jos körjegyző. A felső-minuszentibe Klem Mátyás 
tanító. A bikaliba Magda Elek körjegyző. A jenőibe 
Feniczy József körjegyző, h. Kutissi Vilmos segéd 
jegyző. A kapos-szekcsőibe Paliok Béla körjegyző, h. 
Hirkó István segédjegyzó. A mánfaiba Kisfaludy 
Dezső körjegyző. A magyar-szekibe Schmellar An­
tal körjegyző. A magyar-herteiendibe Loserth Mi­
hály nyugalmazott jegyző. A rácz-kozariba Grosch 
Heunk körjegyző, helyettese Grosch Aladár seged- 
jegyző. A sáí-diba LaczkoviCS Antal ü.yved. 
A szászváriba Freytag Gyula körjegyző, h. Kovács 
Pál segéd)-gyző. A vaszartb-i Szabó Gyula körjegyző. 
A vásáro.-domböiba Ihrig Vilmos körjegyző. A pecs- 
varadibu Sirau.-singer Janos körjegyző, b. Bogyay 
Lórincz szolgabiroi írnok A nádasdiba Podgorelacz 
Sándor körjegyző, h. Z koda Gabor körorvos, tb. 
járási orvos. Á hidasiba Píendesach Lajos ág. ev. 
tanító, h. Krausz Gusztáv ág. ev. tanitó. A rácz- 
mecskiibe Kail Imre nyugalm. cs. és kir. főhadnagy. 
A püspökiakiba Trempacb r Ede körjegyző. A himes- 
ház.ba Jusek Alajos körjegyző. A vémendihe Kratky 
Ernő körjegyző. A bozeskiue Kisfaludy Viktor kör­
jegyző. A berkesdib r Rózsi Kálmán körjző. A püspök- 
szent-erzsébetib? Lauschmann Vincze körjegyző. A 
szederkényibe Mayer Karoly körjző. A szabad szentkirá­
lyiba Pitz György közs. jegyző. A seliycibe Szűcs 
Károly körjegyző. Az oszlóiba Beniner Lajos körjző. 
A zalátaiba Iverdusi János nyug. csendörórmester. A 
magyar-m.cskeibe Somogyi Gyula körjegyző, h. Csalt 
Ferencz ueptanitó. A cziuden-nogadiUa Toll Gyuia 
bérlő, t.»rt. houvédhadnagy. A baksaiba Visy István 
körjegyző. A n igy-uicsérdibe Mesterházy Sándor kör­
jegyző. A szenl-lórinczibe B-nyovszky Mór körjegyző, 
h. Forlvinglei István magánzó. A sztnt-ivuniba Rencz 
Sándor nyug. jegyző. A nagy-peterd.b Pintér J^nos 
körjegyző. A dencsházaiba Vöröss Zsi.rmond ev. ref. 
lelkésziauv.ó. A Lükösdibe Szarvasi Zoitun tanár. Az 
ibafaioa il pp Imre közs. isk. tanító. A viszlóiba Hita 
Ouun sjtgyző.

Ungmegyóben,
Az ungvári kerületbe dr. Lüiey Sándor polgármes­

ter, h. Szomraky István közig, tanácsos. A nagy- 
bereznaiba Hauptmann Gyula körjegyző. A szóiyaiba 
Krajuyák Elemér körjző. A kis berezuaiba Trapiy 
Alajos nyug. szolgabiró. A cson-oholovaiba Műhely 
Gytila körjegyző. A sztavnaiba Fábrv Géza körjegyző. 
A voioszánkaiba Stich Mihály körjegyző. A lyutaiba 
Ruitner Gyula körjegyző. A dubnuicsibe Petreczky 
János körjegyző. A p^recsenyibe Sztankóczy Géza 
körjegyző. A turia remeteibe Fábry Jenő körjegyző. 
A kis-luriczaiba Palyanszky Antal körjegyző. A po- 
roskó.ba Adamkovics Zoltán körjző. Az őr darniniba 
Morc Márton köíjzö, b. Masztelyak Mihály állami 
tanitó. A p lócsiba Oicsvary József körjző. A csicse- 
ribe László Albert körjző. A nagy kaposiba Traun 
Gyuia körjző. A doboru^zkaiba Kubovics Gáspár kör- 
jegyzö A mályócziba Pápay Lajos körjegyző. A szür- 
teibe kovács Dániel körjző. A csapiba Zaizon Karoly 
körjző, h. Gönczy István közs. bíró. A palyiuiba Hor­
váth István körjző. A szobrancziba Fekete István kör­
jegyző. h. Hirschler Torna áll. tan: tó. A tibaiba Nova- 
Sícliczky Ede körjegyző. A hunkócziba Gerzánics 
István körjegyző. A vinna-b «nkaibi Pajor Bertalan 
körjegyző. A jesztrebibe Pasztély Gusztáv körjegyző. 
Az ubrezsibe Fekete Béla körjegyző. A jószaiba Fe­
kete Bertalan körjegyző. A felső-revisezeibe : Semsuy 
Béla kőrj gyző. A felső-ribayiczeibe Köröskényi Béla 
körjegyző. Az uugvái-videkiue Biaaku Sándor kör­
jegyző. A nev.cakeibd Firczá» Mihály körjegyző. A 
karcsavaiba Kálók Elek körjegyző. A nagygörczibe 
Beszteretierg Gyuia körjegyző. A bezóiLe tialbavi 
Antal körjegyző. A szerudnyeioe Ciiiza Viktor körjző, 
h. Tamask Balint oki. ügyved. Az iglineibe Guluvics 
Miklós körjegyző. A horlyaiba Gaigóczy Gyula kör­
jegyző. A putka-helmeczibe Kőcser Oltó körjegyző. A 
darócziba Soltész József körjegyző. Az árokiba Ker­
tész Ferencz körjegyző.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 16.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket. a kiknek előfizetési- szeptember 15-én lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre ...................................... 20 frt — kr
Negyedévre.......................................5» — »
Egy hóra............................................ 1 » 80 »

A Divat-Szalonnal együtt, negyedévre 1 frttal több 
fizetendő.

— Személyi hírek. Ferencz Szalvator fő- 
herczeg és neje Mária Valéria t'öherczegasszony 
tegnap délután Bécsből lsehibe utaztak. — Dr. 
Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter ma 
Bécsből Budapestre érkezett. — Szili Adolf egye­
temi tanár szünidei útjáról hazaérkezett. — Gróf 
Bismarck Herbert és neje ma Gasteinba érkeztek. 
— A londoni lordmayor Parisból ma visszautazott 
Londonba.

A királyváró Kis-Czell.

A város díszítése — mint Kis-Czeliből távira­
tozzak — a befejezéshez közeledik. A pályaudvar 
és az utczák, melyen a bevonulás történik, fé­
nyesen diszitvék; magas árboczokon száz meg 
száz lobogó leng Reiszig Ede főispán négy nap 
óta itt időzi K és személyesen vezeti a rendezés 
egész nagy munkáját. A város egészen uj képet 
öltött, minden díszítve és csinosítva, minden 
lobogó-diszben áll s a lakosság lelkesedéssel és 
örömmel eltelve, varja a király érkezését. A vi­
dékről öÜO tüzokó vonul Kis-Gzelibe, a kik az 
idevaló polgársággal a rend fentartásat eszközük. 
A főhadiszállás felelt Fehér Ipoly pannonhalmi 
főapát személyesen őrködik s Branko főszállás- 
mester intézkedéseihez képest a munkálatokat Sei- 
fenau Mór udvari szállító, szegedi ezég végzi. A 
király lakasa a benezés apátság kolostorában van, 
a fogaduterem a földszinten barok-butorokkal.

A faiakat a király életnagvságu arczképe, to­
vábbá Mária Therezia, Lothringern Ferencz be­
cses nagy állóképei, továbbá 1. Ferenc/, császár­
nak, a benezés rend visszaállitójanak es Karolina 
Auguszta császárnénak arczképei, továbbá a ben- 
ezésreud történetéből v=lt két kép díszítik, me­
lyek egyike Benedictus, Maurus és Piacidus 
benezés szenteket ábrázolja, a mási.c pedig ama 
jelenetet örökíti meg, midőn Szent István király 
tiat, Imre herczeget átadja tanítás végett a Bene- 
dukrendü Szent-Geilertnek.

A király lakosztályának többi része az emele­
ten, a kolostor jobb szárnyán van ; mindenekelőtt 
egy szoba modern bútorokkal, azután a felség író­
szobája faragott diófabutorral. A falakon a ki­
rályné és a romai pápa arczképeivel, innen nyí­
lik a király hálószobája, szeles peluch-sel bevont 
ágygyat, a keleti sarokban egy olivzöld peluch- 
állváuy, rajta Mária Valéria főherczegnő gyönyörű 
fényképével, melyet annak idején ő fensége Rónay 
püspöknek ajándékozott. Az ágy fölött értékes 
perzsaszönyeg terül el. Közvetlen a szolgálattevő 
komornyik szubajtt után következnek gróf Paar 
táborszernagy és gróf Bolfras altábornagy íöhad- 
segédek szobái, a tönbi helyiségeket pedig a ka­
tonai kiséret tagjai foglalják el.

A földszinten vannak az udvari konyha, élés­
tár, szertár és a személyzet étkező helyiségei. Az 
udvaron néhai Albrecht föherczeg hadisatra van 
felvonva, mely alatt 90 személyre terítenek ebe­
det, ha az idő a szabadban való étkezést en­
gedni fogja. A hadgyakorlat fővezetősége a város­
házában van elhelyezve, szemben a kir. főhadi­
szállással. Beck báró táborszernagy, a vezérkar 
főnöke 14-én, Lobkovitz herczeg altábornagy pe­
dig 15-en este érkezett ide ; ma az esti vonattal 
érkézéit Frigyes föherczeg, az V. hadtest parancs­
noka és Fejérváry honvedeimi miniszter. Holnap 
fognak megérkezni Rainer föherczeg és Kriegham- 
mer hadügyminiszter.

A fogadó küldöttség, melynek tagjai között 
helyet foglalnak az egyházak, Vasvarmegye, a 
királyi hivatalok és udvari méltóságok, Reiszig 
Ede főispán vezetése alatt a legfelsöbn szálláshely 
előtt fogadja ő felségét.

— Sándor király eljegyzése, ki <Echo 
de Paris», a mely legelőször közölte a Sándor 
szerb király eljegyzésére vonatkozó hirt, meg­
marad állítása mellett és újra kijelenti, hogy a 
hir való. E szerint a dolog mar bevegzett tény 
volna, a mennyiben Sándor király már napok 
óta vőlegénye Wladimir orosz nagyherczeg leányá­
nak, Helénának. A házassághoz állítólag a czár 
már beleegyezését is adta.

— László föherczeg halála. Vácz város polgár- 
mestere a következő táviratot intézte József főber- 
czeghez :

«Vacz városának fenségedet és fenséges családját 
bálványozó közönsége a mindnyájunkat ért borzasztó 
csapás alatt megrendülve fenségtek megmerhetleo 
fájdalmában osztozik és legmélyebben érzett őszinte 
részvétének fenségtek magas színe előtt általam nyil­
váníttatja kifejezését. Vácz város közönsége neveben 
Oajáry Géza polgármester.»

József föherczeg erre a kővetkező választ küldötte 
Vácz polgármesterének : «Fogadja nagyságod, vala­
mint a város közönségé legbensőbb hálámat atyai 
szivemnek jóltevő részvétéért.»

Abból az alkalomból, hogy a nemzeti színház 
tagjai az elhunyt László föherczeg ravatalára ko­
szorút helyeztek, báró Véesey Sándor, József főher- 
czeg főudvarmestere, a következő táviratot intézte a 
nemzeti színházhoz : < Legfensöbb parancsra a
ravatalra helyezett szép koszorúért a fenséget 
család legbensöbb, hálás köszönetét nyilvá­
nítom. »

— jEyy bulgcir trónkövetelő. Ferdinand 
fejedelemnek Bulgáriában ugyancsak inog a 
trónja. Újabban mar trónkövetelő is lépett föl, a 
ki igényeit érvényesíteni akarja. Ez a trónköve­
telő okmányokkal bizouyi ja. hogy ő a regi bui- 
gar czaroknak, a Sismanidau utóda. Ez a trón- 
követelő tábornok az orosz hadseregben, s a pe- 
tervuri akadémia betűzte ki elsárguit levelekből, 
hogy neki joga volna ahhoz, hogy a bulgár ok ő 
benne tiszteljek a fejedelmüket. Lehet, hogy azok 
az okiratok, a melyekre hivatkozik, hamisítvá­
nyok, de lehet az is. hogy Szlrasimir lvan, az 
utolsó viddíni czar iianak, voltak utódai Oiahor- 
szagbau. Az okiratokat a műit évben felajánlot­
ták megvételre Ferdinánd fejedelemnek, csakhogy 
nem tudtak az áron megegyezésre jutni és végre 
is, akkor sem lehetett volna Ferdinand fe­
jedelem biztosítva, hogy a nagy vételár 
daczara is nem fogjak-e nyilvánosságra hozni 
az okiratokat. Stambulov néhány hónappal 
a halála előtt kapott egy levelet, a mely­
ben értesítette a tábornok, hogy Stoilov 
nem hajlandó az okiratokat megvásárolni s ezért 
vás arolja meg ő. Erre Stambulov az egyik bivét 
Oroszországba küldte a tábornokhoz s ez nemso­
kára arról értesítette, hogy a tábornok becsületes 
ember s szentül meg van győződve, hogy az ok­
iratok nem hamisítványok. Stambulov ennek foly­
tán tényleg meg is akarta vásárolni az okiratokat 
s át akarta adni a fejedelemnek, a kihez mű ma­
radt utolsó pilianatáig. Hogy megsem vásárolta 
meg, annak az volt az oka, hogy legszorosabb 
baratai lebeszélték a tervről, mert attól tartottak, 
hogy az okiratok hamisítványok s féltek, ha ki­
derül, bogy Stambulov tárgyalásokat folytat az 
okiratokért, az ellenségei be fogják vádolni, hogy 
az uj dinasztia ellen a régi czárok utódaival kom­
paktéi. Az okiratok egy orosz újságban legköze­
lebb meg fognak jelenni.

— Egyetemi előadások. A budapesti tudományos 
agyetemnek mind a négy karán ma kezdődtek meg 
az előadások. A beiratásokat még végleg nem fejez­
ték be, de az eddigiekből is következtetni lehet, nogy 
a hallgatok száma az idén ismét nagyoba lesz. Az 
egyetemi épület igen szűk a hallgatók befogadására 
és nem egy teremből kiszorul a hallgatóság egy ré­
sze. Az egyetemi tanács mindent elkövet, hogy el­
végre is kiépíttessék a központi egyetem, melynek 
kőfallal bekerített telke különben is diszieleniti a 
belvárosi.

— A belga kormány a siereneiejáték ellen.
A Lüitichben megjelenő «Meuse» czimü hírlap egy 
párisi táviratot közöl, a mely szerint az európai 
államok felszólították a belga kormányt, hogy a nemzet­
közi egyezmény alapján vessen véget a belga fürdők­
ben, mint Spaaban, Ostendeben, Blankenbergheben 
divatozó szeiencsejátékoknak. A belga kormány azon­
ban vonakodik az európai államok eme kérelmének 
eleget tenni, mert az említett fürdők legfőbb vonzó- 
ereje épen a szerencsejáték.

Sidi-Amran-ban egy 61"U9 méter mély kutat ás­
tak, a vizsugár elébb körülbelül 400 kilo­
gramm szilárd anyagot (homokot*, kavicsot, mész- 
göbőket) vetett ki és e szilárd tömegben Jus csak­
hamar számtalan élő halat és csigát talalt. Mint- 
hog; pedig közelben sehol sem volt semmiféle 
vizmedencze, semmi kétség sem forgott fenn, 
hogy ezek az állatok csakugyan a földalatti nagy 
vízből kerültek fei. Ilyen körülmények között 
nem csoda, ha a Sahara földalatti bzrackvizéről 
és állatvilágáról különféle mese kezdett kerigeni, 
a mely szerint a fölfelé törő vizsugár e halakat, 
rákokat I csigákat, melyek odalenn őrök sötét­
ségben élnek és szaporodnak, akaratuk ellenére 
veti a napvilágra.

Az igazi földalatti állatok ismertető jegyeiről 
azctiian az artézi kutak állatjain szó sincs: szí­
nezetük t.enk. szemők tökéletesen kifejlődött; 
ezek föidf-letti állatok, a melyek e vidék 
forrásmedenezéiben és tavaiban tényleg elő is 
forda.rak es ezeknek a víztartóknak kevésbe sós 
vizeiben jól is érzik mágusát.

Ámbár azzal a veleménynyel, hogy ezek az 
illatos állandóan a föld alatt lakó faunához tar­
toznak, mar az állatok földfeleiti szervezete és a 
földfeietti vizekben való előfordulása miatt is fel 
kellett hagyni, mégis nagy véleményeltérés támadt 
arra nezve, hogy mi módon volna megmagyaráz­
ható az artézi kutakban való gyakori előfordu­
lásuk.

Minthogy azt a felfogást, hogy állandóan föld­
alatti állatok, szinten el kellett ejteni, nem maradt 
egyéb hátra, mint feivenni, hogy ez állatok a 
felszínről jutnak az üregekbe. A kik a kap­
csolatban levő földalatti folyamokban hisznek, 
mint Jus, azt vélik, hogy abból a körülményből, 
a mely szerint az artézi kutaknak ez állatai mar 
B nyugoti Zab forrásvidéken is előfordulnak, a 
honnan a Rir-uadi földalatti vizének alkalmasint 
legnagyobb mennyiségét kapja, arra kell követ­
keztetni, hogy ezek az állatok már ott kerülnek 
be e földalatti aramlásna és azzal együtt te­
szik meg az utat Rir-uádiig, vagv még to­
vább is.

Rolland a Szahara geológusa, a múlt évi caeni 
kongresszuson határozottan szembeszállt e véle­
ménynyel. Szándékában sincs annak tagadása, 
hogy -agyobb gipsztelepek feloldódása utján itt- 
ott tag es vízzel telt kamarák ne keletkezhesse­
nek, de abba semmi áron sem egyezhetik bele, 
hogy ezek a kamarák és üregek a nagyobb viz- 
arrak kapcsolatban levő földalatti útját avagy

hálózatát alkossák ; ezeket a kamarákat mindenütt 
homokrétegek választják ei egymástól, a mely ré­
tegen át a viz aránylag ugyan könnyen szivárog­
hat át, de a mely mégis megakadályozná, hogy 
nagyobb állatok, halak, rákok áthaladhassanak 
rajta. Azután a legtöbb artézi kút megnyitásával 
legelébb is nagymennyiségű homok vetődik fel, a 
mennyiben a cső tövénél rendszerint először a 
kút képződik, a melybe azután apró ereken át 
mindenfelől épen úgy összefut a viz, mint az 
egyéb kutak ásásánál is szokott történni. Továbbá 
hozzá kell még tenni, hogy az artézi kutak halai 
között akad több olyan is, a mely eleveneket 
szül, tehát nem is lehet gondolni, hogy ikrája a 
homokon át ide juthatott volna ; és ne feledjük 
el, hogy e helyen hiányoznék a halaknak a táp­
lálékuk is. Rolland tehát visszatér egy régibb, 
Letourneux és Playfair magyarázatához, mely szerint 
ezek az állatok a földfeietti vizekből, természe­
tes tartózkodó helyökről, jutnak a mélységbe, a 
honnan azután más nyílásokon át ismét a fel­
színre kerülnek. Ezek a medenezék és tavak ré­
szint régibb kutakból, részint természetes for­
rásokból keletkeztek, a melyeknek aknáit olyan 
nagymennyiségű víztömeg tölti ki, hogy a 
hidrosztatikus nyomást egyensúlyban tartja, s 
azért itt a víznek olyan rohamos felszál­
lása, mint az artézi kutak csövében törté­
nik, nem kővetkezhetik be többé. Ilyen for- 
rásmedenezék és tavak az artézi kutakkal való­
ságos közlekedő edényeket alkotnak és ezen át 
juthatnak azok az elöbbeniekben élő halak, rá­
kok és puhatestü állatok könnyen elébb a mély­
ségbe, a honnan azután meglepő módon a fel­
színre vetődnek. «Ott — (a földfeietti vizekben) 
irta Letourneux és Playfair — teljes szabadságuk­
ban élnek és természetes körülmények között sza­
porodnak tovább. Földalatti életók csak egy kis 
mellékesemény, egv kis utazás, hogy egyik bahr- 
tól a másikig eljussanak. Ha e közben valamely 
kút közelségébe jutnak, a viz fölfelé törő erejének 
avagy ösztönüknek engedelmeskedve, a mely a 
felszínre való kiszállásra készteti őket, mintegy 
erőszakkal ismét a napvilágra kerülnek.»

Ez ellen a valószínűleg helyes felfogás ellen, a 
melyhez Rolland is csatlakozott, Just azt hozta 
fel, hogy a Zab vidékén igen gyakori édesvízi 
rák Rir-uádiban teljesen ismeretlen volt, míg 
végre 1876-ban Mazer artézi kutjából hirtelen 
előbukkant; a miből következik, hogy a földalatti 
fizi utón nagy távolságból kellett ide jutnia. Ez 
az ellenvetés "tuególlaná a helyét, ha nemcsak

pusztán olyan emberek állításán alapulna, kik 
előtt ez az állat ismeretien, hanem ha az ország­
nak faunisztikai tekintetben való átkutatása 
is megerősítené. Rolland azonban kimutatja, 
hogy Vüle L. mérnök az 1865-ben megjelent 
«Voyage d’exploration dans les bassins du Hodna 
et du Sahara» czimü könyvében közli, hogy 
6 már 1861-ben tett útjában e vidék 
néhány édesvizében ráakadt e rákra. Ugyanis 
az El baouch és Bamusse de Mazer behur- 
ról azt mondja, hogy mind a két behurban él­
nek Melanopsis-félék és e rövidfaiku rákok. E 
szerint e rákok Mazer artézi kutjában való mu- 
tatkozásuk előtt már tizenöt évvel ezelőtt isme­
retesek voltak a lelszini vizekből és ezzel elesik a 
legfőbb érv is, a melyet ezen legegyszerűbb és 
egyszersmind legkevesebb ellenvetésnek kitett ma­
gyarázat ellen felhoznak. Ez az utóbbi még abban 
is nyer támogatást, hogy azok az artézi kutak 
vetnek fel legg akrabban, és legtömegesebben élő 
állatokat, a melyeknek közeli környéken sok efféle 
nyitott forrasmedencze és patak van.

VÉGZETES LEVELEK.
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— ön azt állítja, hogy a levelek közt van egy, 
mely bajba vinne. Én ezt sem tudtam, de szívesen 
elhiszem. — Megengedem, hogy Golymén, miután 
elhelyezés ürügye alatt kezébe kaparitotta De 
Műire grófné vagyonát, azt el akarta tulajdoní­
tani és hogy ez okból meggyilkolhatta a grófnét; 
nekem azonban semmiféle érdekem sem követelte, 
hogy eltegyem láb alól.

— Épen ezért vádolják majd önt csak mint 
bűntársat. Golymén eszelte ki a bűntettet és 
fizette meg önt, hogy végrehajtsa.

— Ha megfizetett volna, akkor volna pén­
zem . . . sok pénzem ... és húsz frank sincs a 
zsebemben. A feleségem a gyermekeimmel együtt 
eheti vesz el.

— De szép kis összegre és csinos évjáradékra 
számított. Golvménnek nem volt elég, hogy meg­
szabadult a grófnétól, birtokába akart jutni az 
elismervénynek is, mely Damokles kard volt a 
feje fölött ; és vonakodott előre fizetni. így hát, 
ha ön a jelenlegi szegénységével próbál véde- 
kezni, a bíróság a számé közé fog nevetni. —

És most higyjen nekem, ne tétovázzék tovább; 
n e keressen kibúvókat, hanem feleljen őszintén. 
Hatalmamban van és ez az egyetlen mód, hogy 
megnyerhesse elnézésemet. Rajta! beszélje el 
Golymén történetét ... és az önét.

— Az hosszú lesz. És ha azt hiszi, hogy jól 
esik beszelni, mikor az ember úgy össze van kö­
tözve, mint egy borjú, melyet a vágóhidra visz­
nek, akkor erősen csalódik. Tizennyolcz óra óta 
sem nem ettem, sem nem ittam. Thgjaim össze 
vannak törve és szédülök az éhségtől. Ha bele­
fognék a kívánt elbeszélésbe, nem volna erőm 
befejezni. Jobb szeretem hát ei se kezdeni.

— Adathatok önnek egy karéj kenyeret és egy 
üveg bort.

— Nem ; egy vagy két pohár cognacot, hogy 
kissé helyrejőjjek.

A parancsnok hangosan szólította Carcenacot, 
a ki rögtön elósietett és bárha nem is szívesen, 
de dörmögés nélkül fogadta a meghagyást, hogy 
palinkat hozzon. Mihelyt kiment, Maurevers 
folytatta :

— Köszönöm uram; de ha már olyan szives, 
hogy mint emberrel és nem mint kutyával bánik 
velem, legyen olyan kegyes és adja vissza a ke­
zeim szabadságát. Ha igy összekötözve maradnék, 
szolgájának kellene ajkaimhoz tenni a poharat. 
Nagyon kérem, kíméljen meg e pimasz érintésé­
től, a ki igy kikészített; olyan vagyok, mint a 
nyárson sült galamb . . . Oh! nem kérem, hogy 
egészen feloldozzon: elég, ha megtágitja a kő­
telet, mely karjaimat a testemhez szorítja. Ez a 
hori-horgas gazember ugv ősszeszoritott, hogy 
lélegzeni is alig tudok.

— Ez ne legyen akadály! — szólt Roland 
György, a ki nem sejtette, hogy a fogoly vissza­
élni készül az engedékenységevei.

György egészen gyanútlan volt és azt sem 
várta meg, a mig Carcenac előhozza az üveg pá­
linkát, mely majd helyreállítja és szólásra bírja 
a foglyot.

Fölállt, oda ment Maurevershez és oldozni 
kezdte a kötelet, a mely mozdulatlanná tette 
Golymén e bűntársának a karjait,

Nem olyan könnyű volt, mint hitte. A hajdani 
vértes ugvanc ak bonyolódott kötésekbe szorította 
emberét. Á kötél, mely a karokat lekötötte, há­
romszor fonódott körül a derékon és egyszer a 
nyakon, úgy, hogy a helytelen kezelés következ­
ménye a bűnös megfojtása lehetett; ez tehát szün­
telen figyelmeztetgette a szabaditóját.

— Ne olyan gyorsan 1 — Ne nyomja olyan na­

gyon. — Csak lassan oldozza. — így, igy jól 
van. — A jobb karom már egy kissé szabadabb. 
Meg egy kis erőlködés és kihúzhatom. — De isten 
tudja, mikor használhatom. — Annyira elzsibbadt, 
hogy nem ismerem.

A parancsnok lelkiismeretesen dolgozott, de 
nem igen gyorsan haladt a munkában és várta, 
hogy Carcenac segítségére jöjjön ; Carcenac, a ki­
nek nem kerülne fáradtságába főloldozni azt, a 
mit ő maga kötött össze.

— Uram, — szólt Maurevers, — ha nem venné 
rossz néven, megmondanám, hogyan oldhatná 
meg kegyes vállalkozását. Kissé jobban le kellene 
hajolnia, akkor könnyebben működhetnék ; és 
még inkább, ha féltérdre bocsátkoznék, karjait 
pedig a hátam és az ágyoszlop közzé csúsztatna, 
a melyhez az ön poroszlója lánczoit.

A parancsnok megfogadta a tanácsot. Mialatt 
főlszabaditási munkáját befejezni igyekezett.

Maurevers, a kinek a mozdulataira nem ügyel­
hetett, kiszabadította a jobb karját és szép csen­
desen a nadrágzsebébe csúsztatta.

Még nem állhatott föl, mert a nyakánál és a 
derekánál fogva odakőtőzve maradt az ágyhoz. 
De nem is kellett fölállnia, hogy végrehajthassa 
gyalázatos tervét.

Azután keze egy revolverrel főifegyverkezve 
tűnt elő.

— Köszönöm, uram, — mondá, — már nem 
szenvedek és kész vagyok önnek válaszolni, ha 
kegyeskedik fölallani. — Bocsásson meg, a miért 
ennyit farasztottam.

A nyomorult várta, a mig Roland György a 
lágyékát mutatja neki és közvetlen közelből ké­
szült lőni.

Egy második lövést Carcenacnak tartogatott, a 
ki majd vissza fog térni és a ki mindenesetre 
ura segítségére siet, — ha azt a főidőn elte­
rülve látja.

Hanem szerencsére, Maurevers számításon kívül 
hagyta a hajdani vértes lélekjelenlétét és se- 
rénységét.

Carcenac éppen abban a pillanatban lépett be, 
a mikor a parancsnok fölemelkedni készült — 
Látta megvillanni a gyilkos fegyver csövét. — 
Egyetlen ugrással ott termett a félig fölszabadított 
fogoly előtt s a magaval hozott pálinkás-üvegnek 
a karra alkalmazott erőteljes csapásával, kiütötte 
kézéből a revolvert.

— Oh, gazember ! — kiáltotta és fölkapta a 
főidről a revolvert, — meg akartad ölni a pa­
rancsnokomat I
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tefT trónörökösné és Erzsébet főherezegnö tegnap 
reggel herczeg Schwarzenberg társaságában Kru- 
manból Höritzbe utazott. A kis város ez alkalomra 
lobogodiszt öltött és az előkelő vendégek harangzúgás 
és taraczkdurrogások között vonultak be a városba 
és a színház előtt állapodtak meg, a hol a város 
polgármestere üdvözölte őket. Majd két fehérruhás 
leányka gyönyörű csokrokat rynjtot! át a föherczeg- 
nőknek. Azután elfoglaltak helyeiket az udvari páholy­
ban, mire a passziójátékok kezdetüket vették. Előadás 
után a Schwarzenberg herczeg áltál erre a czélra 
épített pavillonban gazdag villásreggelihez ültek. Az 
özvegy trónörökösné az előadó művészek közül töb­
beket kitüntetett megszólításával és általában meg­
elégedését fejezte ki a gyönyörű színjáték felett. Az 
illusztris társaság délután két órakor tért vissza 
Krumanba. a honnan nemsokára B dweisba utaztak.

— Klrner plébános beiktatásához. Kimer Ká­
roly belvárosi plei áoos ünnepélyes beiktatása alka.1- 
aiat 6. ifgnap di.-zcbéd volt a Nemzeti szálloda díszter­
mében. A s/azteritekü l.koman többek között jelen 
voit.ik : R ith Karoly lőpolgármester, Gerlóczy és 
Mirtu- polgármesterek. Fáik Miksa, Radocza János, 
Lang Lajos. Poiónyi Géza és Beruatn Béla orsz. kép- 
vis- ok, Rupp Imre miniszteri tan.,esős, Bogisich Mi­
hály r-p res, Gogos Gregorius gór. kel. plébános, 
Rózsavölgyi Gyula tanácsnoki Kullmann Lajos fő­
jegyző. Orszagh Sándor. Bunán László, Máltás Hugó 
rendőr tanácsos, báró Kaus Ivor, Köbnél Gyula és 
Proli ász ki Ferencz kér. riőljárók. dr. Milassin Mihály. 
Kramer Miksa. Kőváry A:min. Caéry Lajos, Kossu- 
thanyi Géza. dr. Sipecz László, dr. Toldy László, 
Lumpi Fíugó stb. Az első íelköszöntőt Ráth Karoly 
főpoigariDtster mondotta, ki a főváros neveben üd- 
vözöiíe Kimer Karoly?, mint olyan férfiút, a ki teljes 
m értekben hivatott arra, hogy a belvárosi plébános! 
állást, mely oly fontos, a milyen szép, betöltse. Kir- 
ner Károly ir-e^haot un mondott köszönetét s éltette a 
fővárost, mint a íóplébania k.gyurát. a főváros ve­
zér rfi.it es b:zo tsa-i tagjait, kiknek állását köszöni. 
Szíva«: Imre \aszary Kolos biboros herczegprimást, 
Bog inch esperes a belvárosi biz. tagokat, Gerlóczy 
Karoly Cst ,ka püspököt köszöntötte lel. Poiónyi Géza 
kiiii-rt. n int toierans papot éltette. Felköszöntőket 
mondtak meg Hanothy Sándor, Kossuthányi Géza, 
To.dy La-z.u Böschai kapian es inasok. A kitűnő 
lakoma Ulan a tarsasag a legjobb kedvben estig 
együtt maradt.

A lonrdesl zarándokok hazaérkezése. A
louruesi zarándokok két hétig tartó távoliét után 
hazaérkeztek. Tegnapelőtt r ggel félöt órakor robo­
gott be külön vonatuk a déli vasút budai pályaudva­
rába. a honnan egyenesen a krisztinavárosi templomba 
mentek. Ott dr. Purt István tanulmányi felügyelő, a 
zarandoklás vezetője, ünnepélyes Te-deumot mondott, 
majd pedig rm lkedett hangú búcsúbeszédet intézett 
a zarándokokhoz és megáldottá őket. Ezután a za­
rándokok, a kik valamennyien egészségesen és meg­
engedetten jöttek meg, szetoszoltak. Itt megemlítjük, 
hogy a zarándokok háláitól Purtnak egy igen értékes 
szenteiíviztaríót ajándékoztak, melyet dr. Poór Antal 
apátkanonok adott á; neki Nizzában.

— Az Iskolaorvosi tanfolyamra, mely a buda­
pesti »ír :ud. egyetemen e hó 20-:.n kezdődik meg. 
a következő orvosdok'oiokát vetlek löl : Barai 
Jenő, Brvjmann Bél*. Farkas Elemér, Fonyó 
lgnucz. Győrj T bor. Hérics Imre, Hirsch László, 
Horváth Ákos. hnredy Béla. Joannovits Mihály, 
Ohler László, Rex Jozsó Rózsa I ; re, Schneider 
Janos, Simon Gyűia. ü l Gyula. \aáli Dezső, 
Verubeck Gusztáv, Waldmann Fülöp, Zakarias 
János.

— Elégett hajó. Ma éjiéi két órakor Loith és 
London közt — mint egy Londonból érkezett táv­
ira: jelenti — a Jóna nevű gőzhajó kigyuladt és öt 
nő meg egy gyermek a lángokban lelte halálát. A 
legénység ts az utasok — kiknek száma felöl volt a 
fzazan — megmenekültek.

— A berni gUoeercsu-zamláshoz. Azt a nagy 
szerencsétlenséget, a mely a múlt héten a glecsercsu- 
számlás által a Gemmi utón történt, mint 
most kiderült, már hónapokkal ezelőtt sejteni 
lehetett. Két héttel ezelőtt Buhler szövet- 
•egtanácsos Fritzgenból, a kinek a berni és 
waílisi kantonok között határigazitási ügyet kellett 
elrendezni, szinten járt a Gemmi útban és ó valószí­
nének jelentette * közeli katasztrófa*. Hogy a szeren­
csétlenség olyan nagy mérvű lesz es a giecser olyan 
ret enetes pusztítást fog okozni, azt nem gondolta 
senki. A katasztrófát az utolsó napokban uralkodott 
meleg időjárás idézte elő. Azt is beszélik, hogy a 
hegyen kisebb földrengés volt és ez is hozzájárult 
volna a szerencsétlenséghez.
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— A nemzetiségi izgatók megkegyelme- 

zése. Báró Bánffy Dezső miniszterelnök szilágy- 
somlyói választói előtt tartott beszámoló beszédé­
ben tudvalevőleg a memorandumpörben elitéit 
allamfoglyokról is megemlékezett. Elmondta, hogy 
a brüsszeli békekongresszus határozata, a mely­
nek értelmében a jövő évi összejövetel helyéül 
Budapestet 1 űzték ki, bizonyos ertelmü nemzet­
közi színezetű erkölcsi vereséget jelent az izga- 
tókra. A magyar kormány ilyenformán az állam­
eszme ellenségeinek rágalmaival szemben nagy 
elégtételt kapott, mert a dákoromán propaganda 
az egész vonalon vereséget szenvedett es e sze­
rint nem számíthat az oláhországi sajtó támo­
gatásara, a mi a propaganda helyzetét lényegesen 
megnehezítette. Mindez azt bizonyítja, hogy a 
mozgalom elvesztette aggodalmat keltő jelleget és 
a dolgok ilyen állásában a kormány a megke- 
gyelinezésre vonatkozólag előterjesztést tehet a ko­
ronának. Az előterjesztést — mint mar megírtuk — 
meg is tette, s hogy foganatja volt, bizonyítja szegedi 
tudósítónk távirata, a mely arról értesít, hogy ma 
délután két órakor Perczel Dezső belügyminiszter 
rendeletére Lukácsiti László, Corojan és Ratiu. 
oláh államfoglyokat szabadon bocsátották. A rende­
letét Hatzmger Sándor igazgató olvasta fel a sza­
baduló «mártíroknak», a kik örömükben kőny- 
nyekre fakadtak. Corojan kijelentette, hogy egye­
nesen Budapestre utaznak, megköszönni Banfl'y 
miniszterelnöknek a részükre kieszközölt kegyel­
met. A megkegyelmezés híre csakhamar elterjedt 
a városban es számosán kivonultak az allamfog- 
ház elé, hogy tanúi legyenek a szabadonbocsdtás- 
nak. Az allamfoglyok lelkesen megéljenezték az 
oláh társaikat, a kik liucsut intve távoztak a 
rideg falak közül családjaikhoz, a hol megható 
jelenetek folytak ie. Az oláh mártírok holnap 
reggel erkeznek a fővárosba.

Hasonló hír érkezett Vácz.ról, a hol Comsia, 
Barcianu, Mihályi, Domide, tiuciu, Veliciu és Patitia 
memorandistakat bocsátották a délutáni ólakban 
szabadon. A távirattal egyidejűleg érkezett Szabó 
főispani titkár, hogy az esett ges tüntetéseket 
megakadulyozza, erre azonban — mint nekünk 
taviratozzák — nem volt szükség. A szabadon 
bocsátott olahok családjában nagy örömet keltett 
a megkegyelmczés Ilire. A memora ndisti.k a dél­
után folyamán megtekintették a varost, a melyet 
tddig nem ismertek, mert zárt kocsikon szállítot­
tak okét a toghazba, ezelőtt tizenöt hónappal.

— Vakmerő ugrál. Tegnap r«ggel mikor a há­
zias-temesvári személyvonat gyorsvonat sebességivel 
robogott Denta és Delta állomások között — mint 
nekünk Írják — hirtelen megszólalt a vészjel s a 
mozdonyvezető megállította a vonatot. Az egyik 111. 
osztályú szakaszból egy Lieber Lenárd nevű czipész 
útközben kidugta a fejét a szakasz abiakan, de már 
a következő perezben az erős szélhuzam lekapta s 
elvitte fejéről a kalapját. Az ember egyet gondolt- 
sebtiben kinyitotta a szakasz ajtaját s a teljes gőzzel 
rohanó vonatról leugrott, mielőtt utitársai ebben meg­
akadályozhatták volna. A szerencsétlen élettelenül 
terült el a töltés alján, a hol a vonatszemélyzet meg­
találta. Sikerült ugyan életre kelteni, de ugylátszik, 
súlyos sgyrázkodtatást szenvedett.

— Amerikai pénz európai nemesi ozimekért. 
Az amer.kai penzarisztokraczi.inak sok j-tuzes zsákja 
van, de nemesi eióneve nincs, mert az amerikai 
alkotmány azl megtiltja. Ennek folytán az amerikai 
pénzansziokráczia nem annyira pénz után mint ne­
mesi czimek után töri magát. A milliomosok a leá­
nyaik számara európai férjeket keresnek, s Így akarják 
az amerikai dollárosat az európai nemesi koronával 
öss eházasnani. Ez az oka annak, hogy ezek a h .- 
zastársak néhány hét eltelte után már vniőpört indí­
tónak. Egy statisz'ikus kiszámította, hogy hozományok 
fejében 1859 óla kétszáz millió dollár vándorolt 
Amerikába, s ennek az összegnek nyoiczvan százaléka 
az u oh ó két evben kötött házasságok révén vándo­
rolt Európába. Az amerikai milliomos leányuk közül 
negyvenhat Angliába ment nőül, tizenkettő franczia 
arisztokratához, három német, három orosz, három 
olasz és barom spanyol arisztokratákhoz, tetlő osz­
trákhoz, és kettő Hollandiába. Az amerikai milliomos 
asszonyok közül a legnerezetes. bb miss Anna Gouid, 
férjezett de Castellane grófné, a ki tizenöt millió 
dollár hozományt hozott.

— Elégett periratok. Kuly gácsországi városka" 
ban — mint egy Lembergbői érkézéit tavira! jelenti 
— kigyuLdt a járasb.rósági épület s az ö-szes per­
iratok a lángok martalékai lettek. A rendőrség azon­
nal erélyes vizsgalatot indított s kiderítette, hogy a 
tettes egy Ostermann János nevű hivatalszolga és 
két járasbirósági írnok volt, a kiket már elfogtak s 
átadtak a koiomeai bíróságnak.

— KHenczévee életmentő. Szombaton délül 0 
Bécsben két kis fia, a tizenegyéves Zeitz Lipót és a 
kilenez éves Werba Károly horgászni mentek a Du­
nába. Z-itz azonban vigyázatlanságból beleesett a 
vízbe, s már-már belefuladl, de ekkor a kis kilencz- 
éves társa utána ugrott s kihúzta őt a partra. Ek­
korra már sok nép verődött össze az izgató jele­
netre s ezek megéljenezték a kis kilenczéves élet- 
taentöt.

— A vérvád meséje. Újra fölmerült és is­
mét kisérteni kezd a vérvád meséje egy magyar 
faluban. Garam-Kis-Salló hontmegyoi faluban — 
mint nekünk Írják — eltűnt egy hatéves leányka 
s mikor holttestét összevagdalva a Garant folyó 
egyik szigetén megtalálták, az elvakitott nép a 
zsidó korcsmárost és hitsorsosait rituális gyilkos­
sággal vádolta.

Tudó-itónk az előzményeket meg a részleteket ga- 
ram-kis-sallói emberek előadása nyomán a követke­
zőkben közli : Napokkal ezelőtt az említett hatéves 
kis leányt zsellérsorsban levő édesapja elkiildötte a 
falu korcsmájába pálinkáért. A reggeli órákban tá­
vozott el a gyermek s minthogy délig sem tért vissza, 
az apa utána sietett a korcsmába. Itt a korcsmáros- 
tól meglepetéssel hallotta, hogy a kis leány eg: Ita­
lán nem járt a korcsmában. Tűvé tette az egész 
falut s mialatt a gyermeket kereste, tűz ütött ki a 
községben. Babonás emberek, pletykázó vénasszonyok 
a zsidó korcsmarost kezdték gyanusitani a leány eltű­
nésével s a tűzvészt is ezzel a mendemondával hoz­
ták kapcsolatba, azt hangoztatva, bogy a gyilkosok a 
nép figyelmének elterelése czéljából gyújtották fel a 
községet. Négy nap múlt el komolyabb következmé­
nyek nélkül a korcsmáros és hitsorsosai felelt, a mi­
dőn egy odavaló gazdaember a gyermekei figyelmez­
tetésére megborzadva látta, hogy a kutyája egy 
gyermekkezet hozott haza és azt az udvaron rág­
csálja. Nyomban elküldött a szerencsétlen apáért, aki 
megnézte a kezet s úgy nyilatkozott, hogy az bizonyosan 
az ő k.s lányának .. keze. Nem szólt..k senkinek, hanem a 
kutyával útnak indultak a leányka füikeresésére. Az eb, 
mintha megértette volna gazdája szándékát, szima­
tolva sietett előre, átgazolt a falu határában levő 
Garam vizén s követőit egy kis szigetre vezette. A 
sziget belsejében a bokrok alá rejtve ott találták az 
eltűnt kis leány holttestét. A látvány vérfagyasztó 
volt. A kis leánynak a fejéről meg a melléről nagy 
darabokban csüngött a bőr, mintha megnyuzták volna- 
Karjának, lábának minden ere fül volt vágva s az a 
kar, a melyet a kutyánál találtak, a törzsről telje­
sen, hiányzott és a holttesthez egészen hozzá- 
illett. Jelentést tettek az elöljáróságnak az esetről s 
1' gott értesítették a váinusmikolai büntetőjárásbiró- 
ságo is. A vizsgálatot megindítottak s ma már a 
törvényszéki bouczoláson is tűi van a büntető-bíróság,
3 gyilkosoknak azonban nyomát sem tudták fölfedezni. 
Nagy izgatottság uralkodik a garam-kis-sallói meg a 
szomszédos községbeli nép kürtiben. A fölvilágosulat- 
lan tömeg a zsidó korcsmárost és hitsorsosait gyanú­
sítja a gyilkossággal és a hatóságok, bármennyire 
iparkodnak m»gczáfolni ezt a lehetetlen vádat, tanács­
talanul állnak, mert az igazi gyilkosokat a legtávo­
labbról sí m sejtik. Minthogy a tömeg magatartása 
egyre fenyeg»tóbbé vált, a hatóságok együttes közre­
működése következtében csend őrség szállta meg 
a falu t és környékét, hogy a kedélyeket lecsilla- 
pb a és a fenyegetett családokat az esetleges inzui- 
tusok'ól megoitalra izza. A vizsgálatot folytatják.

Vizsgálatok a theologial akadémián. A refor­
mátus Ideológiai . kadémián e hó tizennyolezadikán 
tartják meg az első és illetve másnap a második papi 
vizsgálatokat.

— Rablótámadás. Vakmerő rablótámadás történt 
tegn p reggel nyolez órakor Salgó-Tarjánban. Kendrei 
Gyulát, a salgótarjáni kőszéubánya részvénytársaság 
tisztviselőjét, a kinél 19.S00 forint volt, a melyet a 
munkásoknak kellett volna kifizetnie munkabér fejé­
ben utkü/ben négy álarezos és állig felfegyverkezett 
r. bló támadta meg, a kik lebuokdzták iovait és fegy­
vereikkel fenyegetőzve, a nála levő pénzt követelték. 
Kendrei kezdetben vonakodott a rablók kérésének 
eleget lenni, később azonban, mikor az egyik mellé­
nek szegezte a fegyvert, átadta az összeget, mire a 
merénylők hirtelen megfutottak. A kifosztott tisztvi­
selő rög'.ön jelentést tett az esetről a csendőrségnél, 
mely nyomban megindította a nyomozást. A vakmerő 
rablótámadás óriási feltűnést keltett a kirnyéken.

— A páp-t főgimnázium felavatást ünnepélye1
Nagy ünnepélyességek közt avatták fel tegnap a pápa i 
uj főgimnázium épületét. A kormányt Zsilinszky 
Mihály államtitkár képviselte, aki Tisza Kálmánnal, 
az egyházkerület főgondnokával együtt szombat este 
érkezett Pápára, a hol fogadtatásukra nagy előkészü­
leteket tettek. Az ünnepély vasárnap reggel kilenez 
órakor istentisztelettel vette kezdetét, a melyen az 

egyházi beszédet Kiss József theol. tanár tartotta 
Az istentisztelet után az uj főgimnáziumi épület torna­
csarnokába vonult a közönség, melynek soraiban ott 
voltak Zsilinszky Mihály államtiikár, Tisza Kál­
mán, Pap Gabor, Beöthy Zsigmond, Boné Géza, 
báró Nyáry Béla, Váíyi Lajos, Konkoly Thege 
Gyula stb., az egyházkerület részéről Őzike Lajos és 
Darányi Iguácz iskolai gondnokok, réghely Dezső 
Vesz prém megye, Osvald Dániel városi tanácsos, 
Pápa városa részéről, dr. Németh Antal tan­
kerületi királyi főigazgató, Pcthö Menyhért, a szent 
benedekrt-ndi algimnáziumi igazgaló, dr. Feny- 
vessy Ferencz, Horváth Géza, Oroszé orsz. 
képviselők Oyurátz Ferencz ev. lelkész, Ihász La­
jos nagybirtokos, Yargyas Etűdre tanfelügyelő, Csiky 
Kálmán es Csiky Lajos. A terem felét diszes hölgy­
közönség löl ötté meg. Az ünnepély a Szózat elének- 
lésével kezdődött. A beszédet Gzike Lajos főiskolai 
egyházi gondnok tartotta. Délben diszebéd volt a 
Griff fogadó nagytermében, melyen min'egy kétszázan 
vettek részt. A ['elköszöntök sorát Pap Gábor nyitotta 
meg a harmadik fogásnál, ő felségére ürítve poharát.
A kuiíuszminiszl- rt, ki táviratilag is kifejezte ölömét 
az uj intézet megnyílta felett, es képviselőjét Antal 
Gábor köszöntötte fel, mire Zsilinszky Mihály az is­
kola múltban szerzett érdemeit méltányold beszédé­
ben, jövőjére ürítve poharát. A felköszöntök sorát 
ugyancsak az államtitkár zárta be, ki beszédében 
I isza Kaiman n jét éltette zajos eljenzesek között. 
Este hat órakor a színházban díszelőadás volt. Az 
ünnepélyt a Griffben rendezett tánczesteiy fejezte be, 
a melyen Tisza Kálmán, Zsilinszky Mihály, Pap 
Gábor es Darányi 1,-nácz is megjelentek.

— Férflruhas nő. Különös fölfedezéshez vezetett 
tegnap egy baleset, mely a versecz—1-gerdorfi or­
szágul melleit történt. Sauer zagajezai birtokosnál 
évek óta mint kocsis szolgált egy fürjesi ember. A 
kocsis mindenben megfelelt, csak iszákossága csinált 
sok galibát. Tegnap — mint nekünk írják — haza­
felé hajtva, megint kapatos volt, s mikor útközben a 
Kövér-pusztán itatott, fejjel beleesett a kútba s csak 
holttestét húzhatták ki a vízből. Mikor a halottkém 
a holttestet megvizsgálta, kiderült, hogy a kocsis 
férfiruhába öltözött asszony, és pedig Jakovlyev 
Szav la Fürjesről, a ki többször volt már büntetve 
s nyilván a hatóságok zaklatása elöl menekült a — 
férfinemhez.

— Rablógyilkossá g hatvan forintért Becs kör­
nyékén Tuilnerbachban szombaton este borzasztó 
rablógyilüosságot követett el egy Bauer József nevű 
ácslegenv egy Mayerhofer nevű paraszton, hogy 
elvegye tőle a nala volt 60 forintot. Bauer éppen 
jelen volt, mikor Mayerhofer valakitől hatvan forintot 
kapott azzal a megbízással, hogy vigye Bécsbe, miután 
úgyis oda készül. Mayerhofer el is indult, de alig 
volt fele utón, Biuer utolérte, megtámadta s tizen­
négy késszurást ejtett rajta. A szerencsétlen ember 
belehalt a sebeibe, Bauer pedig a rabolt pénzzel meg­
szökött. A rendőrség azonban elfogta s a nála talált 
52 forintot elkobozta. Most a purkersdorti járásbíró­
ság fogházában várja büntetését.

— Öngyilkos antiszemita agitátor. Egy Bécsból 
érkezett távirat szerint Litske Mór odavaló tajték- 
esztergályos és antiszemita községtanácsos, a kit a 
kérésztény-szocziális párt a holnapi választásokra a 
második kerületben ismét felléptetett, szombat óta 
oly körülmények között tűnt el lakásáról, a melyek 
biztonsággal arra engednek következtetni, bogy ön- 
gyilkosságot követett el. Az eltűnt családja számára 
hátrahagyott levélben azt a szándékát fejezi ki, hogy 
öngyilkos lesz. Tettének oka kedvezőtlen anyagi vi­
szonyaiban rejlik.

— a Pasteur lntézétből. A budapesti Pasteur-
intézetben e hó X-tói iö-ig hatvanhét uj beleget vet­
tek fel, elbocsátottak pedig ötvenhármat. Az intézet­
ben a megnyitás óta 4572 beteget kezeltek. Most 
batvanan vannak oltás ata'.l, köztük az ungmev-vei 
Gsicser közseguől egy tizenhárom éves fiú, a kit "egy 
veszett ló harapott meg igen veszedelmesen.

— Látogatók a nemzeti múzeumban. A magyar
nemzeti múzeum egyes tárait a múlt hónapban össze­
sen 57.0O5-en látogatták. Ezek közül a képtárt 
18.055-en, a régiségtárt 14.106-an. az állat- és ás­
ványtárt 24.G19-en tekintették meg. A könyvtárt 
kilenczvenhürman vették igénybe, a kik közül nyolcz- 
vanheten 277 nyomtatványt, kelten 5 kötet kézira­
tot, négyen ..8 oklevelet és százketten ugyanannyi 
kötet hírlapot használtak. A könyvtárban azért for­
dult meg oly kevés kutató, mert az az egész nyáron 
át zárva volt.

— A boszuálló vtnczellér. Győri levelezőnk je­
lenti, hogy tegnap egy ember állított be a szolgabi- 
röhoz. Izgatott volt s igen sürgősen kereste a főbírót. 
Mikor elébe vezették, igy kezdte beszédét :

— Gsukasson el a tekintetes ur.
És elmondta, hogy Szabó Józsefnek hívják, vitt* 

czellér volt Földváry Elemér ötievényi birtokán- 
Valami miatt aztán kicseppent az állásából s helyét 
Csery József kertész foglalta el. Erre a Gsery Jó­
zsefre igen haragudott, mert őt hitte baja okozójának. 
Mindenáron kereste az alkalmai, hogyjjbeleköthessen, 
de mivel ez nem sikerült, orozva reá támadt s re­
volveréből háromszor reá lőtt. Azt még látta, hogy 
Csery a lövések után elesett, de hogy mi lett vele, 
nem tudja, mert ő elsietett a tett helyéről s igyeke­
zett. hogy minél előbb Győrbe érjen itt feladni magát. 
Nem akart a csendőrök kezébe kerülni. A szolgabirő- 
ságnál Szabó vallomását jegyzőkönyvbe vették s a 
bűnbánó embert át kísérték az ügyészséghez. Mikor ez 
már megtörtént, akkor jött az értesítés a községből, 
mely Szabó vallomását mindenben neigazolta. Gsery 
három lövést kapott a halába. Sebei súlyosak, de 
remélhttő, hogy felépül beiőiük.

Rövid hírek. Csabán Maturik Mátyás 
fiatal legény a feletti bujában, hogy a katonaság­
hoz be kell vonulnia, felakasztotta magát. — 
Békésen Szabó Zsófi tizennvolcz éves leány a 
napokban a Kettős-Kőrös-csatornába fűlt. — 
Szarvason Deutschenschmidt András neje a 
napokban a Kőrösbe ugrott és odaveszett. A tett 
oka ismeretlen. — Csentén Toprák Károly oda­
való lakost a lakása mellett levő kertben meg­
gyilkolták. A gyilkos még eddig ismeretlen. — 
Battyándon Fiiszár Ferencz odavaló lakos két 
éves kis leánya a kuiba esett és belefult.

= Öngyilkos orvoanöveadék Mádtr Gyula
húszéves hevesi születésű orvosnüvend-.-k ma délelőtt 
11 órakor a Sándor-utcza 6. sz. a. lakásán revolver­
rel főbe lőtte magái s nehány perez múlva meghalt. 
Az asztalon egy nyitott levelet találtak, melyben 
kéri, hogy szüleit, a kik vidéken laknak, értesítsék 
öngyilkosságáról és ne bonczolj ík föl. Hogy miért 
követte el az öngyilkosságot, arról nem hagyott hátra 
fölvilágositást, de ismerősei állítása szerint valószínű­
leg a fölötti elkeseredése vitte a halálba, hogy több­
ször megbukott egy tantárgyból. A fiatalember holt­
testét a tőr'ényszéki orvostani Intézetbe vitték.

— Verekedés [Az i-jjei’a hidegkúti utón egy csomó 
napszámos összeveszett eg\ mással s nagy vere­
kedést rögtönöztek. A verekedés vége az iett, hogy 
Frankhauser Mátyás napszámost és Aszmcr Adolf 
pinezért, Ocsova Sándor és Illés Sándor napszámo­
sok úgy összeszurkálták, hogy mindakeltőt életveszé­
lyesen sérülve vittek a Szent Janos kórházba. OcsÓ- 
vát és Illést letartóztattak.

= A részegség áldozata Pichler Antal 39 éves 
napszámos tegnap este jel felöntött a garatra s úgy 
indult Lónyai-utcza 18. sz. a. lakására. Az udvaron 
egy nyitott pincze lejárónál megbotlott, lezuhant á 
épcsőkön s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 

pár perez múlva meghalt.

= Egyévi önkéntest egyenruhákat legszolidabb 
kivitelben legjutányosabőaa. tiszti szövetekből szabály 
szerint szállítanak ' Tiller Mór és Tarsa Budapesten, 
Károly-laktanya. cs. és kir. udvari szállítók Magyar- 
ország, Ausztria, Szerbia. Perzsia részére és ő cs. és 
kir. fensége József főherczeg udvari szállítói. Arak 
iránt és miként lehet valaki önkéntes, szívesen adatik 
felvilágosítás.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti színkörben tegnap úgy a dél­

utáni, mint az esti előadás z-ufolt házak előtt folyt 
le. Holnap kedden, a Petőfi élete és halála czimü 
színmű kerül színre.

— Szilassy Irén k. a., a Wiesbaden! Residenz- 
theater kitűnő művésznője néhány nap óta Budapes­
ten időz. Szilassy kisasszony, kit a fővárosi közönség 
is ismer s a ki a kolozsvári Nemzeti színháznak is 
tagja volt, néhány hétig marad Budapesten s akkor 
visszatér Wie.-badenbe, hogy igazán magyaros zamatu 
művészi temperamentumával és fényes tehetségével 
tovább szolgálja a német múzsát.

— A népszínház műsora P. Lukács Juliska beteg­
sége miatt úgy változóit meg. hogy holnap, kedden 
«A lündérlak Magyarhonban» kerül szinre, a fő női 
szerepben Blaha Lujza asszonynyal, szerdán pedig a 
cBányamesten-t adják Komáromi Mariskával Nelly 
szerepében.

György egy szempillantás alatt talpra állt s 
rögtön megértette a történteket.

— Köszönöm, bajtárs ! — monda.
— Parancsolja, hogy leüssem a zsivánvt ? — 

kérdezte Carcenac s egyideüleg Maure vers feje 
fölé emelte a pálinkás-üveget, melyet nem ejtett 
el a küzdelem közben.

— Ne bántsd ; azt akarom, hogy éljen és be­
széljen. Kösd meg újra a csomókat, miket elég 
együgyű voltam kioldozni ; a karját azonban sza­
badon hagyhatod.

— De, parancsnokom . . .
— Mitől tartasz 'r — Hiszen most már fegy­

vertelen.
— Az én hibám lett volna, ha megöli önt, 

parancsnokom. — De, hogy is lehettem annyira 
ostoba az éjjel, — hogy meg nem motoztam, —
mielőtt megkötöztem..............Oh ! megérdemelném
a főbelövést.

— Inkább rendjelet érdemelnél ; — mert ha 
annak idejében nem érkezel, már nem vagyok az 
élők között.

Sopánkodásai közben Carcenac buzgón mun­
kálkodott Maurevers újabb megkötözésén, a ki 
minden ellenlábas és szó nélkül hagyta őt cse­
lekedni.

— Most, — folytatta Roland György, — tölts 
neki egy pohár pálinkát.

Ezúttal Carcenac azt gondolta, hegy a parancs­
noka megbolondult.

— Tedd, a n.it mondok és ha ivott, hagyd az 
üveget meg a poharat mellette egy széken, hogy 
elérhesse a kezével. Reményiem, a pálinka meg­
oldja a nyelvét.

Maurevers egy szót sem veszített el ebből a 
párbeszédből és a legkevésbé sem volt megijedve. 
Arczán a dacz kifejezése jelent meg, szikrázó sze­
mei, kihívóan néztek Györgyre.

— Egészségére, uram, — monda és egy haj­
tásra kiürítette a poharat, melyet hajdani vértes 
töltött tele. — ön eszes ember ; nein neheztel, a 
miért meg akartam szabadulni öntől és a fogd- 
megélől. Helyzetemben ez elég természetes volt ; 
de elhibáztam a dolgot, ne beszéljünk hát róla. 
Most azonban megmutatom, hogy az előzékeny­
séget tudom méltányolni. Kérdezzen. Hazudozás 
nélkül fogok felelni és mindent megmondok, a mit 
tudni óhajt.

Roland György újra elhelyezkedett a karos­
székben, melyben már az előbb ült; — intett 
Carcenacnak, hogy kissé távolabb 6 is üljön le és 
igy kezdte :

— Térjünk egyenesen a dologra. — Ön volt 
az, a ki Golymén parancsára De Műire grófnét 
lelőtte ?

— Nem. Ő maga tette.
— De vele volt, a mikor lőtt ?
— Épp ugv nem. A kijelölt helyemen voltam, 

vagyis a vonat utolsó kocsijának a tetején. — 
Chatonban leszálltam, mint a hogy minden állo­
máson leszállók. A pályaudvarban láttam azt a 
fiatal embert, a ki most Versaillesban a börtön­
ben üi. — Láttam, hogy kocsit változtatott ; úgy 
szintén láttam Golymént bemenni abba, melyben 
ez a fiatal ember Chatonig utazott és vissza­
mentem a ketreczembe............. A kissé távolabb
lefolyt jelenetet nem láttam, sőt a pisztolylövést 
sem hallottam.

— A saint-germaini pályaudvarba való megér­
kezésikor azonban találkozott Golyménnel ?

— Igen, találkoztam. És annak bebizonyítása 
végett, hogy semmitsem szándékolom eltitkolni, 
hozza teszem, hogy Golymén mindent elmondoti 
nekem. Elbeszélte, hogy a kocsiban, melyben 
Chatontól kezdve utazott, egy revolvert falait és 
kedve kerekedett De Műire grófrién megpróbálni, 
hogy jól hord-e ; egyúttal meg is mutatta a re­
volvert.

— Hogyan ! Önként mondta el önnek a bűnét, 
önnek, a kinek abból semmi haszna sem le­
hetett, .... a ki az áldozatot talán csak név­
ből, vagy legfeljebb látásból ismerte. Ez különös, 
vallja meg !

— Megvallom ; de úgy történt, a mint mon­
dom. Ön nem ismeri Golymént. Senki sem ismeri 
jól, egyedül csak én. Olyan ember, a ki semmitől 
sem riad vissza, mikor valamely czélja eléréséről 
van szó, és éppen én ream volt szüksége, hogy 
kivihesse a szándékát, a mi ebből állt : «primo,» 
a gyanút másra hárítani ; «secundo,* visszavenni 
a grófnénak irt leveleit.

Azért is, miután mindent elmondott, reám bízta 
a revolvert, melyen rajta volt a tulajdonos neve 
s találkára rendelt még aznap este tiz órára, a 
Pigalle-térre, azon ház elé, a melyben De Mestras 
ur lakik.

(Folytatása következik.)

1? A mám műt h Aynerilcában. Bebizonyult 
a mit már régen gyanítottak, hogy az Aleuti szi­
getek tették az állatvilág vándorújának száraz­
földi hidját Amerika és Ázsia között. Az angol 
zoológiái társaság egyik legutóbbi ülésén ugyanis 
Dawsoi) György felolvasta viszgálatainak ai ered­

ményéről szóló jelentést, a mely szerint a mam- 
muth, az ősvilág eme óriása Amerikában is elő­
fordult. Mammuth-mnradványokat Amerikában 
leggyakrabban északon és az északnyugati tenger­
partokat körüiővezö területeken találtak. Ilyene­
ket találtak úgy Alaska, mint Canadában az lü­
kön folyó közelében, meg Unalasehka és a Priby- 
low szigeteken, tehát Ázsia és Amerika közötti 
félúton, a Behring tenger közepén. Az Európa és 
Ázsiából Amerikába vándoroltak a Cordillerák 
nyugati részén telepedtek le. A szárazfőidőn több­
nyire oly területeken fordulnak elő. melyen nincs 
gletscher. míg a Dawson által megvizsgált Cordil- 
lerak jéghegyein csak nagy ritkán találhatók. 
Alaska ban az északi tengerparton a mammuth- 
csoritok agx ag-rétegben feküsznek, melynek alsó 
rétegei jéggel s mocsaras salakkal és tőzeggel 
vannak borítva. Dawson szerint a mammuthokat 
a nagy havak pusztították el, vagyis hasonlóan 
ahhoz, a mint Nehring, Middendorf és mások a 
szibériai óriási jéghegyekben előfordulni szokott 
mammuth-maradványokat magyarázták. Dawson 
abban a bitben van. hogy ez óriások az olvadó 
hó és a felázott főidben merültek el, mig Neh­
ring hajthatatlanul azt allitja, hogy hózivatarok 
által behavaztattak és igy pusztultak el. Ezek­
nek a maradványoknak a feltalálása a mellett 
bizonyít, hogy az Aleuti és szomszéd szigetek ké­
pezték az Ázsia és Észak-Amerika közti összefüggő 
szarazlöldi átjárást.

*

lí Hogyan származik a divat? A leg­
több divatról nehéz volna megmondani, hogy 
honnan ered, néhányáról azonban mégis tudjuk, 
hogy hogyan és mily körülmények között, kinek 
a kezdeményezése folytán származott. A nemrég 
elhunyt Worth elmond néhány példát. A század 
elejéig a hölgyek rövid ruhát hordtak. Ekkor 
történt, hogy Viktória angol királyné kevéssel 
trónralépte után megsebesítette a lábát, a mikor 
egy kocsiról leszállóit. Másnap ünnepi fogadásnak 
kellett lennie a St. James-palotában. Mitt tett a 
királyné, a kinek a lábán kötés volt ? Hamaro­
san hosszú ruhát készíttetett magúnak, a mely a 
lábát elrejtette. Nyomban az udvari hölgyek is 
hosszú ruhában jelentek meg s csakhamar ez lett 
Európa divatja. A divatgenezis egy másik esete a 
következő: Rachel, a hires tragika egy napon egy 
szegény asszonytól néhány méter sárga szövetet 
vásárolt, a melyre nem is volt szüksége és a 
melyről nem tudta, hogy valamikor felhasznál­
hatja-e. M.kor u - t n «-gyseer qfra megnézte a

szövetet, ruhát készíttetett magának belőle, a me­
lyet egyik szerepében fölvett. A szerep sikere 
éppen olyan nagy volt, mint az uj ruháé és egy 
ideig egész Paris sárga szöveteket hordott. — Ä 
legújabb időkből való a következő, harmadik eset : 
Egy nagyon ismeretes hölgy, a ki ideiglenesen 
Parisban tartózkodott, minden áron jelen akart 
lenni valamelyik nagyobb versenyen, noha erre 
az alkalomra nem volt megfelelő ruhája. A leg­
utolsó pillanatban valahogy átalakíttatott magá­
nak egy régi fekete ruhát és egy piros napernyőt 
vett hozzá, a mely, úgy mondották, emelni fogja 
egyszerű toilettejét. És megtörtént a csoda. A 
hölgy igazi szenzácziót keltett égő piros nap­
ernyőjével s attól kezdve a napernyők divatos 
színe a piros lett.

*
K Gyomorbőrből készült edények. Chi­

cagóban egy eddig titokban tartott mód szerint 
a leölt állatok gyomrából kannákat préselnek, 
melyek a pléhkannákat igen előnyösen helyettesí­
tik. Milliószámra használják úgy" a kereskedelmi 
czikkekhez, mint a háztartásban. A húskonzervek­
hez is alkalmasabbak a bádogszelenczéknéi, mert 
a sokszor hiányosan ólmozott szeienezékben meg­
romlott konzervek már mérgezést is idéztek elő.

K Rövid történelem. Egy amerikai lapnak 
nemrég az az ötlete támadt, hogy pályázatot hir­
detett, ki képes száz szóban legjobban megírni az 
Egyesült-Államok történetét. A «Figarót» nem 
hagyta nyugodni ez az eszme, és kiirt szintén egy 
pályázatot, minthogy azonban a száz szót kevés­
nek találta Francziaország dicsőségének megírásá­
hoz, ezer szóban állapította meg a történet terje­
delmét. A dij 500 frank. A pályázat eredményét 
a francziák nagy kíváncsisággal várják.

*
15 óranehezékek mint ágyúgolyók. Az 

«1848—49-iki történelmi lapok» legutóbbi számá­
ban egy agg honvéd a következő érdekes vissza­
emlékezést teszi közzé. A milyen hevenyében tör­
tént az ágyuk felszerelése s a tüzérek betanítása, 
ép oly módon improviziáltuk a töltények, golyó- 
és kartácszacskók s a gyutacsok előállítását is. 
Közadakozás utján rögtön, pár nap alatt össze­
gyűlt valami 500 falióranehezék, melyek mind 
vasgolyóbisok voltak s épen a 6 es 3 fontos ágyuk 
öbiözetének feleltek meg. Ezeket nagyság szerint 
szabályoztuk, a lyukasokat apró golyókkal, vas­
darabokkal megtömtük s beólmoztuk. Miután a 
golyók igy osztályozva voltak, a töltényzacskókat

egyszerűen erős vászonból az előirt minták alak­
jára s módjára kellő hosszúságban s szélességben 
kiszabtuk, megvárattuk s a löpormennviséget a 
golyók súlya szerint kimértük s a zacskót a lőpor 
felett jó szorosan átkötöttük, erre aztán megfelelő 
golyót tettünk s hasonlóan jól bekötöttük a zacskó 
száját. Könnyen érthető az is, hogy százból alig 
találkozott 2b—30 golyó, mely tökéletesen kaliber- 
szerű volt volna.

15 Uj hajó-óriás. A hamburgi Atuerika- 
Line-társaság elhatározta, hogy egy akkora hajót 
építtet, a mely az összes eddigieknél nagyobb 
legyen. Ez a hamburgi leviathán 20.000 tonna 
vizet fog kiszorítani, lehív 15 százalékkal többet, 
mint a Campania és Lucania nevű legnagyobb 
angol személyszállító gőzösök. Körülbelül 240.000 
mázsa rakományt fog elbírni. A hajót Angol­
országban készítik, mert a német hajógyárak, a 
melyek ilyen terjedelmű hajók építésére be van­
nak rendezve, túlságosan el vannak foglalva. A 
technika roppant előrehaladottságáról tanúskodik 
az, hogy a vállalkozó hajógyár kötelezte magát, 
ezt a kolosszust tiz hónap alatt elkészíteni.

15 a borhamisító Cuto. Marcus Antonius 
Cato Censort a történelem, mint az erényekben 
gazdag régi idők kepviselőjőt mutatja be. Élet­
módja ó-rómaiasan egyszerű, kemény és nyers 
volt cs nyomát sem mutatta a fényűzésnek és u 
pompának. Mint jó családapa, vagyonát szigorúan 
őrizte és buzgón igyekezett gyarapítani. Éhez való 
eszközül szolgált neki úgy latszik a bor egy 
különös fajtájának az előállítása. «De re rustics» 
munkájában a következő reczeptet adja erről: 
Tölts egy hordóba tiz amphora (kőrüibelül 25 
liter) édes bort, önts hozza kel amphora erős 
eczetet, épen annyi erjedi bort és ötven amphora 
vizet, keverd meg jól a keveréket egy pálczával 
öt napig háromszor naponkint és önts még ri 
hatvannégy kanta tengervizet. Tehát az «agg ér­
demes római», mint borhamisító is bemutatkozik, 
Mert másképen nem lebet minősíteni az eljárá­
sát, ha mentségére talán elő is állhatnank azzal, 
hogy akkori időben közönséges fajtájú borokat 
mindenféle hozzáadással gyakran «megjavították», 
mint például nemesebb növények seprűjével, to­
vábbá nagyobb változatosság elérésére a bort aro4 
más és keserű anyagokkal, mint aloevel, kasz- 
sziával, sáfránynyal, kalmuszszal, vagy etherikm 
olajokkal keverték.
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— Érdekes matinét rendezett tegnap fdélben elő­
fizetőinek a Telefon Hírmondó. Karczagné Kopá- 
csy Juliska, a bécsiek kedvencze néhány szép dalt 
énekelt, Márkus Dezső karmester zongorakisérete 
mellett, Earczag Vilmos egy csinos tarczát 
olvasott fel, Péeskay Alajos pedig, a világhírű kis 
hegedűművész, a Repülj fecském . . . kezdetű dalt 
játszotta el igazán művészi preczizitássai. Karczagnét 
a hangverseny után számosán üdvözölték telefon 
utján és mi is csak sajnálni tudjuk, hogy a jeles 
művésznő Bécsnek — és nem nekünk szokott rende­
sen énekelni.

— Díjlövészet.
sülét e hó 15-én 
lövészek nyertek n 
ternyi czéitablán :

SPORT.
A budapesti polgári lövészegye- 

tartott dijlövészetén a következő 
agyobb dijakat u. m.: a 150 raé- 

Habicht Károly, Jellenek Antal, 
Oberbauer Jenő ; találó lövésekre: Prohaszka Henrik, 
Ber.kő Ferencz, Arnold Ptóbert. Kezdők czéltábláján 
találó lövésekre : Gedeon János Blau Őszkor, Sáry 
Ferencz ; mély lövésekre : Sztáry Ferencz. A pisztoly 
c éltáblán közép-lövésekre: Prohaszka Henrik, Járitz 
A drás, dr. Kmetthy Lajos ; taialó-lövésekre : dr. 
Küiat. y L.vjos, Forché Román, Vandory József. Pisz­
toly czéltáblán kezdők részére találó lövésekre: Ar- 

L O.d Robert, Blau Oszkár, Herczog G. Z. A vadász- 
czéltáblán : Sigmond Sándor, H .bicht Károly, Lax 
Adolf. A hölgyek lövészetén : Benkő Ferenczné, Pár­
tos Gyu:áne, Bendel Gusztavné.

— Gyalogló verseny. A magyar athletikai klub 
e hó 15-en uciután Mar tonvásarról Budapestre 30 
kmeteres orszá guti gyalogló versenyt rendezett, mely 
tekintettel arra. hogy a klubon belül a gyaloglás, 
mint versenyfaj több évig p.henl, ezúttal zárt jellegű 
volt. A versenyben öten vettek részt s az Erzsébet- 
sósfürdőnel levő czeiponthoz mindnyájan jó kondi- 
czióban a kitu, ö.t 4 és fel órás időn jóval belül 
érkeztek be. Első győztes Matzlce Emil, második 
Krepelka 0. Béla, harmadik Jaukovich Jenő, negye 
dik Mtlczer Gyula, ötödik G. Krausz Jenő. Miután 
valan ennyi a max.;; alis időn belül érkezeit be, 
m ncegy.k dijazíatctt. Ehő ezüstérmet és tiszteletdijat, 
másouik ezüst, a Iöld; bronzérmét nyert.

yében. Az I
tegnap fel-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— 3oT regi sir és 28 emlékkő sorsa.

A «holt Budapest», a kerepe si-uti nagy temető 
immár szüsa a bizonyult a halottak befogadására. 
Ezen a bajon úgy kivan a mi bölcs tanácsunk 
segíteni, hogy 357 sirt és 28 emlékkövet fel fog 
asatni. Az erről szóló tanácsi hirdetmény egyéb­
kent a következőket tartalmazza : A fővárosi ta­
nács ema iarozta, hogy közelebb a kerepesi-uti 
temetőbe:, újabb sirnoltokat építtet. Az ezek szá­
mára szükséges helyet a temető Cl és 62-ik táblá­
jából hasítja ki s ezerí e két tábla három első 
sorába:, levő J/ sírt és 28 emlékkövet kiásatja. 
Ama csaladok, a kiknek itt halottaik vannak, ok 
iób r lö-ig a ••.nviőigazgaióság utján gondoskod­
hatnak öveik eltakarittaíasaról. ellenkező esetben a 
hatóság temetteti el közös sírba valamennyit.

— Mozgalom az esktiteri hid ügy 
kerületi vai.sztó poiga.ainak küldöttség: 
kereste a kerület orsz. képviselőjét, dr. Fáik Miksát, 
hogy az csaüteri hid ügyének támogatására „érje fel. 
A küldötte. Osztoics Mihály, dr. Heinrich Kálmán, 
Eisdorfer Gusztáv. Krausz Ede és dr. Kertész 
Aba őszintén feltárták az I. kerület súlyos helyzetet, 
a melyen csak a tervezett hid gyors felépítése 
segíthet. Arra kérték a kerület képviselőjét, hogy 
vegye kezebe a polgárság által napirendre tűzött ügy 
vezetését s vezesse sikerre a mozgalmat. Dr. Falt 
M..sa válaszában kijelentette, hogy nem hiszi, hogy a 
kormány elodázná a híd építésének kérdését, mert az 
eskütéri híd szükségessége hozta felszínre a hídépítés 
ügyét, nem pedig a vámháztéri hidé. Készséggel és 
szívesen megigerte, hogy a híd érdekében indított 
mozgalmat támogatni fogja és elvállalja a monstre- 
deputáczió vezetését. Feiemiitjük, hogy az I. kér. 
választmány is egyhangúlag csatlakozott a mozgá­
saihoz. A híd kiépítését a tanácsnál szorgalmazni 
fogja s m gküldle a végrehajtó bizottságnak a kebe- 
1--0Ő1 kiküldött választmányi lagok névsorát.

— A. pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülés: iarmu a következő nap.renddel : A székes 
Fű áros budai o.dalán levő kőporbanyájának bérbe­
adása iránt megtartott árlejtésre csak egy ajánlat 
érkezett be. Az ajánlatot tevő most is 1200 forintot 
tgért, tehát annyit, a mennyi a tavalyi bér volt. A 
bizottság í az ajánlatot elfogadásra ajánlja a ta­
nácsnak. Kisebb telekbérleti ügyek elintézése után 
ki a.u.at.ák a pénzbeli fedezetet több csatorna építésé­
nek és vízvezetéki cső fektetésének költségeire. Ez 
u.óbbiaska, kapcsolatosan Medrey Zsigmond azt az 
indítványt telte, hogy mielőtt a IX. kér. gubacsi ha­
tárban epü.ő vártüzérsegi kaszárnyába bevezetnek a 
vízvezeték: csöveket, tegyenek prózát az iránt, vajon 
,.em íehe. ne-e a kaszárnya területen olyan ásott ku- 
tat nyitni, a mely jó vizet szolgáltatna; mert ha ez 
skerui, a főváros nagy összegeket takarít meg s 
aus. ssm a varos be.su reszel szamára több viz ma­
rad. íischer 1. hozzájárult ehez az indítványhoz, 
meri .a.óüzn gyakorta eiőlurdul. hogy a varos belső 
részeiben a hazak nem kapnak elég vizet, holott a 
vizdijzkat pontosan meg keli fizetni Az elnök kije­
lentette hogy a tanács előtt szorgalmazni fogja a víz­
vezetéki bajok megszüntetései. A bizottság aztán 
Medrey indítványát elfogadta.

A vízhiány. A székesfővárosnak meg-megujuló 
mizériája, a vízhiány, ma délelőtt szóba került a 
pénzügyi es gazdasági bizottság ülésén. Dr. Sohreyer 
Jakab bizottsági tag a napirend előtt felszólalt és 
élesen kikelt a legújabb hanyag vízszolgáltatás ellen. 
Felszólaló hangsúlyozta, hogy minden óriási áldozat 
ellenére időnként beáll a vízhiány Budapesten, a mi 
annál kellemetienebbül érinti a lakosságot, mert akkor 
Tan vízhiány, a mikor legnagyobb szükség van a jó 
ivóvízre. Egyáltalán nem lehet azon csodálkozni, ha 
a közönség a hatóságot okolja a bajért, s az, hogy a 
közönség a hatóságot hibáztatja, annál indokoltabb­
nak látsz: , mert az ismételt csőrepedések 
hitet keu.k fel, mintha a vízvezetéki 
s gét nem vizsgálnák meg kellő 
szólaló muidatíanui szükségesnek 
tulajdonkepeni okát derítse fel a hatóság. (Helyeslés.) 
Kéri a bizottság elnökét, hogy indítson az ügyben 
vizsgálatot és hasson oda, hogy a vizsgálat eredmé­
nyes is legyen. Márkus József elnöklő alpolgármes­
ter megígérte, hogy az ügy állásáról hivatalos utón 
tájékozást szerez magának és ahhoz mérten intéz­
kedni is fog, ilielőleg a mennyiben mulasztás történt 
volna, azt meg is fogja torolni. Haberhauer taná­
csos az elnök kijelentése után előadja, hogy ismerve 
a vízvezetéki csövek átvétele körül szokásos eljárást 
állíthatja, hogy minden egyes cső ellenállóképességét’ 
külön kipróbálják s csak azután látják el a hivatalos 
jelzéssel, mely a bekapcsoláshoz szükséges előfeltétel. 
Sehreyer azon közbevetésére, hogy akkor mi magya­
rázza meg a gyakori csőrepedéseket, Haberhauer 
a talajsülyedést hozta fel egyik okul. Erre a bizottság 
tudomásul vette az elnök válaszát.

— A kórházi gondnoksági hivatalnokok fize­
tés) a vitása A pénzügyi és gazdasági bizottság mai 
ülésen — Vesztróezy István elöljáró előadása alap­
ján — hozzájárult ahhoz, hogy a kórházak gondnoki 
hivatalának alkalmazottjai fizetés felemelésben ré­
szesüljenek, a minek a költsége összesen 7100 irtot 
fog igénybe venni.

— A belvárosi községi polg. leányiskola fiók' 
Iskolája. A székesfőváros tanácsa — mint közöltük — 
a belvárosi községi polg. leányiskola részére a Röck 
Szilárd-utczaban rendezett be fiókiskolát. A fiókiskola 
helyéül a Röck Szilárd utczában levő uj községi 
elemi leányiskola három megfelelő termét szemelték 
ki. A tanács tudvalevőleg úgy határozott, hogy a 
belvárosi polg. leányiskolába beiratkozott, de más 
kerületben lakó tanulók számára a fiókiskolát jelölte 
ki, ahol az előadásodat, illetőleg egyelőre csak az át­
íratást szerdán reggel kezdik meg. Tehát egy kerek 
fél hónap telt mar el a nélkül, hogy a belvárosi 
polg. leányiskolái tanulók oktatásban részesültek 
volna s mindez a tanácsunk egy fixa ideájának, meg 
az ennek nyomába járó kapkodásnak az eredménye.

— A VII. kér. erzsébetvárosi templom építése.
Az erzsébetvárosi szegéoybaz-teren épülő templom 
építésére felügyelő bizottság ma délután ülést tar­
tott Gerlóczy Károly helyettes polgármester elnök­
lete alatt ; a bizottsági tagok közül ott voltak : dr. 
Morzsányi Karoly, Radocza János, Bogtstch M.hály 
prépost-plébános, Tóthfalussy Béla plébános, Bubala 
György, Schneider Alajos, Kimer József, továbbá Steindl 
Imre műépítész, s az építés vezetősége részéről Hausz- 
mann Sándor és Tandor Ottó. A bizottság 
zajos eljenzessel vette tudomásul, hogy az alapkő 
leteteie alkalmara a király megígérte a megjelenései, 
úgyszintén a herczegprimas is. Az alapkőletelele, — 

szerint, a mint a király elhatározása történni fog 
— október hó 13-án, vagy 20-an megy vegbe, nagy 
üonepicsséggel, a melyre az egyházi és világi elő­
kelőségek nagy számban lesznek meghiea. Az elnök 
bemutatta végül az alapkőletétel ünnepélyességenek 
programmjal, a melyet a bizottság eltogadott.

— Járvány orvosok alkalmazása. A belügy­
miniszter felnivja mindazokat az orvosokat és szigorló 
orvosnövendékeket, a kik járványorvosi minőségben 
a vidékre menni hajlandók, jelentkezzenek ,a minisz­
térium közegészségi osztályánál. Az okleveles orvo­
sok útiköltségét es napi 8 frt fizetést, a szigorló or­
vosok napi 6 irtot kapnak.

— Utóallenürzesl szemlék. A közős hadsereg és 
a honveuseg kötetekébe tartozó hadkötelesek, illető­
leg besorozottak, valamint a szabadsagok állományok 
felelt az utóelleuörzesi szemlet november havaban 
tartják meg. A közösnadsereg beiieke az üilői-uti 
Mana-Terezia kaszárnyában, a honvédeké a kőbányát 
úti fegyvergyari laktanyában lesz. A közöshadsereg 
beli legénységnek .mindenkor reggeli 8 órakor keit meg
jelennie, a honvedeknek 9 órakor, 
vetkező a közöshadseregnél:

A sorrend a kö-

a 32 ik gyalogezred legénysége nov. 21.
1— 33-ik » » > 22.

34— 60-ik » » > 23.
61— 80 ik » » » 24.
81 —102-ik » > » 25.
A lovasság-, tüzérség- és vadászcsapa-

tokhoz tartozó legénység .... » 26.
A vonat (szekerész) ezredekhez, menes

és csödörtelepekhez tartozó legénység » 27.
A töobi itt föl nem sorolt csapatokhoz, 

valamint a cs. kir. <Laudwehr»-hez
tartozó legénység.............................. » 28.

A honvédségnél az első honvédgyalogezred le­
génysége :

az 1883—86-ban besorozottak ... nov. 12 
az 1887—91-ben « ... »II
az 1892—94-ben » ... »15
a 2—8. gyalogezred legénysége . . »16
a 9—14. » » . . »17
a 15—20. » » . . ,18
a 21-28. » » . . ,19
a huszárezredek » . . »20

azt a 
csövek minő- 

szigorúsággal. Fel­
tartja, hogy a baj

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A dévai m. klr. áll. tanítóképző-intézet

huszonöt éves fennállásának évfordulóján, október hó 
elsején délelőtt 9 órakor, az intézet tornacsarnokában 
emlek-ünnepet rendez, a következő műsor mellett : 
1. Hymnus. Előadja az iij. énekkar. 2. M gnyitó- 
beszed. Tartja Rethi Lajos, kir. tanácsos, tanfelügyelő, 
az igazgatótanács elnöke. 3. Szövetség-dal, Mozarttól. 
Előadja az ifj. énekkar. 4. Emlék-beszéd (az intézet 
történetével). Boga Károly igazgatótól. 5. Üdvözlő­
beszédek. 6. Ouvertur, Taneved operából. Előadja az ifj. 
zenekar, kísérik: zongorán Lux Miklós és liarmomumon 
Keresztesi Amorus IV. eves tanitonövendékek. 7. Al­
kalmi köaemény, irta és szavalja Ke»zler Károly, 
orsovai all. isk. tanító. 8. Szentelt hantok, Mosonyi 
M.halytól. Előadja az ifj. énekkar. 9. Egyveleg, Bank­
ban operából, Erkel Ferencztöl. Előadja az ifj zene­
kar. 10. Szózat. Előadja az ifj. énekkar. 11. Köz­
ebed.

— A vörös kereszt-egylet egészségügyi tanácsa 
a napokb.n Korányi Frigyes tanár elnöklete alatt 
ölest tartott, melynek egyedüli tárgyát a dr. Takács 
Endre halálával megüresedett főorvosi állás betöltése 
kepezte. Miután Korányi tanár meleg szavakban em­
lékezett meg az oly korán és váratlanul elhunyt ki­
váló férfiúnak, volt tanítványának érdemeiről, Janny 
dr. kórházigazgató tette meg előterjesztései az állas 
betöltésére nézve. Az előterjesztés javaslatba hozta 
dr. Hirschler Ágost egyet, magántanárt, dr. Jen- 
drassik Ernő egyet. rk. tanárt, dr. Imrédy Béla 
tanársegédet, dr Korányi Sándor egyet, magánta­
nárt es dr. Liebermann Mórt. Miután Jendrassik 
és Korányi doktorok kijelentették, hogy másoldaiu 
kötelezettségeik miatt ez állásra nem reflektálnak tit­
kos szavazassa! jelölték első helyen ur. Hirsohler 
Ágostont, második helyen dr. Imrédy Belát és 
harmadik helyen dr. Liebermann Mórt.

Hírek az akadémiából.
Az akadémikusok nagy része visszatért már meg­

szokott nyaraló helyéről. Újult erővel fognak hozzá a 
munkához ; sokan a küszöbön álló millennium alkal­
mából nagy feladatokkal vannak megbízva, melyek 
nem tűrnek halasztást. Mások a nyári szünetet üdü­
lésre használták. Az akadémia elnöke, báró Eötvös 
Lóránt Stájer- és Olaszországba tett kirándulása után 
a nyarat szent-lőrinczi nyaralójában töltötte s a 
tanév kezdetével újra fölveszi egyetemi előadásainak 
fonalát. Szily Kálmán főtitkár Abbáziából a napok­
ban tért vissza s ujult munkakedvvel vette át hiva­
tala vezetését. Gyulai Pál Leányfalván töltötte a 
nyarat s közben meglátogatta Miskolczon régi barát­
ját, Lévay Józsefet. Zichy Antal Széchenyi levelei­
nek gyűjtésével es sajtó alá rendezésével töltötte a 
szünidőt. Szász Károly is visszatért már Halasról, 
hogy friss erővel szentelje munkásságát egyházának 
es az irodalomnak. Szilády Áron a régi magyar 
költők maradványait gyűjtögette s rendezte sajtó alá ; 
szerkesztésében legközelebb Péchy Simonnak, Bethlen 
Gábor kanczeilárjának, a hires szombatos költőnek 
Fsaltériuma fog napvilágot látni. Simonyi Zsig- 
mond «Tüzetes magyar nyelvtana» közrebocsá­
tásán dolgozott; a nagy kiadvány szeptember 
végére fog megjelenni, hartal Antal «A kö­
zépkori latinság szótára» érdekében a régi

magyarországi latin Írókat tanulmányozta s óriási 
adatkészletet gyűjtött össze már eddig is tárgyára 
vonatkozólag. Horváth Boldizsár, az akadémia tisz­
teleti tagja, irodalmi müveinek és beszédeinek össze 
gyűjtését tervezi. Thaly Kálmán a Rákóczi-kor 
különösen gr. Bercsényi Miklós, a jeles hadvezér tör­
ténetén, melyből már három kötetet kiadott, dolgo 
zott. Fejérpataky László levéltári buvárlatrf^t 
végzett a készülőben levő nagy Zsigmond-kori diplo- 
matáriumboz. Ortvay Tivadar Temesmegye, Zsi­
linszky Mihály Csongrádmegye, Szentkláray Jenő 
pedig Krassómegye monográfiájához gyűjtöttek adató 
kát. Majláth Bela a magyar ponyvairodalom törté­
netének megírásával foglalkozott. Aesády Ignácz 
múlt századi népszámlálások összeállításával foglalko­
zott s e kritikai apparátussal készült munka a millen­
niumra fog megjelenni, Bunyitay Vincze a nagyvá 
radi püspökség törlénetere vonatkozó levéltári adato­
kat gyűjtötte, Csánki Dezső pedig a Hunyadiak kora 
érdekében járta be a felvidéki levéltárakat. A malhe- 
matikai és természettudományi osztály tagjai is nagy 
ban buzgölkodlak, hogy szaktudományuk irodalmát a 
közeledő akadémia évben is gazdagíthassák.

A könyvkiadó vállalat. Az idei könyvkiadó vál­
lalati illetmények már részben elkészültek, részben most 
vaunak munkában. Két érdekes eredeti munkával 
fogja az akadémia főtitkári hivatala az aláírókat 
meglepni ; az egyik Bárczay Oszkár «A hadügy tör­
ténete» czimti kétkötetes munkája, rendkívül gazdag 
illusztrácziókkal ellátva, a másik pedig Váczy Janos 
«Berzsenyi Daniel életrajza», mely pár évvel ezelőtt 
mint pályamunka az akadémia jutalmában részesült. 
A harmadik munka fordítás lesz ; Burckhardt J. «A 
renaissancekori műveltség Olaszországban», fordítja 
Bánáczy József 1. t.

Átalakítások. A nyár folyamán az akadémia épü 
létéi nagy tisztogatáson mentek át. A palotát és bér 
házat egész ujoonan kifestették, úgy, hogy teljes 
díszben várhatják a millenniumi évet. A heti üléste­
rem, mely azelőtt téglavörös falával bántotta a sze­
met, világosra festett hamuszürkés alapszínével ele 
gánsan hat ; ugyanilyen színre van befestve az elő­
csarnok s a termek előtt levő előtornácz is. A könyv, 
tár belső helyiségeibe bevezették a villamos világítást, 
úgy hogy a könyvek jelzetei most már sötét időben 
ts kivehetők, a mi eddig az olvasóközönség hátrá­
nyára nem volt lehetséges. A bérház külseje is, mely­
nek vakolatát az idő vasfoga már meglehetősen meg­
rongálta, szintén tetszetős külsőt nyert újra való 
befestése által. Hornyánszky Viktor nyomdája a 
nyáron kiköltözött belőle s a földszinti helyiségeket 
a postatakarékpénztár igazgatósága bereite ki.

Pályázatok. M.óta az akadémia fennáll, nem volt 
még olyan óriási jutalomösszeg esedékes, mint most 
szeptember 30-án. Tüob mint százhúszezer forint 
jutalom várja majd eldöntését a jövő évi nagygyűlés­
től. Ennek magyarázata az, hogy most járuak le az 
1890-ben kitűzött Semsey-dijak. E dijak (számszerint 
10) egyenkint 10.000 írt fd- és 1500 frt mellékjuta- 
iommal kecsegtetnek s nagyon valószínű, hogy kevés 
hivatott pályázó mellett a hívatlanok egész seregét 
fogja majd versenyre késztetni. E jutalmak mellett 
nagyobb összegeket képviselnek a Lukács Krisztina- 
féle 1000 frtos, a Karácsonyi-féle 200 aranyas, a 
Teleki-fele 100 aranyas pályázatok stb. Ha csak a 
jutalomösszegek nagyságától függene a jó könyvek 
Írása, akkor tudományos irodalmunk hosszú időre 
nyugodtan hajthatná le fejét. De hát a jó könyvek 
irásánoz jó írók is kellenek, s ha ilyet csak egyet- 
kettőt vet is felszínre a Semsey-pályáiat, már akkor 
is nagy hálára kötelezi le irodalmunkat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Személy szaporítja a klr. törvényszéknél.

A budapesti kir. törvényszék kebelében, amint érte­
sülünk, nagy személyszaporitás s egyben előléptetés 
is van küszöbön, a mi a nagy ügyforgalomnak követ­
kezménye. A rangban legidősebb bíró királyi táblai 
bíró czimet kap s nemcsak betöltik a Chira Elek 
bíró halálával megüresedett állást, de a vaióper-biró- 
sághoz egy uj bírót és egy albirói állást rendszeresí­
tenek, ama tennivalók ellátására, melyek az október­
ben már idekerülő egyházi bírósági válóperek miatt 
felszaporodnak. Mig az ez állásokra való kijelölési 
jogot fenntartottak Bugisich Lajos elnök számára, 
ki a jövő heten tér vissza külföldi útjáról, addig a 
segedszemelyzet kmevezese iránt már e héten intéz­
kednek annyiban, hogy pályázatot tesznek közé egy 
irodatiszt, nyolez Írnok és több gyakornok állására.

— Sikkasztó könyvelő. Két napon át tárgyalták 
Feldmann Lajos 27 éves könyvelő bünperét, a ki 
mint a Weiss es Spitzer ezég alkalmazottja 27 eset­
ben szedett be kisenb-nagyobb összegeket a ezég 
megrendelőitől es azokat elsikkasztotta. A ezég kára 
meghaladja a 7000 frtot. Ezenfelül, ha hajtott a 
konyhára, a hamisításoktól sem riadt vissza a bűnös 
fiatal ember, ki kedve szerint irkálta alá főnökei ne­
vét postatakarékpénztár! utalványokra, majd meg az 
üzleti könyveket vezette úgy, a mint neki jól esett.

törvényszék, melynek Eördögh András bíró volt 
az elnöke, sikkasztás és magánokirathamisilás czimén 
Feldmann Lajost öt évi fegyházzal sújtotta, úgy, 
hogy büntetéséből egy évet kitöllőttnek vesznek. Az 
elitéit felebbezelt.

- Fogoly panaszos és szabad vádlott. Furcsa 
és ritka látványosságszámba menő jelenet játszó­
dott le ma a kir. törvényszék előtt. Kánitz Manó, 
a börtönbe került hírhedt bankár, még a régi jó 
dőkben, mikor még szabadon gazdálkodott, feljelen­

tette Steiner Rezső hivatalnokát, ki tőle egy kisebb 
összeget elsikkasztott. Mára volt ebben az ügyben a 
tárgyalás kitűzve. A panaszost a börtönből két szu- 
ronyos börtőnőr hozta fsl, mig a vádlott kifogástalan 
szalonkabátban jelent meg. Kánitz láthatóan rosszul 
érezte m. gát a furcsa helyzetben, csak ezért tette 
hát talán, hogy panaszát visszavont*. A bíróság ex 
okon megszüntette az eljárást.

— Kóselö tót asazony. Életévei fizette meg Huba 
János, hogy Fecsner Andrásné tót napszámosnővel 
megosztotta lakását, mert a múlt év szeptember 
23-án összeveszett vele albérlőnője. Csakhamar vere­
kedés támadt köztük s mert az asszony látta, hogy 

a gyengébb, kifutott a konyhából s egy onnan ma­
gával hozott nagy késsel támadt házigazdájának, kin 
olyan szúrást ejtett, hogy a szerencsétlen ember 

lenczednapra belehalt. A bíróság, dr. Jfámesy 
János ügyész meghallgatása után, harmadfélévi 
börtönre Ítélte a késeid tót asszonyt erős felindu­
lásban elkövetett, halált okozott súlyos testi sértés 
büntette czimén. Úgy Pecsnerné, mint a közvádló 
apellált.

HAZASSAG.
— Esküvő. Király Kálmán, a Pesli hazai első 

takarékpénztár-egyesület pénztárnoka és a «Budapesti 
Bazár» társszerkesztője oltárhoz vezette Szabadkan 
Megyánszky Lenka kisasszonyt, Megyánszky Sebő 
földbirtokos leányát. Az esküvőn mint násznagyok 
szerepeltek : Dobokay Lajos földmtvelésügyi minisz­
teri osztálytanácsos, országos borászati kormánybiztos 
és Pirovich Aladár, fővárosi mérnök.

GYÁSZROVAT.
Székely József temetése ma délután ment 

végbe, a vármegyeházából. A végtisztességadásra szá­
mosán jelenlek meg az irodalmi körökből s a vár­

megye bizottsági tagjai közül. Ott voltak : Beniczkv 
Ferencz főispán, Beniczky Lajos alispán, Bellaágh 
Imre tiszti főügyész, Fazekas Gusztáv főjegyző, Vi- 
czián Ádám főpénztáros, Lángos Kálmán, Kiss Ig­
nácz, Hindy Kálmán árvaszéki ülnökök, Föld- 
váry Miklós, Bossányi László, gróf Wartensleben 
Lajos, Luppa Vidor, Dubroviczky László megyehi- 
zoltsági tagok ; a Petőfi-társaság képviseletében Szana 
Tamás és Prém József jelentek meg ; az irodalom 
munkásai közül olt voltak még : Ágai Adolf. Szinnyey 
József, Vadnay Károly, Erdélyi Gyula, Timar Sza- 
niszló, Radó Antal, Nagy Miklós, Lévay József bor­
sodi alispán, Ujházy Ferencz festőművész, továbbá 
Gerlóczy Károly helyettes polgármester, Madarassy 
Pál, Nagy Nép. János, a bars-nyitrai hon­
védegyesület képviseletében Baky Béla, Péter 
Kálmán stb. A- gyászszertartást Szász Károly 
reform, püspök végezte, szép beszédben méltatva 
az elhunytnak különösen az irodalom terén szerzett 
érdemeit. Székely József — úgymond Szász Károly
— nem tartozott ugyan irodalmunk legelsői közé, de 
6, a ki a nemzet elnyomatásának korszakában buz­
dította, bátorította és lelkesítette a csüggedő haza­
fiakat, bizonyára nem lesz elfeledve az irodalom 
történet előtt s neve meg lesz örökítve ennek lapjain.
— A gyászszertartás után a koporsót, a melyet 
díszbe öltözött megyei huszárok vettek körül s a 
melyre számos koszorút helyeztek, kiszállították a 
kerepesi-uti temetőbe.

Mezei Sándor fővárosi hirdetési irodatulajdonost 
pótolhatatlan veszteség sújtotta egyetlen fia Béla 
halála által. Az elhunytat élte virágában, 21 éves 
korában érte az enyészet. Temetése ma d. e. 9 
órakor történik az Eőtvös-utcza 20-ik sz. házból.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter dr. Mandola József m. kir. kereskedelemügyi 
minisztériumi posta- és távirdaszámvevősegi tisztet, 
okleveles középiskolai tanárt, az egri állami reálisko­
lához végleges rendes tanárrá, Gróf Vilmos felső 
kereskedelmi iskolákra képesített bajai községi pol­
gári iskolai rendes tanítót a nagy-becskereki állami 
polgári iskolával kapcsolatos felsó kereskedelmi isko­
lához a IX. fizetési osztály második fokozatában ren­
des tanárra, az igazságügy miniszter dr. Puky Gyula 
di-breczeni gyakorló ügyvedet a budapesti kir. tör­
vényszékhez jegyzővé, Philipp Alfred sátoralja új­
helyi kir. törvényszéki joggyakornokot a satoraljai 
kir. törvényszékhez aljegyzővé, hnreh István szent­
endrei kir. adóhivatali tisztet a kir. igazságügymi- 
niszterium számvevőségéhez-; szamtisztté, Molnár 
Vilmos nagyváradi kir. törvényszéki betétszerkesztő 
szakdijnokot az élesdi, Móser Karoly bogsányi kir. 
járasbirósági dijnoko: pedig a bozovicsi kir. járásbí­
rósághoz írnokokká, Országh Pál somorjai városi 
gazdasági tanácsnokot a somorjai kir. járásbírósághoz 
végrehajtóvá, a fővárosi közmunkák tanácsának al- 
elnöke Kagy Varga József napdijas hivatalszolgát 

nevezett hatósághoz ideiglenes minőségű hivatal- 
szolgává, a debreczeni kir. főügyész a marmaros 
szigeti kir. törvényszéki fogházhoz Loiezli Pál ka­
posvári foghazőrmestert őrmesterré nevezte ki.

Névmagyarosítások. Lusztbader Dávid uj-szent- 
annai illetőségű aradi lakos, valamint kiskorú Elemér 
nevű gyermeke vezetéknevének «Lukács.-ra, kiskorú 
Zischek Peter Pál nagyszombati illetőségű s ugyari- 
otlaui lakos vezetéknevének «Zalai»-ra, Krupa Jó­
zsef Licze községi illetőségű Berczelben állomásozó 
m. kir. csendőr vezeleknevenek «Kubiuyi»-ra. Spitz 
Jakab nagyváradi illetőségű aradi lakos vezetéknevé­
nek «Sugar»-ra, Steiner Lajos budapesti illetőségű s 
ugyanottani Lkos vezetéknevének «Kövesi»-re, Stern- 
berger Mmdl (M.,nó) aranymezéi illetőségű s ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Pécsi»-re kert átvál­
toztatását a belügyminiszter megengedte.

Ügyvédi kamarákból. A brassói ügyvédi kamara 
közhírre teszi, hogy dr. Fischer Ákos brassói ügy­
ved székhelyét Brassóból Budapestre helyezvén át, a 
brassói ügyvédi kamara lajstromából töröltetett.

A közönség köréből.

LMOII^FKANÜíA giNaSro
Legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés, csüz, kűszvény és
egyéb meghülési bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
(plombirtj üvegekben 90 krajczárjával kapható. — Moll 
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EGYÉVES ÖNKÉNTESEKET
legelegánsabban felszerel

WEINER ÉS GRÜNBHUEH
ca. és kir. és portugál kir. udvari szabó ezég, József Ágost 

főherczeg 5 fensége kamarai szállítója.
Sorozókötelesek m-ndennemtt ,elviiáeositi«t'szinte kívánatra Ingyen és bér­

mentve kapnak oly árjegyzéket, 
mely ai önkéntes! év elnyerésére 
vonatkozó összes törvényezikkek, 
utasítások és folyamodványokat tar-
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Mezei Sándor és neje szül. Moser Etel mint 
szülők, Varga Józsefné szül. Mezei Laura, 
Berta, Mariska mint testvérek, Varga József 
mint sógor, Varga Irénke mint unokahug mé 
lyen elszomorodott szívvel és fájdalomtól megtört 
leiekkel jelentik szeretett fiuknak, testvérüknek, 
sógornak és nagybátyának

MEZEI BÉLA
á cs. és kir. 88. gyalogezred egyéves önkéntesének 
folyó hó 15-én, életének 21-ik évében hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunytál.

A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 
ITfü. d. e. 9 órakor fognak Eötvös-utcza 20. sz. 
alól a Kerepesi-uti izr. sirkertbe örök nyugalomra 
helyeztetni.

Budapest, 1895. szeptember 16-án.
Áldás poraira, béke hamvaira 1 24603

Lomnitz, szept. 16. Tegnap széni iték be ;,j 
itteni temetőben az 1866-ban Jicinnél elesettek 
emlékére állított szobrot. Az elesettek kiköti két 
poro-z gránátos is volt. Az ünnepélynél Vibrios 
schaumburg-lippei herczeg, a közös hadügyminisz­
térium egy képviselője, számos más notabilitás és 
nagy közönség volt jelen. Bittich ezredes, a közös 
hadügyminisztérium képviselője a hadsereg nevé­
ben köszönetét mondott az emlékszobor létesítői­
nek és azt mondta: Oly országban, melyben év­
tizedek után a hazáért elesetteket annyira tisz­
telik, a hősök sohasem fognak kihalni. A jicini 
szoborbizottság elnöke azt mondta, hogy a szobor 
buzdításul fog szolgálni a jövőben a trón és a 
haza védelmére és háromszorosan éltette ő fel­
ségét., mely a jelenlevőknél lelkesült visszhangra 
tatait.

Bern, szept. 16. Deucher szövetségi tanácsos ma 
nyitotta meg az e hó 21-ig tartó VI. nemzetköz] 
állatorvosi kongreszust, melyen a legtöbb állam hiva 
talosan képviselve van. Koch tanárt (Berlinből), Pás 
teurt (Parisból) és Reil-t (Becsből), tiszteletbeli 
tagokká, Hutyra tanárt ped.g (Budapestről) elnökké 
választották.

Berlin, szept. 16. Ama hir, hogy a stettini 
hadgyakorlatoknál megállapodás történt arra nézvet 
hogy a jövő évben*közos hadgyakorlatokat tart­
son az ősz rák-magyar és a német hadsereg, nem 
felel meg a valóságnak.

Berlin, szept. 16. Vilmos császár Ferencz 
József királynak kéziratára, melylyel az osztrák­
magyar hadsereg lovassági tábornokává nevezi ki, 
táviratilag válaszolt, mely táviratban köszöneté­
nek ad kifejezést a kitüntetésért és kiemeli, hogy 
ezt úgy a maga, mint az egész német hadsereg 
kitüntetésének tekinti.

Berlin, szept. 16. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Volkszeitung érte­
sülése szerint báró Hammerstein 200.000 
márkáról szóló váltót hamisított gróf Fin­
kenstein nevére és azt forgalomba hozta. 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, szept. 16. Köller miniszter terjedel­
mes statisztikai kimutatások beszerzését rendelte 
el a szinügyre nézve. Az egyes államok kormá­
nyát utasították, hogy október hó végéig olyan 
személyeket nevezzenek meg. kiknek előterjesz é- 
seitől a színészet emelése várható a vidékén. (Jgy 
látszik, hogy ez intézkedés mögött egy általános 
színészet! törvény behozatala rejlik.

Klagenfurt, szept. 16. A kereskedelmi és 
iparkamara ma báró Dumreiciier helyébe dr. 
Rainer lovagot, volt. gyártulajdonost választotta 
meg Reichsrath-kcpviselővé.

Róma, szept. 16. A pápa ma délután a ka- 
tholikus koptok egy 30 tagú küldöttségét fogadta. 
A küldöttséget Cyrill Mica ire püspök és Boghos- 
Bey vezette, hogy köszönetét mondjanak a pápá­
nak encziklikájáért és egyúttal tudtára adjak ő 
szentségének, hogy a disszidens koptok között 
mozgalom indult meg a katnolikus egységbe való 
visszatérésre. A pápa közölte a küldöttséggel, 
hogy két uj kopt püspökséget szándékozik ala­
pítani.

Bordeaux, szept. 16. A nemzetközi sajtó- 
kongresszus tagjai az első ülés után résztvettek 
a banketten, melyet a kiállítás elnöke tiszteletükre 
rendezett. A kongresszus tagjai tegnap kirándul­
tak Arctichonba. Ma lesz a kongresszus második 
ülése, melyen a szabályzatok tárgyalását fog­
ják folytatni. Este a bordeauxi polgármesternél 
fogadás lesz.

Bordeaux, szept. 16. A nemzetközi sajtó­
kongresszus mai ülésén a tárgyalásban levő sza­
bályzat valamennyi czikkét elfogadta.

London, szept. 16. Mint a Reuter-ügvnők- 
ségnek Hongkongból jelentik. Fokién tartomány­
ban lázadás tört ki. A felkelők, hir szerint, meg­
szállották Hewgueng várost, meivnek lakossága 
elmenekült és a kerületet a lázadók kegyel nének 
engedte át. További jelentések szerint a felkelők 
ellen csapatokat indítottak urnák.

Pétervár, szept. 16. A trónörökös és Sán­
dor Miliálovils nagvherczeg és neje tegnap Liban- 
bauba érkeztek és folytatták uíjukat Odessába.

Szófia, szept. 16. Stoilov miniszterelnök és 
Petrov, Mincsevics és Madjazov miniszterek az 
osztrák belsejében tett körutjokról, mely tizen* 
nyolez napig tartott, visszatértek a fővárosba. A 
miniszterek által szerzett benyomások minden 
irányban kielégítők. A miniszterek határozott kí­
vánságára minden fogadtatás elmaradt.

Nagy tüzek.
Friesach, szept. 16. (Este 9 óra 30 perei­

kor.) Délután 1/s2-kor gyermekek játéka következ­
tében a dominikánus templom mögött egy szin 
gyűlt ki, mely az erős keleti széltől élesztve, a 
városi plébánia-templomot is felgyújtotta. A tem­
plom tornya bedőlt. Innen a főtérre terjedt a 
tűz, a hol a házak kevés kivétellel leégtek. 
Összesen hatvan épület égett le. Tiz tüzoltóegylet 
erőlködik a tűz eloltásán. Este tiz óra felé a tü­
zet elnyomták. Emberéletben nem esett kár.

Klagenfurt, szept. 16. Friesach északi része 
még mindig lángokban áll. Három templom, egy 
klastrom és egy iskola leégett. A klagenfurti és 
környékbeli tűzoltóság teljes erővel dolgozik, de 
mindezideig kevés eredménynyel.

Róma, szept. 16. Ostinban az ottani erdősé­
gekben tűz támadt, mely a kastellporzianoi királyi 
parkba is elterjedt. A királyi ház minisztériuma 
az erdészeti személyzetet odaküldötte. A tűzoltó­
ság erősen dolgozik, hogy a tüzet izolálja. Ember­
élet nem esett áldozatul.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Minthogy a sertésvész csakis az Ürméoyi 
és Liebmann-fele szaliankon dühöngött, a rendőrség 
államköltségen, mintegy ezer forinton, megváltotta az 
égi sz készletet és rögtön megsemmisítette, minélfogva 
Temesvárt a zárlat alól feloldották, ellenben a Ver- 
seczre e hó 22-ére kitűzött áiiatdijazást takony- 
kör, száj- és köröm fájás miatt elhalasztották.

TÁVIRATOK.
Lemberg, szept. 16. Tarnopolban az utolsó két 

napon 5 ember betegedett meg kolerában. Két beteg 
Meggyógyult. Haláleset nem fordult elő.

Országos kereskedelmi kon­
gresszus.

A Pesti Llloyd-társaság, a Pesti polg. keresk. tes­
tület, a Budapesti nagykereskedők és nagyiparosok 
társulata, az Első budapesti fővárosi kis- és közép­
kereskedők társulata, a Budapest-budai kereskedelmi 
társulat, a Magyar keresked-imi csarnok, a Fűszer- 
kereskedők egyesülete Budapesten, a Magyar fakeres­

kedők és faiparosok 
kereskedelmi és ipái] 
reskedelmi utazók 
bő második felére 
kongresszus érdekébl 
az össze» magyaror 
testületekhez.

Magyarország 189i 
sának nemzeti ünnejl 
ez ünnepre az orszl 
kimagasló részét atj 
éves kiállítás képez« 
zet újból tanúsítani,! 
foka méltán biztosi! 
veit államai között, 
először vesz részt ki 
pénz- és hitelügyi cl 
tán fog sorakozni ar 
részt vesz a keresi! 
minden egyes ága! 
kereskedelem és a [ 
ság. ipar és keresk! 
denkor kapcsolatos! 
mert a magyar keres 
és lelkes híve volt 
érdekegység nagy el] 

A kiállítás újabb 
a kereskedők is ne I 
közgazdaság fejletnél 
lekből levonva azok! 
azokból a magy. kJ 
adatokra vonatkozq 
hivatásuknak teljes! 
irányeszméket merit!

Ezen alkalmat fel] 
a magyar kereskedő 
két szakszerű megil 
ekkepen azok tekinl 
országosán alakuljon 
és érvényre juthass! 
resebben elérni, hl 
évében egy országa 
deznek.

Az országos kéri 
kereskedelmi miniszl 
a kereskedői kongrj 
ről is .helyeselte, rj 
testületéihez, egylel 
azon kérelemmel föd 
fias lelkesedéssel tál 

A kongresszus elq 
hogy azon esetre, 
által annak létesíti 
bocsájtandd kérdési 
állapítása s a kongj 
ország kereskedelmi 
küldötteiből es úgy í 
legkiválóbb kereskeq 
fogna ruháztatni.

A nélkül, hogy a I 
a részt venni szánd] 
és a nagy bizottsa 
akarnánk, csak a ki 
nek, az iparpártolásl 
reskedelem emeléséi 
létesítendő reformok! 
egyebek között minti 
érték arra, bogy eg] 
rendjére tűzessenek.!

A kiállítási bízott! 
miniszter ur, ezen 
és a kiállítási bt 
kilátásba es a kong! 
nak az ünnepeljek I 
zésére.

A kongresszus red 
(úgymint porto, ni 
résztvevők által fii 
telni. Azok összegéti 
ban, budapesti tagi 
határoztuk meg.

Mindezek elöreboj 
Telemmel járulunk 
szuson való részvét! 
két a mellékelt n] 
legkésőbb ez év szq 
tózlassek.

Az előkészítő biz] 
vételi nyilatkozatok í 
dés megtetetni. j

A téli menet] 
m. k. állaj

A m. kir. áliamv 
hói 1-én a téli men) 
gitől a kővetkező lq 
sokat tartalmazza :

A budapest—bA 
Budapest k. p. u| 
este 9 óra 42 pkorl 
pokon Budapestről 1 
vonat ; Budapeit-\ 
Budapest—Keletiül« 
kéről este 7 órakor!

Tata Tövároskel 
zött az ünnep- és J 
d. u. 2 órakor a 1 
induló helyi szeméi] 

A Budapest k. p.l 
dúló, valamint a Búd] 
vonatnál fennálló a| 
Illett vonatoknál B] 
ünnep- és vasári] 
menetjegyek használ 
helyeztetik. |

Végre Budaörs n] 
évad tartamára meg 

A kis ezell—bolI 
szüntettetik : Kis-C* 
egerszegről reggel | 
Kis-Czellröl este 6 I 
személyvonat. I 

Az ukk—tapola 
este 8 óra 18 pkorl 
óra 25 pkor fog in] 
48 pkor érkezni. 1 

A tűrje—zalé 
szüntette ik a Zala] 
óra 21 pkor és a TI
vegyesvonat. I

Ezek helyett min] 
nat fog forgalomba | 
Grótbról reggel 7 q 
32 pkor fog indulni!

A budapest—m| 
ny. p. u.-ra reggel 
a Budapest ny. p.-ií 
dúló becsi személy] 
között egy-egy sze] 
lekedni.

Enni Ifogva a 9 
szemé yvonatoknál I 
hogy a szomszédos | 
lata Budapest ny. 
zött ki van zárva, i 
részre is ki fog térj] 

Az uj személyi 
éjjel 2 óra 25 pkon 
7 óra 5 pkor fog éj 
óra 15 pkor fog in« 
pkor érkezni.

Megszünlettelrek I 
Budapest—M arcA 
ny. p.-udvarról ti. u 
éjjel 9 óra 55 pkod 
6 óra 45 pkor indul] 
10 óra 58 pkor érti 

Budapest és Gtj 
p.-udvariöl este 6 
Tv. p.-udvarra d. ei
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kedík és faiparosok országos egyesülete, az Országos 
kereskedelmi és iparcsarnok és a Magyarországi ke­
reskedelmi utazók egyesülete az 1896. ér augusztus 
hó második felére tervezett országos kereskedelmi 
kongresszus érdekében a következő felhívást intézte 
az össze» magyarországi kereskedőkhöz és keresk. 
testületekhez.

Magyarország 1896-ban üli meg ezredéves fenállá- 
sának nemzeti ünnepét. Hazafias lelkesedéssel készül 
ez ünnepre az ország minden hü fia. Az ünnepély 
kimagasló részét az ugyanakkor rendezendő ezred­
éves kiállítás képezendi. Ezzel fogja a magyar nem­
zet újból tanúsítani, hogy közgazdaságának fejlettségi 
foka méltán biztosit neki kiváló helyet Európa mü­
veit államai között. A kiállításon a kereskedelem is 
először vesz részt közvetlenül egy külön kereskedelmi, 
pénz- és hitelügyi csoportban, a mely bizonyára mél­
tán fog sorakozni a kiállítás egyéb csoportjaihoz. De 
részt vesz a kereskedelem közvetve is a kiállítás 
minden egyes ágazatában, a mennyiken a magyar 
kereskedelem és a magyar kereskedő a mezőgazda­
ság. ipar és kereskedelem érdekeit mindig és min­
denkor kapcsolatosaknak tekintette és ismerte fel, 
mert a magyar kereskedelem mindenkor áldozatkész 
és lelkes hive volt a közgazdasági érdekközösség és 
érdekegység nagy elvének.

A kiállítás újabb kedvező alkalom lesz arra, hogy 
a kereskedők is ne csak puszta szemlélői legvenek a 
közgazdaság fejleményeinek, hanem hogy az észlel­
tekből levonva azokat a nagy tanulságokat, a melyek 
azokból a magy. kereskedelem által teljesítendő fel­
adatokra vonatkozólag nyilvánulni fognak, áldásos 
hivatásuknak teljesítésére újabb szempontokat és 
irányeszméket merítsenek.

Ezen alkalmat felbasználandónak véljük arra, hogy 
a magyar kereskedelmet érdeklő fontosabb kérdése­
ket szakszerű megbeszélés tárgyává tegyük, hogy 
ekkepen azok tekintetében a kereskedői közvélemény 
országosán alakuljon és nyilvánuljon, irányt adhasson 
és érvényre juthasson. Ezt az által hisszük legsike­
resebben elérni, ha a magyar kereskedők a kiállítás 
évében egy országos kereskedelmi kongresszust ren­
deznek.

Az országos kereskedelmi kongresszus eszméje a 
kereskedelmi miniszternek tudomására hozatván, ki 
a kereskedői kongresszus egybehivasát a maga részé­
ről is helyeselte. Ezek után a* ország kereskedelmi 
testületéihez, egyleteihez és összes kereskedőihez 
azon kérelemmel fordulunk, hogy e kongresszust haza­
fias lelkesedéssel támogatni szíveskedjenek.

A kongresszus előkészítése akként van tervbe véve, 
hogy azon esetre, ha a kellő részvétel jelentkezése 
által annak létesítése biztosittatik, a tárgyalás alá 
fcocsájtandó kérdések és az egész programra meg­
állapítása s a kongresszus szervezése egy e czélból az 
ország kereskedelmi testületéinek és egyleteinek ki­
küldötteiből es úgy a székesfőváros, valamint a vidék 
.egkiváióbb kereskedőiből alakítandó nagy bizottságra 
fogna ruháztatni.

A nélkül, hogy a tárgyalandó kérdések tekintetében 
a reszt venni szándékozók által teendő javaslatoknak 
és a nagy bizottság elhatározásának elebe vágni 
akarnánk, csak a kereskedelem országos szervezésé­
nek, az iparpártolás allandósitásának, a keleti ke­
reskedelem emelestnek és a hiteltörvényhozás terén 
létesítendő reformoknak nagy kérdéséit emeljük ki 
egyebek között mint olyanokat, melyek immár meg­
értek arra. hogy egy kereskedelmi kongresszus napi- 
renujere tűzessenek.

A kiállítási bizottság elnöke, a kereskedelemügyi 
miniszter ur, ezen kongresszus részére a viteldijak 
is a kiállítási belépti dijak mérséklését helyezte 
kilatasb» es a kongresszus megtarthatasa végett, an­
nak az ünnepelek csarnokai bocsátandja rendelke­
zésére.

A kongresszus rendezésével felmerülendő költségek 
(úgymint porto, nyomtatványok, jelvények stb.) a 
résztvevők által fizetendő tagdíjakkal fognak fedez­
tetni. Azok összegét vidéki tagok részére öt koroná­
ban, budapes.i tagok részire pedig tiz koronában 
határoztuk meg.

Mindezek előrebocsátása után azzal a hazafiul ké­
relemmel járulunk a t. czimhez, miként a kongresz- 
szuson való részvételét bejelenteni és erről bennün­
ket a mellékelt nyomtatvány felhasználasa mellett 
legkésőbb ez év szeptember hó végéig értesíteni mél- 
tóztassek.

Az előkészítő bizottság megalakítása iránt a rész­
vételi nyilatkozatok beérkezése után fog az intézke­
dés megtetetni.

A téli menetrend életbeléptetése a 
m. k. államvasutak vonalain.

A m. kir. államvasutak vonalain f. évi október 
hói l en a téli menetrend lép életbe, mely a jelenle­
gitől a következő lényegesebb eltéréseket és változá­
sokat tartalmazza :

A budapest—brucki vonalon. Megszüntetletik : 
Budapest k. p. u. és Bicske között a Bicskéről 
este 9 óra 42 pkor, valamint az ünnep- és vasárna­
pokon Budapestről reggel 7 óra 5 ptor induló helyi­
vonat ; Budapest—Bélén föld és Bicske között, a 
Budapest—Kelenföldről este 7 óra 44 pkor és Bics­
kéről este 7 órakor induló helyi személyvonat.

Tata Tóvároskert és Komárom Ujszőny kö­
zött az ünnep- és vasárnapokon Komárom-Ujszőnyből 
d. u. 2 órakor a Tata-Tóvaroskertről este 9 órakor 
induló helyi személyvonat.

A Budapest k. p. udvarról reggel 6 ó. 40 p.-kor in­
duló. valamint a Budapestre este 9 óra 50 p.-kor érkező 
vonatnál fennálló azon megszorítás, mely szerint em­
lített vonatoknál Budapest k. p. u. és Bicske között 
ünnep- és vasárnapokon a szomszédos forgalmú 
(nenetjígyek használata ki van zárva, érvényen kívül 
helyeztetik.

Yegre Budaörs megállón a vonatok megállása a téli 
évad tartamára megszüntetletik.

A kis czell—boba—Csáktornyái vonalon meg- 
•züntettetik : Kis-Czell és Zala- gerszeg között a Zala­
egerszegről reggel 5 óra 25 pkor Kis-Czellre es a 
Kiz-Czellről este 6 óra 50 pkor Zalaegerszegre induló 
személyvonat.

Az ukk—tapolczai vonalon az Ukkról jelenleg 
este 8 óra 18 pkor induló vegyesvonat már este 7 
óra 25 pkor fog indulni és Tapolczára este 8 óra
18 pkor érkezni.

A tűrje— zala—szent gróhti vonalon meg­
szüntette ik a Zala-Szeni Gróthról jelenleg reggel 6 
óra 21 pkor és a Tőrjéről este 8 óra 50 pkor induló 
vegyesvonat.

Ezek helyett mindkét irányban 1 — 1 uj vegyesvo- 
nat fog forgalomba helyeztetni. Az uj vonat Zala-Sz.- 
Gróthról reggel 7 óra 25 pkor és Tőrjéről este 6 óra 
32 pkor fog indulni.

A budapest—marcheggi vonalon a Budapest 
nv. p. u.-ra reggel 7 óra 45 p.-kor érkező, valamint 
a Budapest ny. p.-udvarról este 9 óra 50 p.-kor in­
duló becsi személyvonat előtt Budapest és Galantha 
között egy-egy személyszállító tenervonat fog köz­
lekedni.

Ern- Ifogva a Budapest és Bécs közlekedő éjjeli 
szeme yvonatoknál jelenleg fennálló azon korlátozás, 
hogy a szomszédos forgalmú menetjegyeknek haszná­
lata Budapest ny. p.-udvar és Párkány Nana kö­
zött ki van zárva, a párkány-nána—gálán thai vonal­
részre is ki fog terjedni.

Az uj személyszállító tehervonat Galan tbáról 
éjjel 2 óra 25 pkor fog indulni és Budapestre reggel 
7 óra 5 pkor fog érkezni, Budapestről pedig este 9 
óra 15 pkor fog indulni és Galunthára ejjel 2 óra 20 
pkor érsezni.

Megezüntetietrek továbbá a következő vonatok : 
Budapest—Marchegg, illetve Bécs között a Budapest 
ny. p.-udvarról u. u. 5 óra 45 pkor induló és Becsbe 
éjjel 9 óra 55 pkor érkező, valamint a Becsből este 
6 óra 45 pkor induló és Budapest ny. p.-udvarra éjjel 
10 óra 58 pkor erkező gyorsvonat.

Budapest és Galántha között a Budapest ny. 
p.-udvariől este 6 óra 50 pkor induló es Budapest 
sy. p.-udvarra d. e. 9 órakor érkező személyvonatok.

Budapest és Érsekújvár között a Budapest ny. 
p.-udvarról reggel 6 órakor induló és Budapest ny. 
p.-udvarra éjjel 10 óra 43 pkor érkező helyi sze­
mélyvonatok.

Budapest és Párkány-Nana között a Budapest 
ny. p. udvarról este 9 óra 30 perczkor induló és a 
Budapest ny. p. udvarra reggel 7 óra 25 perczkor 
érkező helyi személyvonatok.

Budapest és Nagy Maros között a Budapest ny. 
p. udvarról d. u. 2 óra 35 perczkor és d. u. 4 óra 
35 perczkor, valamint ünnep- és vasárnapokon d. e. 
8 óra 40 perczkor, d. u. 12 óra 55 perczkor és este
6 órakor induló és a Budapest ny. p. udvarra d, e.
8 óra 10 perczkor és este 8 óra 5 perczkor, vala­
mint ünnep- és vasárnapokon d. u. 12 óra 30 percz­
kor, 5 óra 30 perczkor és éjjel 11 óra 33 perczkor 
érkező helyi személyvonatok.

Budapest és Váoz között az ünnep- és vasárna­
pokon Budapest ny. p.-udvarról este 7 óra 15 pkor 
induló és a Budapest ny. p.-udvarra este 9 óra 49 
pkor érkező helyi személyvonat ; végre

Budapest és Palota-Újpest között a Palota- 
Újpestről reggel 4 óra 25 pkor, valamint ünnep- és 
vasárnapokon d, u. 4 óra 25 pkor és este 7 óra 35 
pkor, végül a Budapest ny. p.-udvarról ünnep- és va­
sárnapokon d. u. 5 óra 5 pkor és este 7 óra 5 pkor 
induló helyi személyvonatok.

A Budapest és Érsekújvár között megszüntetett 
helyi személyvonatok helyett Budapest és Párkány- 
Nána között egy-egy uj helyi személyvonat helyezte­
tik forgalomba, mely Párkány-Nánárói reggel 6 óra 
33 pkor fog indulni és Budapest ny. p.-udvarra d. e.
9 órakor érkezni, az ellenvonat pedig Budapest ny. 
p.-udvarról d. u. 4 óra 15 pkor fog indulni és Pár- 
kány-Nánára este 6 óra 41 perczkor érkezni.

A Budapest ny. p. udvarról d. u. 2 óra 35 percz­
kor Nagy-Marosra induló vonat megszüntetése folytán 
a Budapestről d. u. 2 óra 30 perczkor induló gyors­
vonat Váczon rendesen, Nagy-Maroson pedig feltéte­
lesen, azaz ha utasok ott fel- vagy leszállanák, fog 
megállani.

A Budapest és Érsekújvár között közlekedő helyi 
vonatok megszüntetése folytán a Budapest ny. p. 
udvarról reggel 7 óra 30 perczkor induló, valamint 
az este 9 óra 15 perczkor Budapest ny. p. udvarra 
érkező zsolnai gyorsvonat Perbelén utasok fel- és 
leszállása czéljából feltételesen meg fog állani.

A vágvölgyi vonalon megszüntettetik : Ga­
lantha és Zsolna között a Galautháról ejjel 11 
óra 35 perczkor induló es Zsolnára reggel 4 óra 1 
perczkor érkező, valamint Zsolnáról ejjel 11 óra 50 
pkor induló és Galantbára reggel 4 óra 6 pkor érkező 
személyvonat.

Pozsony és Galgácz-Lipótvár között a Pozsony­
ból éjjel 10 óra 5 pkor induló és Gaigócz-Lipótvárra 
éjjel 12 óra 9 pkor érkező valamint » G.lgócz- 
Lipőtvarról reggel 5 óra 40 pttor induló és Pozsonyba 
reggel 7 óra 53 pkor érkező személyvonat.

A budapest-ruttkai vonalon a gyorsvonatok 
a teli évad tartama alatt nem Stubnya-fürdő meg­
állóhelyen, hanem Stubnya állomáson fognak meg- 
áilani.

Budapest és Hitvan között a Budapestről d. u. 4 
óra 30 pkor irduló helyi személyvonat megszün­
tettetik.

A Zólyom-zólyombrezói vonalon zz ünnep- és 
vasárnapokon Zolyom-Brezórót este 9 óra 1 pkor 
Beszterczebáuyara induló Uhervonatnal a szemeiy- 
szallitás megszüntettetik.

A kis-terenne kisújszállási vonalon Kisújszállás 
es S/.alok-Taskc.ty között s Kisújszállásról d. u. 5 
óra 19 pkor Szviók-T skonyra induló és innen este 8 
órakor Kisujszailasra visszatérő vegyesvonat meg- 
szün.eltelik.

A miskolez-füleki vonalon Miskolcz és Bánréve 
között a Miikolczról d. e. 9 óra 54 pkor induló és 
Bánrévére d. e. 11 óra 38 pkor érkező személyvonat 
megszüntettetik.

A budapest-predeáli vonalon a Budapest k. p. 
udvar ól Aradon át d. u. 1 ó. 55 pkor induló, li­
le »e Budapestre d. u. 1 óra 10 pkor érkező gyors­
vonat a tövis predeáli vonaton megszüntettetik.

Brassó és irredeal között a csütörtökön, valamint 
ünurp- es vasárnapokon köziek, dő személyvonatok 
beszüntettetnek.

Tapio-Bzele és Szolnok között egy tehervonat 
fog naponta személyszállítással közlekedni, meiy 
Tapió Szeléről éjjel 3 óra 51 pkor fog indulni és Szol­
nokra reggel 6 óra 15 pkor érkezni.

A brassó kézdivásárnelyi vonalon a jelenleg 
Kezdi-Vásárhelyről Brassóba d. e. 8 óra 20 pkor ér- 
verő. nletve a Brassóból d. u. 3 óra 5 pkor Kezdi- 
Vasarnely felé induld vegyesvonat helyett személy- 
natok fognak forgalomba helyeztetni.

Az uj személyvonat Kézdi Vásárhelyről reggel 4 
óra 56 pkor fog indulni és Brassóba d. e. 8 óra 15 
pereztor érkezni, az ellenvonat pedig Brassó.,ói d. u 
3 ura 1 pkor fog indulni és Kezdi-Vasarhelyre este 6 
óra 23 pkor érkezni.

A brasso-zernesti vonalon megszümettetik, a 
Zernestről Brassóba este 8 oia 31 pkor érkező és 
innen este 9 ó. 15 pkor Zernestre Lduló vegyes­
vonat.

A budapest-arad-tövisi vonalon az Aradról este
7 ó. 25 pkor induló és Radna-Lippara este 9 ó. 14 
pkor érkező tehervonatnal a személyszállítás megszű­
nik, továbbá az ünnep- és vasárnapokon Aradról reg­
gel 7 órakor induló es Radon L-.ppara d. e. 8 ó. 17 
pkor érkező, valamint a Radua-Lipparól este 8 ó. 3 
pkor induló és Aradra 9 ó. 19 pkor érkező vegyes- 
vonat szintén megszüntettetik.

Uióbbi két vonat megszüntetése folytán az Aradról 
reggel 6 óra 35 pkor Tövis fe é induló és az Aradra 
este 8 óra 55 pkor Tövis felől érkező személyvona­
toknál jelenleg fennálló azon korlátozás, hogy a szom­
szédos forgalmú menetjegyeknek használata Arad és 
Radna Lippa között ünnep- és vasárnapokon, vala­
mint a raűnai bucsunapokon ki van zárva, érvényen 
kívül fog helyeztetni.

A jassenova—oraviczai vonalon a Jassenováról 
délután 2 óra 30 pkor induló és oda 12 óra 50 pkor 
érkező vegyes vonat megszüntettetik.

A budapest—belgrádi vonalon a minden pén­
teken Indiáról Znuonyig személyszállítássá! közlekedő 
tehervonat Indiáról reggel 5 óra 30 pkor fog indulni 
és Zimonyba reggel 6 óra 50 pkor érkezni.

A budapest—fiumei vonalon megszüntettetik : 
Budapest és lír esi között a budapest k. p. ud­
varról d. u. 3 óra 35 pkor induló és oda és oda éjjel
10 óra 20 pkor érkező helyi vegyesvonat.

Fiume és Delmce között zz ünnep- és vasár­
napokon Fiúméról d. u. 2 órakor induló és oda este 
9 óra 39 pkor érkező személyvonat forgalmon kívül 
helyeztetik.

Az ui-dombovár—bosnabrddi és Szabadka- 
dályai vonalon megszűnteink a Szabadka-Datya és 
Bosna Bród között közlekedő gyorsvonat. A Bosna- 
Bródból jelenleg reggel 3 óra 30 pkor induló sze­
mélyvonal csak Bródból fog indulni. A je­
lenleg csak Pécs és Eszék között közlekedő 
Pécsét a Budapest felé, illetve felől közlekedő 
gyorsvonatokhoz csatlakozó ejjeli személyvonatok for­
galma az eszék—bosna—bróüi vonalra is kiterjesz- 
tetik.

Ezen uj vonat Eszekről éjjel 11 óra 20 pkor fog 
indulni es Bosna-Bródna reggel 4 óra 16 pkor fog 
érkezni, az ellenvonM pedig Bosna-Brónból éjjel 10 
óra 58 pkor fog indulni es Eszékre reggel 5 óra 
1 pkor fog érkezni.

Ezen vonatos forgalombahelyezése folytán a jelen­
leg csak Szabadka es Gombos között közlekedő sze­
mélyvonatok forgalma a gombos—dályai vonalreszre 
is kiterjesztetik. A Szabadkarói este 6 óra 32 pkor 
induló vonat Dályára éjjel 11 óra 29 pkor fog érkezni, 
míg a jelenleg Gombosról Szabadkara reggel 6 óra 
55 pkor érkező személyvonat megszüntettetik és helyette 
egy uj személyvonat fog forgalomba helyeztetni, mely 
Dályaról reggel 4 órakor fog indulni és Szabadkára 
d. e. 8 óra 43 pkor fog érkezni.

A borovo—vukovari vonalon újból forgalomba 
helyeztetik a Borovóröl ejjel 1 óra 10 pkor és éjjel 
3 óra 10 pkor induló, valamint az oda éjjel 12 óra 
20 pkor és éjjel 2 óra 40 pkor érkező vegyes vonat.

A Borovóról jelenleg reggel 5 óra 50 pkor induld 
vegyes vonat helyett egy uj vonat, mely reggel 5 óra 
16 pkor indul, fog bevezettetni.

A kapó svár— moosoládi vonalon a Kaposvárról 
jelenleg reggel 4 órakor induló vonat csak reggel 5 
óra 20 perczkor fog indulni és Mocsoládra reggel 6 
óra 52 perczkor fog érkezni, az ellenvonat pedig 
Mocsoládról reggel 6 óra 15 perez helyett csak reg­
gel 7 óra 33 perczkor fog indulni és Kaposvárra 
délelőtt 9 órakor érkezni.

A zágráb—Csáktornyái (zagoriai) vasúton 
Zapresie és Zabok -Krapina—Teplitz között a 
Zabok—Krapina—Teplitzrol délelőtt 11 óra 50 pkor 
és a Zapresiéről délután 1 óra 40 perczkor induló, 
továbbá Varasd és Csáktornya között a Varasdról 
éjjel 12 óra 15 perczkor és reggel 5 óra 15 perczkor 
és a Csáktornyáról éjjel 1 óra 30 perczkor induló, 
végre Zabok Krapina — Teplitz és Krapina kö­
zött a Zabok - Krapina—Teptitzről délután 2 óra 48 
perczkor és a Krapináról délelőtt 10 óra 57 percz­
kor induló vegyes vonat közlekedése megszüntet- 
tetetik.

Végül még felemlittetik, hogy f. évi szeptember hó 
30-án a Budapest ny. p. udvarról este 6 óra 50 pkor 
induló személyvonat csak Galantbáig közlekedik és 
hogy ugyanaz nap az éjjel 11 óra 50 pkor Zsolnáról 
induló személyvonat már nem vezettetik be, továbbá, 
hogy a f, évi szeptember hó 30-án éjjel 10 óra 40 
pkor Eszékre érkező személyvonat már Bosna-Bródig 
fog közlekedni.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok úgy 
a már kifüggesztett menetrendhirdetményből, vala­
mint az összes személypénztárak, menetjegyirodák és 
egyéb elárusító helyeken 15 krért kapható menet­
rendkönyvecskékből vehetők ki.
Háló- éa ótkezökooalk közlekedése a magy. kir. 

államvasutak vonalain.
A f. évi október hó 1-éu eleibe lépő téli menet­

rendben a magy. kir. államvasutak vonalain a háló- 
és étkezőkocsik következő vonalakon és vonatokkal 
fognak közlekedni és pedig:

Hálókocsik.
A budapestkeleti pályaudvar bécsi vonalon 

Ljm. Bruckon át a hálókocsi a 8. sz. személyvo­
nattal Budapestről este 10 óra 25 perczkor indul és 
Becsbe reggel 6 óra 25 perczkor érkezik; Becsből 
a 7. sz. személyvonattal este 10 órakor indul és 
Budapestre reggel 6 óra 4C perczkor érkezik.

A bpest nyugoti pályaudvar bécsi vonalon 
Marcheggen át. Bpestről a 118. sz. személyvonattal 
este 9 óra 50 perczkor indul és Bécsbe reggel 6 óra 
45 perczkor érkezik, Becsből a 117. sz. személy- 
vooattal este 11 órakor indul és Budapestre reggel 
7 óra 45 perczkor érkezik.

A bpest keleti pályaudvar brassói vonalán 
Kolozsváron át. Budapestről az 502. sz. gyorsvo­
nattal este 9 óra 15 perczkor indul és Brassóba dél­
után 2 óra 9 perczkor érkezik. Brassóból az 501. sz. 
gyorsvonattal délután 2 óra 45 perczkor indul és 
Budapestre reggel 7 óra 25 perczkor érkezik.

A bpest nyugoti pályaudvar orsovai vonalon 
folytatólag Bukarestig. Budapestről a 704. sz. 
gyorsvonattal délután 2 óra 30 perczkor indul, Orsó- 
vára éjjel 12 óra LG perczkor és Bukarestbe délelőit 
11 óra 40 perczkor érkezik; Bukarestből délután 
5 óra 50 perczkor, Orsovaról a 703. sz. gyorsvonat­
tal ejjel 2 óra 51 perczkor indul és Budapestre dél­
után 1 óra 25 perczkor érkezik.

A budapest-keleti pályaudvar piskii vona­
lon. Budapestről a 606. sz. személyvonattal este 
10 órakor indul és Pisaiba délelőtt 11 őrá 2 perez­
érkezik ; Piskiről a 605. sz. személyvonattal délután 
3 óra 57 perczkor indul és Budapestre reggel 6 óra 
10 pereikor érkezik.

A budapestkeleti pályaudvar kassai vo­
nalon Budapestről az 15U6. sz. személyvonattal 
este 7 óra 30 perczkor indul és Kassára reggel 5 óra 
56 perczkor erkezik; Kassáról az 1505. személy- 
vonattal este 10 óra 34 perczkor indul es Budapestre 
reggel 8 óra 30 percz.or érkezik.

A bpest-kelcti pályaudvar mármaros-szigeti 
vonalon. Budapestről indul az 1606. sz. személyvo­
nattal este 7 óra 5 perczkor és Mármaros-Szigetre 
délelőtt 9 óra 52 perczkor érkezik; Marmaros-Sziget- 
ről az 1607. :Z. személyvonattal délután 3 óra 56 
peiczkor indul es Budapestre reggel 5 óra 45 percz­
kor erkezik.

A bpest-keleti pályaudvar zágrábi vonalon. 
Budapestről az 1004. sz. személyvonattal este 8 óra 
30 perczkor indul és Zágrábbá délelőtt 9 óra 27 
p.-rczkor érkezik, Zágfáboól az 1003. sz. személy- 
vonattal este 7 óra 39 pereikor indul és Budapestre 
r.-ggel 8 óra 20 p-rézkor érkezik.

A budapest-keleti pályaudvar fiumei vonalon. 
Budapestről az 1002. számú gyorsvonattal délután 2 

i óra 45 p.-kor indul es Fiúméba reggel 6 ő. 15 percz- 
• kor érkezik ; Fiúméból az 1001 sz. gyorsvonattal 

este 10 óra 10 pkor indul és Budapestre délután 1 
óra 45 ptor érkezik.

A hálókocsik csak I. vagy 11. oszt. vasúti menetje­
gyekkel bíró utasok által — megfelelő póljegy-valtása 
mellett használhatók, kivéve a BudapcSl-Zagrab kö­
zött közlekedő hálókocsikat, melyek csak I. osztályú 
inenetj-gyekkel vehetők igénybe.

A pót jegyek arai: frt frt
Budapest kel. p.-udvar -Bécs Bruckon

át vagy viszont........................4.— 3.—
Budapest nyugoti p. udvar -Bécs

Marcheggen át vagy viszont . . 4.— 3.—
Budapest keleti p.-udvar -Brassó

Kolozsváron át vagy viszont . . a.— 4.50
Budapest keleti p.-udvar -Kolozsvár

vagy viszont.................................4.— 3.—
Kolozsvár-Brassó, vagy viszont a 

nappali gyorsvonatoknál .... 2.— 1.50
Budapest nyugoti pályaudvar—Buka­

rest vagy viszont Orsován át . . 7.50 6.—
Budapest nyugoti pályaudvar—Or­

sóvá vagy viszont.......................4.— 3.—
Budapest nyugoti pályaudvar—Te­

mesvár vagy viszont a nappali
gyorsvonatoknál...................... 2.— 1.50

Temesvár—Orsóvá vagy viszont . 4.— 3.—
Temesvár—Bukarest vagy viszont . 6.— 4.50
Budapest keleti pályaudvar—Piski

vagy viszont ..............................4.— 3.—
Budapest keleti pályaudvar—Arad 

vagy viszont a nappali gyorsvona­
toknál .................... .... . . . . 2.— 1.50

Budapest keleti pályaudvar—Kassa
vagy viszont................................ 4.— 3.—

Budapest keleti pályaudvar—Fiume
vagy viszont................................ 5.— 3.75

Budapest keleti pályaudvar—Zágráb
vagy viszont................................ 4.— —

Zákány—Fiume vagy viszont . . 4.— 3.—
Budapest keleti pályaudvar—Zákány 

vagy viszont a nappali gyorsvona­
toknál .............................................2_____ 1.50

Budapest keleti pályaudvar—Király­
háza .............................................4.— 3.—

Budapest keleti pályaudvar—Máz­
ni aros-Sziget vagy viszont . . . 5._ 3.75

Mármaros-Sziget—Szolnok .... 4.— 3.—
Első osztályú menetjegyekkel bird utasoknak 

meg van engedve, hogy egy vasúti menetjegygyei, de 
két potjegy vallása mellett egy úgynevezett félfülkét 
egyedül használhassanak.

A Budapest és Zágráb között közlekedő hálóko­
csiknál ezen kedvezmény nem bir érvénynyel.

Étkező kocsik.
A budapestnyugoti p. u. bécsi vonalon 

(Marcheggen át) az étkező kocsi Budapestről a 
106. sz. gyorsvonattal reggel 8 órakor indul és 
Bécsbe délután 12 óra 45 perczkor érkezik ; továbbá 
indul Budapestről a 104. sz. gyorsvonattal délután 2 
óra 20 perczkor és Bécsbe este 7 óra 7 perczkor 
érkezik ; Becsből a 105. sz. gyorsvonattal délután 4 
órakor indul és Budapestre este 8 óra 45 perczkor 
érkezik, továbbá indul Bécsből a 103. sz. gyorsvonat­
tal délelőtt 9 órakor és Budapestre délután 1 óra 50 
perczkor érkezik.

A Budapest nyugoti pályaudvar—karánsebesi 
vonalon. Budapestről a 704. számú gyorsvonattal 
délután 2 óra 30 pkor indul és Karánsebesre este 
10 óra 15 pkor érkezik ; Karánsebesről a 703. számú 
gyorsvonattal reggel 5 óra 39 pkor indul és Buda­
pestre délután 1 óra 25 pkor érkezik.

A Budapest keleti pályaudvar-bécsi vona­
lon (Bruckon át). Budapestről indul a 6. számú 
gyorsvonattal délelőtt 8 óra 35 pkor és Bécsbe dél­
után 1 óra 55 pkor érkezik ; Bécsből indul az 5. 
számú gyorsvonattal délután 2 óra 15 pkor és Buda­
pestre este 7 óra 50 pkor érkezik.

Budapest-keleti pályaudvar—Kolozsvár közt. 
Budapestről az 504. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 
15 perczkor indul és Kolozsvárra este 10 óra 37 
pkor érkezik ; Kolozsvárról az 503. sz. gyorsvonattal 
reggel 5 óra 23 perczkor indul és Budapestre d. u. 
1 őrá 50 perczkor érkezik.

Kolozsvár-Brassó közt. Kolozsvárról zz 502. 
sz. gyorsvonattal reggel 6 óra 11 perczkor indul és 
Brassóba d. u. 2 óra 9 perczkor érkezik; Brassóból 
az 501. sz. gyorsvonattal d. u. 2 óra 45 perczkor 
indul és Kolozsvárra este 10 óra 45 perczkor érkezik.

Budapest keleti pályaudvar—Zimony közt. 
Budapestről a 904. sz. gyorsvonattal d. u. 2 óra 25 
perczkor indul és Zimonyba este 9 óra 38 perczkor 
érkezik; Ziroonyból a 903. sz. gyorsvonattal reggel 6 
óra 6 perczkor indul es Budapestre d. u. 1 óra 5 
perczkor érkezik.

Budapest keleti pályaudvar—Kassa közt. 
Budapestről a 402/1502. sz. gyorsvonattal reggel 7 
óra 20 perczkor indul és Kassára d. u. 1 óra 16 
perczkor érkezik : Kassáról az 1501/401. sz. gyors­
vonattal délután 3 óra 55 perczkor indul és Buda­
pestre este 9 óra 55 perczkor érkezik.

Budapest keleti pályaudvar — Zágráb között-. 
Budapestről az 1002. sz. gyorsvonattal d. u. 2 óra 
45 perczkor indul és Zágrábba este 10 óra 22 percz­
kor érkezik ; Zágrábból az 1001. sz. gyorsvonattal 
reggel 5 óra 33 perczkor indul és Budapestre d. u. 
1 óra 45 perczkor erkezik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Gabona és őrlemények soron kívül való 

továbbítása. A magy. kir. államvasutak igazgatóságá­
nak értesítése szerint felsőbb helyen nyert engedély 
alapján a gabonaőrlemények az előző években alkal­
mazott eljárásnak megfelelően ez évben is további 
intézkedésig a kővetkező sorrendben rakatnak a ko­
csikba és szállíttatnak el, n. m. : első sorban a Fűi­
mébe, másodsorban a külföldre és Ausztriába, és 
harmadsorban a belföldi állomásokra rendeltek.

* A boldvavőlgyl h. é. vasat részvénytársaság 
f. hó 16 án délután 4 órakor tartotta a magyar ál­
talános hitelbank helyiségében alakuló közgyűlé­
sét. Az igazgatóság tagjai lettek : Miklós Gyula 
elnök, Jálics Kálmán alelnök, Hetzendorf Ede, 
Kappel Károly, Schwartz Érnő, Szekrényessy 
Árpád, dr. Szelényi Aladár, Szabó József, dr. 
Stettner László. A felügyelő bizottságba beválasztat­
tak : Fábián János elnök, Ragályi Béla, Szaffka 
Pál, Terhes Lajos. A társaság alaptőkéje 2,311.600 
forintban állapíttatott meg.
í Fiume hajó- és áruforgalma. Fiume kikötőjébe 

az elmúlt liften szeptember 1— 7-ig érkezett összesen 
170 hajó 24945 tonnatartalommal, kiindult pedig a 
kikötőből 157 hajó 24322 tonnatartalommal. Üresen 
érkezett 20, üresen indult 42 hajó. Lobogó szerint 
érkézéit : magyar és osztrák 133, olasz 32, angol 
3 és görög 2. Indult : magyar és osztrák 124, olasz
29, angol 3 és görög 
Belföldről

1. E hajók behoztak : 
16010.0 mm. 2078 drb 417 m3

Olaszországból 22353.0 » > —
Angliából 50470.0 » — » —
Spanyolországból 7048.0 » — > —
Fraocziaorszagból 540.5 » -- » —
Belgiumból 1.0 » -- > —
Tőrökoszágból 3301.5 » -- » —
Swanseából 10286.5 » _ » _
Montenegróból 36.0 » -- > —
Romániából 5570.0 » -- > —
Görögországból 3211.5 » — > —
behoztak összesen 119528 métermázsa, 2078 drb és
417 köbméter különféle árut. Ezek között 829 2
mm. kávét, 181.5 mm. dohányt, 7515 mm. tengerit 
Romániából és Törökországból, 1403.5 mm. zabot 
Törökországból, 659 mm. zöldséget. 938 mm. bort, 
569 mm. olajat, 41160 kőszenet, 4454 mm. követ és 
kőárut, 3590 mm. homokot, 24242.5 mm. ásványt 
Görög-, Spanyol-, Olaszországból és Angliából, 11540 
mm. szurkot, 17330 métermázsa vasat és aczélt stb.
Kivittek:
Belföldre 7011.5 mm. 3046 drb 23 m3
Olaszországba 2928.5 > 386943 » 499 »
Angliába 2500.0 y — » — »
Máltába 5.5 » 257 » — >
Francziaországba 51.0 > 333900 » 700 >
Görögországba 165.0 > 5000 » — »
Tunisba 2574.5 > 150 » — »
Törökországba 1104 5 > 100 » — »
Montenegróba — » — > — »
Romániába 77.7 » — » — y
kivittek összesen 16418 métermázsa, 929396 darab és
1230 köbméter különféle árut. Ezek között 5750 mm. 
ezukrot, 874.5 mm. búzát, 424 mm. tengerit. 3042 
mm. lisztet legnagyobb részben Angliába, 1289.5 mm. 
cserzöanyagot Angliába és Olaszországba. A darab 
szerint számított áruk kivitelénél a donga 64400 
darabbal szerepel, mely darabszám Francziaország és 
Olaszország között oszlik meg.

SORSOLÁS.
— A Pálffy-eorsjegyek mai húzásánál, mint Bécs­

ből táviratozzák, a 40.000 frtnyi főnyereményt a 
30882 sz. sorsjegy, a 4000 frtos második nyereményt 
a 85145 sz. sorsjegy és a 2000 frtos harmadik nye­
reményt a 45674 sz. sorsjegy nyerte.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A pénzpiaczon e héten a leg­

nevezetesebb esemény az osztrák-magyar bank kamat­
lábfölemelése volt. Ez által a pénzpiacz helyzete 
nálunk váratlanul és erőszakos módon megváltozott. 
Mindaddig, a míg valutánk rendezve nincsen, egye­
düli pénzforrásunk a jegybank, annál is inkább, mert 
az államjegyek forgalma mindinkább apasztatik. A 
mint a jegybank fölemeli a kamatlábat, a többi pénz­
intézetek is kénytelenek a jegybank kamatlábát kö­
vetni. Egyelőre ugyan még a többi pénzintézetek arra 
szorítkoznak, hogy azokat az összegeket, melyeket a 
jegybanknál giro-számlára tettek le, visszavonják és 
ezt a nyílt piaczon helyezzék el, de ha ezek 
is el lesznek helyezve, kénytelenek lesznek a bank 
drágább pénzét it igénybe venni. A mig lehet, a pénz- 
keresletet visszaszorítják és tényleg a kamatlábföl­
emelés óta a benyújtások úgy Budapesten, mint 
Bécsben rendkívül csekélyek és miután nagy össze­
gek esedékesek a banknál, a váltdtárcza a legköze 
lebbi kimutatásban bizonyára apadást és az adómen­
tes bankjegykészleték növekedést fognak felmutatni. 
Miután azonban a pénzigények most a gabona- és a 
czukorüzlet közepén növekvőben vannak, előbb-utóbb 
kénytelen lesz az árukereskedelem az abnormisan 
drága pénzt is igénybe venni, a mi bizonyára nem 
nagy előnyére lesz az amúgy is rendkívül alacsony 
gabonaáraknak. Ha azonban az ázsió, mely a relá- 
aziőval szemben most már csak mintegy telje­
sen megszűnik, vagyis az érczváltők és érezpénzek 
ára a relácziós paritásra esik, akkor számíthatunk 
aranybehozatalra is. Miután pedig ez az arany a 
bankba fog özönleni, helyébe pedig megfelelő mennyi­
ségű bankjegy jut forgalomba, pénz ismét bőven lesz,

annál is inkább, mert a relácziós paritás elérése után 
kétségtelenül számosán lesznek, kik az olcsón kap­
ható külföldi pénzt a fennálló tarifa alapján 
az osztrák-magyar bankba küldik és az igy 
vásárolt bankjegyeket a mostani magas kamat­
lábak mellett itt elhelyezik. A magánkamatláb Bécs­
ben 41/,—4’/,% és Budapesten 5%, a mi az 5%-os 
bankkamatláb mellett csak természetes. A nemzet­
közi pénzpiaczon csak Berlinben borultabb a pénz­
piacz helyzete és emelkedő a pénz ára. Ennek a 
drágulásnak, mint már a múlt héten kifejtettük, az 
oroszországi tulspekuláczió az oka, de az osztrák- 
magyar bank kamatfölemelése óta a tnonarkhiából, külö­
nösen pedig Bécsből is igénybe veszik a berlini pénz- 
piaczot. A német birodalmi bank ugyan figyelemmel 
kiséri a pénzpiacz alakulását, de a kamatlábfelemelés es­
hetőségével még nem foglalkoztak, annál is inkább nem, 
mert a magánkamatláb Berlinben még mindig csak 
21/,—2‘/4°/0, mig mindennapi pénz 21/, -3%. A lon­
doni pénzpiaczon még mindig nagy a pénzbőség és 
a pénz árának megszilárdulására egyelőre számítani 
sem lehet, daczára annak, hogy az ipari és kereske­
delmi tevékenység növekvőben van, de az aranymoz­
galom még mindig London felé irányul. A magán- 
kamatláb jelenleg három hónapos bankváltókért */,*/, 
(a múlt heti ®/ls — s!,°/0 ellenében), mig a médio kö­
vetkeztében mindennapi pénz ’/«—l°/„-on keresve volt. 
Bécsben is mutatkozik az orosz pénzkereslet és en­
nek következtében a magánkamatláb kissé megszilár­
dult l°/0-ról lV/.-ra.

** A szerb konverzió. Arról a sajátságos pénz­
ügyi operáczióról, mely a szerb konverzió néven is­
meretes, már mi is több ízben megemlékeztünk. A 
szerb kormány az emisszionális bankok képviselőivel 
megállapodott abban, hogy az államadósság czimletei- 
nek kamatjait egészen egyszerűen leszállítja egy szá­
zalékkal. Magukat a kötvénytulajdonosokat nem tar­
tották szükségesnek megkérdezni, sem pedig ezt a 
szel vény rövidítést megindokolni. Mert egy egyszerű 
költségvetési deficzittel csak nem lehet megokolni azt, 
hogy egy állam részleges fizetésképtelenséget jelent ? 
E mellett sem a költségvetést magát, sem pedig 
az államadósságok biztosítékaiul lekötött jövedel­
mek kérdéséről szőlő kimutatásokat nem tették 
közzé, pedig a szerb kormány erre kötelezve volt 
és az emisszionális bankok ezért a kötelezettségért 
szavatoltak. Tetézték a jogtalanságot avval, hogy a 
szerb pénzügyminiszter rövid hat hetet tűzött ki 
záros határidőnek a czimletek kicserélésére. A czimlet- 
birtokosok között ezért nagy az elkeseredés mindenütt, 
nálunk is, a hol nagyon sok 3%-os szerb államsors­
jegy van, melynek kamatozását szintén leszállították 
2%-ra. Az elkeseredés nemcsak a szerb kormány, 
hanem az emisszionális bankok ellen is Irá­
nyul, a melyek azért segítették elő ezt a 
csúnya operácziót, hogy Szerbiával könynyeb- 
ben köthessenek uj üzleteket. Nálunk a czim­
letek kicserésével megbízott bankintézet még azt sem 
tartotta szükségesnek, hogy a közönséget a konverzió 
feltételeiről értesítse, és igy bizonyára sok szerb 
sorsjegy tulajdonosa veszíti el a kamat mellett a 
tőkét is, mert nem tudja, hogy kell-e valamit tennie 
és mit ? Mint a «Münchener Allgemeine Zeitung» 
írja, úgy a franczia, mint a német kormány erélyes 
hangon tiltakoztak a szert kormány önkényes eljárása 
ellen, főleg a mi a határidő kitűzését illeti. Erre a 
tiltakozásra annál nagyobb szükség volt, mert Popovics 
pénzügyminiszter a sok reklamáczió daczára is vo­
nakodik a hatheti határidőt, mely már e hónap 24-én 
lejár — meghosszabbítani. Arról természetesen szó 
sincs, hogy a magyar kormány is csatlakozott volna a 
tiltakozó hatalmak demarsához, pedig a magyar alatt­
valók érdekei még sokkal kevésbbé vannak megvédve, 
mint a franczia és német alattvalóké, a hol 1 ban­
kok nem elégednek meg azzal, hogy az emisszionális 
lakosok zsebre dugták, hanem továbbra is képviselik 
azoknak az érdekeit, a kiket fenti értékpapírokkal el­
halmozták. — Mint Belgrádból táviratozzák, a «Serpski 
Novine» czimü hivatalos újság ma a pénzügyminiszter 
egy kommünikéjét közli, melyben kijelenti, hogy a 
konverzió határidejének meghosszabbítása szeptember 
24-én túl lehetetlen, mert ezt a határidőt a törvény 
állapította meg.

** A gabonatőzsde mizériái. Csak nemrégiben 
foglalkoztunk bővebben a gabonatőzsde reformálásá­
val, nevezetesen a határidők rövidebbre való szabá­
sával és a likvidácziók általános bevezetésével és 
örömmel konstatáljuk, hogy kifejtett nézeteink min­
denütt helyeslésre találtak és ez újítások iránt mind 
szélesebb körre terjed az érdeklődés. Most azonban 
ismét egy újabb tárgygyal kell foglalkoznunk, mely 
már igen égetővé vált. A hivatalos fel­
mondási helyiségben annyi ember tódul össze, 
hogy ez közegészségi szempontból is kifogás 
alá esik, 3 megbotránkozással kell nézni azt a vad 
tombolást az asztalok körül, mely ott a felmondási 
napokon különösen V/, óra tájban végbemegy. Ennek 
megvan ugyau a sajátságos oka, mert mindenki ipar­
kodik a neki felmondott kötést tovább forgatni, kü­
lönben pont 1 */, órakor, a mikor a cseogetvü meg­
szólal, a bölcs tőzsdeszabályok értelmében azon re­
ked a felmondott áru, a kit az a balsors ér, hogy 
az időtájt épen reá esett a felmondás. Miután tehát 
már nincs ideje másra tovább forgatni, kénytelen a 
felmondott mennyiséget átvenni még akkor is, ha 
kötését már régen lebonyolította és semmi enga- 
gemenije nincs is. így aztán természetes, hogy min­
denki élet-halálra küzködik, hogy ne legyen az utolsó. 
A reformnak tehát erre a már elavult rendszerre iá 
ki kell terjedni.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 16. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata változatlan, csendes 

volt. Búzában zz egyaránt mérsékelt kínálat és ke­
reslet folytán az árak ugyanazok maradtak, főleg a 
későbbi szállításra eladott nagyobb tételeknél, mig az 
apróbb eladásoknál néhol csekély hanyatlást is kon­
statálhatunk, A forgalom mintegy 30,000 mm. volt, 
a melynek jelentékeny részé ezúttal is a hszavidéki 
fajokból került ki. Legjobban fizették 6.75 frttal a 
82.5 kgos tiszavidéki árut, mig legalacsonyabban 6.20 
frttal a 77 kgos felsőtiszai búza kelt el. Rozsban 
az üzlet szilárdabb hangulatit volt. Helybeli paritás­
ban 5.45—5.50 frton fizettek. Árpában ma is kevés 
üzlet létesült, az árak pedig kissé hanyatlottak. Ten­
geriben nem élénk ugyan a hangulat, az irányzat 
azonban szilárd. Zabban ma változatlan árak mellett 
igen gyenge forgalom fejlődött.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 82.5 k. 6.75 frton 
100 mm. 81.3 k. 6.60 frton, 150 mm. 81.5 k. 6.521/, 
frton, 400 mm. 80.5 k., 100 mm. 80.5 k. 6.50 írton, 
100 mm. 81 k. 6.50 frton, 500 mm. 81 k., 200 mm. 
81 k. 6.47'/« frton, 100 mm. 81 k. 6.45 foriotoo«
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100 mm. 81 k. 6.55 frton, 100 mm. 80.7 k. 6.55 
fríon. 500 mm. S0.5 k. 6.40 frton, 550mm. 80 5 k. 6.55 
frton, 100 mm. S0.1 k., 100 mm 80.7 k. 6.571/, frton, 
200 mm. 80.3 k. 6.40 forinton. 100 mm. 81 k., 100 
80 4 k. 6.50 frton, 500 mm. 80 k. 6.40 frton, 100 
mm. 80 k. 6.50 frton, 1000 mm. 81 k., 400 mm. 
78.5 k. 6.65 forinton, 200 mm. 80.4 k. 6.40 frton, 
100 mm 80 k. 6 40 frton. 400 mm. 80 k. 6 40 /rton, 
100 mm. 80.5 k., 100 mm. 80 k., 200 mm. 80 k., 
100 mm. 80 k., 100 ram. 79 5, 100 mm. 78 4 6.37V* 
írton. 100 mm. 80 k , 200 mm. 79 5 k. 6.35 forinton, 
100 mm. 79 k. 6 35 frton, 100 mm. 78 k., 100 mm. 
77 3 k. 6 35 frton, 200 mm. 79.5 k. 6.55 frton, 
100 mm. 79.5 k. 6.35 fríon, 200 mm. 79.5 k, 6.35 
f.-ton, 100 mm. 78.5 k. 6.35 frton mind három hó­
napra.

Felsőtiszai 1000 mm. 77 k. 6.20 frton. 100 mm. 
80 5 k. 6.40 forinton, 100 métermázsa 80 k. 6.40 
ft.ripton mind három hónapra.

0-becsei 5500 mm. 78.6 k. 6 25 frton három hó­
napra.

Pestvidéki 500 mm. 79.5 k. 6.45 frton, 200 mm.
79 k. 6.40 frton. 200 mm. 80 k. 6 32x/s forinton, 100
80 k. 6 45 frton mind három hónapra.

Bácskai 1000 mm. 78 k. 6.42 V* forinton, 3800 
: m. 77.3 k. 6.40 frton mind három hónapra.

Oláh. 300 mmázsa 77 k. 5.80 frton, három hó-
pra.

Hivatalos effe ktiv-árak;
Sea báa-! gl Uj 77-82 klg

f*Vdl írtig
6.10—6.55

tisza vidéki 77-82 6.15-6.60
— P*?tvidéki » 77—32 8 6 10—6.65
— le hér::;. » 77—32 » 6.10—6.65
— n.icsxai » 77-32 > 6.20—6.65

'’ozs elsőrendű » 70—72 > 5.55 -5.60
— n.asov:r. > 5.5C—0.55

.Lrpa Ltikainiánv » 60—62 8 5.15—5.40
— égetni való » 02—64 8 5.60—6.30
— sörfőzdéi > 64—66 8 6.90 -8.-

ab — ó 39-4i 8
— — ül 39—41 > 5.SO—6.10

T en^eri 1: ó -- .--- > 5.50—5.55
— másnemű 0 — .-- » 5.35—5.45

flop cze káposzta -- .--- > 9.’ 1—9«,
— bánsági -- .--- •

Ixölee ó » 5.25—'.75
Hsiiridötizlet. Amerikánál I1/. cenlnvi áresése
lytáü ;u üzlet lány ha hangula LD :n vs; kissé alacso-

14.000 mm. 6.23, 

18 000 mmázsa

5.60

-t-ü kurzusokon nyílt meg, de később a vásárlások 
v —kp; (‘-"ben kellemesebbé vált az irányzat, miáltal 
délelőtti zárlat árai még némi javulást mu:atnak a 
on; bat esti arfo vamok kai szemben. A forgalom igen 

-»kei volt. miután a néha észleiheió gyenge vétel- 
n.móval szemben alig nyilvánult kereslet. — Köt­
etett :

Délelőtt.
Szokványhoz* őszre mintegy

24 6 25. 6 24 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy

-.75 6.7ö. d.75 frton.
Szokv&nyroza őszre mintegy 5.000 mm.

• •• "3 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6 000 mm.
92 írton.
Tengeri májas—júniusra mintegy 18.000 mm.

• 2. 4.53. 4.54, 4.53 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm.
61, ".62. 5.63 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy

4000 mm. 9.771/,. 9 80. 9.821, frton.
Hivatalosan felmondatott 500 méterm. szokvány - 

' 'zs es 1500 mm. káposztarepcze szeptember 21-én 
aló átvételre.

Déli tőzsde.
D-lben kellemes volt a hangulat és a délelőtti zár- 

t ,01 tartott árain c=ak minimális üzlet fejlődött,
; u*án a spekulaczió ig=n kevés üzl?íaniraót mutatott. 

— Köttetett :
Szokvány búza őszre mintegy 12.000 mm. 6.24,

• 25 írton.
Szokványbnza
7i; forinton.
Szokvány rozs őszre mintegy 8.000 mm. 5.52, 
r 3 5.54. 5.55, 5 54 forinton.
Tengeri május— júniusra mintegy 20.000 mm. 4.53, 

i. 4.53 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

tavaszra mintegy 14.000 mm 6.76,

• zokványbuza őszre .............. frt 6.23 —6.25zoüványbuza tavaszra ........... ........... frt 6.75--6.77-zCrtVányrozs tavaszra........... ...... firt 5.92--5.94Szokványrozs őszre...................... frt 5.52-—5.54g--ri 1896. májas—júniusra .. ............... frt 4.52—4.54-rgen szeptemberre........... .................... frt 5.35— 5.4C"Z ' .ványzab júniusra ........... frt 5.83—5.905zOxvácyzab őszre ................................... . irt 5.58--5.60
--P íztarepeze augusztus—szeptemberre .. .. frt 9.55--9 65

Délutáni forgalom.
Berlinből */« márka árcsökkenést jelentettek, e 

• t!?lt az angol tőzsdékről is lanyhább becslések ér- 
■ f-ztek. Piaciunkon e külföldi lanyhaság nem igen 

éoyesült, miután eladási kedv alig nyilvánult, noha 
vuelanimó is igen korlátolt volt. — Köttetett : 
Szokványban őszre mintegy 6.000 mm. 6.$4 

'i 25. 6 26, 6 25 frton.
Szokványba!* t ivaszra mintegy 5 000 mm. 6.76,

■ 7 frton.
Szokványról* őszre mintegy 4.000 métermázsa

■, . 5 54 forinton.
Tengert május—júniusra mintegy 9.000 mm. 4.54,

. 3 forinton.
Délután 4 óra 30 pereikor táródnak :

-zokványbuza IS95. őszre ............ frt 6.25-6.26
'-zotvanyboza 1^96 tavaszra ............ frt 6.76—677
-zokróiyrozs őszre................................ frt 5.53—&5*
-znávanyrozs tavaszra...............- _ frt 5.93—5.94

geri lslá aigusztus — szeptemberre .. .. frt —.____._
zeri 1696’. május—júniusra........... ... .. frt 4.53—4.54
irányzat őszre.................    frt 5.66—561

- ; sványzab tavaszra ........................  frt 5.90 -5.31
Káposztarepcze 3S55. ang.—szeptemberre . frt 9.60—9.65

T erménytőzsde.
A terménytőzsdéti zsiradékáruk irányzata szilárd. 

2’ lva nyugodt, szilvaiz szilárd iránvt követett. — 
Köttetett:

XHsznózslr pesti áru hordó neikül 58.50 frton. 
Czalonna tablásáru 58 inon.
Szesz nyersáru jegyez 15.50-15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is m ijdnem az egész napon át ha* 

fát.6 irányzatot követett. A piaca gyengülését ez- 
..j1 is a vasúti papírokban jelentkező nagymérvű

- .-lat idézte elő, mely azok árfolyamat rohamosan 
ükkente;te. 5 mtu’án a szombati áresés következ­

ében a tőzsde rodák részéről végrehajtási eladások
l'.gaoatosittattafc az értekek összes nemeinek árfolyamai 
kedvezőtlen -rányban lejlődtek. Aránylag jól tartotta 
m gát a két hitelrészvény, míg magyár oankok érzé-
- enyekben érinivén. A helyi piaczon a pénzintézetek 
veltak kedveltebbek. A közlekedési értékek alacso­
nyabb árfolyamokon kerültek forgalomba. Valuták és 
rrczváltók nem változtak.

Előtozsde.
Szilárd megnyitás után Becs alacsony jegyzései 

r-ílunk is nagymérvű realizálásokra adtak alkalmat. 
Sót utóbb Budapest részére Becsben is nagymérvű 
. iadások foganatosíttatlak az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényeiben, melyek zárlatkor azok érzékeny 
csökkenését lontak maguk után. A két hitelrészvény 

árfolyama is mintegy másfél írttal mérséklődött. — 
Köttettek. Osztrák hitelrészvény 402.50-404.20-ig,

■ agyar hitelbank 487 — 487.25-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzval'.dbank 312—312.50-íg, magyar ipar- és 
keresi. bank 130.75—131-:g, u agyar jelzálog hitel­
bank ii. s o. 293 50—b93.75-ig, osztrak-magyar ál- 
: am vasat 395—399.50-ig, rima-murányi vasmű 287.75— 
2S3-ig, magyar koronajáradek 99 40—99 45-ig, magyar 
ranyjáradék 121.50—121 55-ig, városi villamos vasul 

338— 338.25-ig.
II óra IS pereskor sáródnak ; Osztrák hitelrész- 

vény 402.50—402 60, magyar hitelbaní 485.80—4S6.05, 
magyar leszámítold- és pénzváltdbank 311.75—311,—,

osztrák-magyar államvasut 395.50—395.75, déli vasút 
111.—111.25, magyar koronajáradék 99.40—99.45, 
magyar aranyjáradék 121.50—121.55.

Déli tőzsde.
A hangulat állandóan bágyadt, az üzérkedési érté­

kekben a kínálat megfokozúdik s azok legalacsonyabb 
jegyzéseik körül ingadoznak. A leszámilolóbaok s a 
jelzálcghitelbank másfél frttal csökkentek. Helyi pa­
pírok közül a kereskedelmi bank s a Ganz részvénye­
ket keresték élénkebben. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 401.80—402.60 ig, magyar hitelbank 484 75— 
485.75-ig. magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 310.50 
—311.50-ig,;magyar ipar- és keresk. bank 130.50— 
131.50 ig, magyar jelzálcghitelbank 11. kib. 293— 
293.25-ig, osztrák-magyar államvasul 393—395.50-ig, 
déli vasút 111 —111.50-ig, rimamurányi vasmű 287.50 
—288-ig, magyar koronajáradek 99 40—99 60-ig. 
magyar aranyjaradék 121.50 —121.75-ig. Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : buda­
pesti bankegyesület 127—128, fővárosi bank 99 — 100, 
pesti magyar kereskedelmi hank 13S3—1385. eréz- 
varosi takarékpénztár 130—131, budapesti közúti 
vasút 995—1000, városi villamos vasút 338—339, 
salgótarjani kőszeobánya 705—708, Gjnz-gvár 2430 
—2440, magyar ezukoripar 128—130.

1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 403.-----403 10, magyar hitelbank 187.-----
487.25, magyar ieszamiloló es pénzval óbana 311.75 
—312, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.75
— 131.—, osztrák-magyar államvasut 396.---- 396.25,
nmamurányi vasmű 287 75—288.—, magyar korona- 
járadék 99.40—99.45, magyar aranyjaradék 121.50— 
121.55, városi villamosvasút 338 — 338.25. 

Praemlumüzlet: osztrák i—lreszvény holnapra
3.-----3 50 frt, nyoicz napra 6.— 6.50 frt, ultimo
szeptemberre 8—9 lorint.

Utótőzede.
Az irányzat, mely eleinte b igvadt maradt, fokoza­

tosan javul. Sőt zárlatfelé fedezések s az arbitrage 
kereslete az osztrák magyar államvasut árfolyamát 
m ntegy 2 és fél frtial megjav.tjuk. Ezen érték emel­
kedése az egész piaezra kedvezően hat vissza s i többi 
értékekben a legutolsó zárlat jegyzései kerültek fül- 
szinre. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 402.10 — 
403.10-ig, magyar hitelbank 485.25 —487-ig, m.uy r 
leszámítoló- es pénzvaltóbauk 111.50—311.75-ig. ma­
gyar ipar és kereskedelmi bank 130.75— 131-ig, ma­
gyar jelzáioghitelbank II. kib. 293 - 293.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 394—396 ig, nmamurányi vasmű 
287 —287.75-ig, magyar koronajaradeá 99.40 — 99 45-ig. 
magyar aranyjáradék 121.50-121 55 lg, városi viiia- 
n os vasul 338—338.25-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 403.-----403.10, magvai hitelbank 487.----- 487.25.
magyar leszámítoló- es pénzváltőbank 311 75—312.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.75 — 131. 
magyar jeizáloghitelbank II. kib. 293.50—293.75, osz­
trák-magyar államvasut 396.-----396.25, nmamurányi
vasmű 287.75-288, magyar koronajáradék 99.40— 
99.45, magyar aranyjáradet 121.50—12155, városi vil­
lamos vasút 338—338.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bod>re*t-K5bányán.

Kőbánya, szept. 16. A) Hízott sertes-arak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nenéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —.— sr. i. Öreg közép (páron

Délutáni magánforgalom.
Bées, szeptemb. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata titán a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
402.62, magyar hitelbank 485.25, angol-osztrák 
bank 175.—, bankegyesület 166.25, Union bank 
350 50. Lätderbank 284 40. osztrák-magyar állam- 
vasul 395 75, déli vasút 111.—, elbavölgyi vasul 
379.—, északnvugoti vasút 273.—, török dohány­
részvény 235.50, rima-murányi vasmű 286.75, alpesi 
bánvarészvenyek 100.80, májusi járadék 100 80 
magyar koronajáradék 99 70. törők sorsjegy 76.—, 
német birodalmi márka 59 02 készpénzen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
szeptember 16. Nyersemkor Aussigban

13 05 forint, finomított

BECSI GABONATŐZSDE.
Béo*, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata) Lanyha külföldi jelentések kövelkeztében az 
irányzat itt is bágyadt volt és az üzlet kedvtelen. 
Köttetett : búza őszre 6 56, 6 54. 6.56 frton, ta­
vaszra 6.06, 6.05 6.06 frton, rozs őszre 5.97, 5.94. 
5.96 fríon. tavaszra 6 33. 6.34. 6.35 frton, zab őszre
5.94, 0.95 fríon, tavaszra 6.23. 6 25. 6.24 forinton, 
tengeri május—júniusra 4.85, 4.84. 4.86 frton.

Délután a külföldről tartott árfolyamokat jelen- 
tettes és az itteni teljesen élénktelen forgalomban 
nem történt megjegyzésre méltóbb változás. — 
Köttetett: huza őszre 7.06, 7.07 frton, rozs őszre
5.94. 5.95 frton, tavaszra 6.33. 6.34 frton, zab őszre 
5.96 frton, zab tavaszra 6.26 frton és jegyeztek : 
búza őszre 6.57. 6 59, tengeri május—júniusra 4.86, 
4 88 frton, repeze szeptember—ok óberre 9.50—9 90 
frtot, január—februárra 10/5—10.55 frtot.

Stesz ára ma nyomott volt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15 40—15.60 frtot.

kint 300— 400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Fiata 
nehéz (páronkmt 320 klgron felüli súlyban) 55—56 
kr., t. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 55—56 ki. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 56-57 tr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—•— ír. — 7. Közép (páronmt 220—280"klgr
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű /páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —' tr. 111. Romá­
niái: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly­
kán) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulvban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könuvü (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. Vi Szerbiai: 14. Nehéz
páronkmt 260 tlgr. felüli suiybam 54 — 55 tr. 16. 
Közép (páronkint 220—260 tígr. súlyban) 54-55 
kr. í6. Könnyű (párontint S2Ö klgrig terjedő súly­
ban 55 - 56 kr.

nrgyrgy.es. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványaiéra levonások melle!*-, egy kilogramm suiyra traj- 
szarokban értendők, szokványszerűleg a hízott sertések tel- 
tes (brutto) suiyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le- — A sertéset osztályozásánál azok leija» élő) sólya só­
let: v irányadónak.

Sertés-iélszám: 1895. ev: szeptember 13 napján
volt készletben 26499, 1895. évi szept 14-15. nap­
ján felhajta’ott —. 1895. szept. 1Í-Í5. napján elszál- 
littatott 61, 1895 szept. hó 15-ik napjára ma­
radt készletben 26 438. — A hízott sertés üzlet­
irányzata : kellemesebb.

117.20,
115.20.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Előtozsde.

Béo«, szeptember 16. (Az Egyetértés tuddsitő- 
jának távirata.) A vasúti részvények újabb rős 
csökkenése a mai elötözsdén nagyon lanyha hangu­
latot teremtett és az összes "értékek árfolvamait 
csökk»ntette. Valuták valamivel drágábbak. Az" üzlet 
egészben nagyon jelentéktelen volt.

II órakor záródnak : Osztrák hiteirészvénv 103, 
magyar hitelbank 487, Länderbank 28150," bank- 
egyesület 166.60, osztrák-magyar államvasut 396, 
osztrák déli vasút 11175. északnvugoti vasút 271, 
elbavölgyi vasút 230 50, alpesi báuyareszvénvek 101.20." 
májusi járadék 100.85, német birodalmi márka 59.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde meg alacsonyabb árfolyamokkal in­

dult. mert Berlin is lanyha jegyzéseket jelentett. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvenv 102 87. magyar hi­
telbank 186 50. Länderhank 284.50. r.ion bank 350. 
anglo-bank 17175, bankegyesület 165.30, osztrák föld­
hitelintézet 530, osztrák magyar allamvasut 395.50, 
osztrák déli vasút 11137, elbavölgyi vasút 278Táj 
északnvugoti vasul 271, alpesi bany'arészvény 101.—, 
rima-murányi vasmű 287, prágai vasmürészvények 
714, májusi járadék 100.85, magyar koronajáradék 
99.75 német birodalmi márka 59.20.

Később az irányzat folytonosan lanyha. Valuták 
készpénzen olcsóbbak, de "uitimóra emelkedtek.

2 óra 30 perozkor zárodnak: Osztrák intelrész- 
vény 402.37, magyar int. fbant 485 25, anglobank 
175.—. unionbank 350.25, Länderbank 284.10^ bank- 
egyesület 166.20, osztrák-magyar államvasut 391.—, 
osztrák déli vasul 110.87, elbavölgyi vasul 278.25,’ 
dunagözhajózási részvény 551.—. alpesi nányaresz- 
vény 100.80, májusi járadék 100.80, osztrák korona­
járadék 101.15, maeyar aranyjáradék 121.70, magyar 
Koronajáradék 99.75, német birodalmi marka 59.20. 
Nyugodt.

Becs. szept. 16. (Magyar értékek tártata.) 4%-os 
aranyjáraaei 121 65, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
148.50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102 40. M. 
kel. vas. áll. kötvény 121 30. Magy. lesz. és valtób., 
részv. 311.50, magyar kereskedelmi bank 1380, Magy. 
koronajáradék 99.65, 4°;„-cb fnldteherment. köt?. 98.—, 
magyar tiitelb.-reazvecy 485 25, Magy. nyer.-k.-sors­
jegy 158.—, Kassa-oderbergi vasut-részvéay 197.—, 
Rimamurány 286 50.

Béos szept. 16 (Osztrák értékek tárlata.) 4.2•/, 
papiri áradét 100 80, 4 % -os osztrák aranyjáradék 
121 90. 1860, sorsjegy 153 50, osztrák hitelsorsjegy 
$03.50, angol-osztrák bant-reszveny 175.—, bécsi 
Bankverein 166.—, osztrák magyar bankrészvény 
1060, déli vasut-részvécy 110.87 dunagözhajózási 
társaság 532.—, dohány-részvény 235.50, cs. k. arany 
(vert) 5.72, néiret bankváltók 58.97. 4-2% ezöstjá- 
radék 101.—, osztrák koronajáradek 101.20, 1864.
sorsjegy 196 50, Os. r. bitelint részvény 402.37, 
union-bankrészvény 350.—, osztrák Länderbank 284 —, 
oeztr.-magyar államvasut 394.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 278.25, alpesi részvény társaság 100.90, 20 fran­
kos arany 9.55, londoni váltóás 120.45. Nyomott

KÜLFÖLDI ERTEiUOZSUE.
Berlin, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

taviraU.) A mai tőzsdén bécsi eladások az osztrák 
értékek árfolyamait gyengítették, a mi a helyi érté" 
kekre is némi visszahatással volt. Később azonban 
az irányzat a spekuláczid vásárlásaira megszilárdult. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 250.50, Oiseonto- 
Commandit 228.25, darmstadti bank 163.75, Deutsche 
Bank ill 50, drezdai bank 180.10, Handelsgesell­
schaft 16610. nemzeti bank 149 50, osztrák-magyar 
államvasut 167.—, osztrák déli vasút 47.10, elba 
völgyi vasút 149.50, bustiehradi vasút 272, varső- 
bécsi vasút 270 Svájczi vasutak gyengébbek. Gotthard- 
vasut 184.90 sváiczi északkeleti vasút 145.10, union- 
vasut 100 60, svájczi központi vasút 146.10. Olasz 
vasutak : meridional vasút 129.40, középtengeri vasút 
95.20. Német vasutak keveset változtak. Magyar 
aranyjaradék 103 10, magyar koronajáradék 99 50, 
orosz consolok 102 10, orosz 31/,%-os aranyjára­
dék 97 10. orosz 4%-os államjáradék 67.50, orosz 
bankjegy 219.75, olasz járadék 90.40, törők sors­
jegy 138.10, mekszikói 95.75, német birodalmi 
kölcsön 102.10. Bányaértékek szilárdabbak. Laura- 
koiid 147.75, dortmuodi 77.20, bochumi 173.50. gel- 
senkircheni 182.—, harpeni 169.—, Hibernia 170.90, 
Trust 156.90, északnémet Lloyd-részvénvek 
hamburg-amenkai csomag-hajózási részvények 
Magánkamatláb 

Berlin, szept. 18. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.50, magyar koronajáradék 99.50, osztrák hitel­
részvény 250 60. osztrák-magyar államvasut 250.60, 
osztrák deli vasút 47.10. Szilárd.

Frankfurt, szept. 16. (Estitőzsde.) Osztrák hitel- 
részvénv 33937. osztrák-m gyár államvasut 333.34, 
osztrák déli vasul 961/,, becsi bankegyesület 141»/,. 
Szilárd.

Hamburg szept. 16 (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüst- 
jándék 86.80. osztrák hitelrészvény 339.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 133.20, osztrák-magyar állam­
vasut 829.50. osztrák déli vasút 233.—, olasz járadék
90.50. Szilárd.

Paris, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai felhavi iiquidáczió nem befolyásolta az 
üzlet menetét, pénzt 2*,%-ou kínáltak. Kedvezőtlen 
bulgáriai hírek nyomtak a török értékeket. Az arany- 
járadék és osztrák-magyar államvasut a bécsi jegyzés 
befolyása alatt szenvedtek. Aranybányarészvényekben 
a haussepárt részben visszahódította elvesztett pozi- 
czióit. A zárlat általában javult. — Jegyez­
nek: 3 % -os franczia járadék 101.25, törleszthető 
járadék 101.05. 41',%-os járadék 107.17, Banque de 
France 3:i35. Credit Fonciere 856.25, Szuez-részvények 
3275. — . egyiptomi kölcsön 528.12, spanyol külső jára­
dék 68*»/„, magyar aranyjáradék 102*/,, olasz járadék 
90.25, orosz 102 40, uj 3°/,-os orosz kölcsön 92.20, 
portinál S^g-os kölcsön 271/,, Ottoman bank 759.37 
osztrák Länderbank 612. — , osztrák-magyar állami 
vasút 850.—, Rio-Tinto réz-bánya 460.—.

■J óra AU veretkor táródnak: 3%-os 
járadék 101.27 4:',%-os járadék 107.17, 
aranyjáradék 102 50, osztrák aranyjáradék 
osztrák-magyar allamvasut 842.50, osztrák

Prága,
12.60 forint, uj Campagne 
ezukor 273/, forint.

Berlin, szeptember 16. Búza, rozs szilárd, zab 
ingadozó, olaj szilárd, szesz szilárd.

Hambnrg, szeptember 16. ffyersetukor szeptem­
berre 9.85, októberre 10.22, november—deczemberre 
10 40, január — márcziusra 10.67, májusra 10 85, 
augusztusra 11.05 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, szept. 16 Kávé szeptemberre 74, de- 
czemberre 72*/,, márcziusra 701/, fillér fontonkint.

Párle, szeptember 16 Búza bágyadt, liszt lanyha, 
olaj nyugodt, szesz hausse. Idő : szép.

Havre, szeptember 16. Kávé szeptemberre 92 
frank, négy hónapra S91/, frank.

SttlfBlűl árutőzsdék zárlat»

Szarni ta I a/íuiyaiu német piscsokra 100 márt» lista = 
100 frc. vista = 47 Ért 65 tr.

r,8 re* 95 kr.

Szeptember 16. 4,-
folyam

i

Buda-
pesu

egyentev

Különbözet a? 
utolsó zárlat 

hoz képest 
osxtr. ár tétben

PABXS.
Bus folyó hon _ _ _ — — — IS 40 8.77 0.06

októberre — _ _ __ 18.76 8.93 a.c*
— negv utolsó hóra _ _ — — 19.25 9 11

nov -töl 4 hóra _ _ — 1» 53
Llsst folyó hóra _ _ __ _ — — 41.SC 12.47 0.0*

októberre _ „ _ _ — 42 40 19.65 -1.O6
négy utolsó hóra _ _ — — 4S.SS 13 51 0 03
Lov.-töl 4 hóra — — — «3.40 13. 2 0.04

Olaj folyó hóra ______ _ «9 75 23 46 0 (5
októberre — _ — — — 50 — Í3U78 0.03
4 utolsó hov — — — — 50 - 25 53

— 4 első nora _ — — 51 — 21 Otí 0 OS
Brest foiyo tm-a_ __ _ — — 32 — IC 83 0.55

októberre _ _ — — 52 60 lí 14 + 0-35
— 4 utolsó hóra — ^ — 32 50 17.-4 + 0.22

4 első hót a — — — Sí 75 17 27 0 04

HESLIZ,
Basa szeptemberre _ _ _ __ _ IBS $5 t 9* 0,03

— októberre _ _ _ __ 13A.6J 8.C3 0 08
Box» szeptemberre _ _ — — — 115 6.78

— októberre _ _ __ 116.—■ 6 84
Zab szeptemberre _ - _

októberre _ _ _ _ _
U 5 35 0.C8
11. 75 6 »3

Olaj okróberre _ _ _ __ _ 44 10 26.— 0.02
— deczemberre _ _ — — 45 50 Só 64 O.i 9

Szesz -zept.-re 3S.30 a 58 f 0.10
— októberre _ _ _ — 53 - ti. *0 0*08

STtr na.
Bnza szeoV—okt.-re 134.— 7.89 0.01

okt.-novemberre ^ 136 — 8.—Boxe <zept —okt.-re _ __ „ _ 115 50
— okt.-novemberre 116 5u 6.« 0 05Olaj szept—okt.-rs _ _ _ _ _ 44 — t .94 4- 0.15okt. nov -re _ _ _ _ 44 — 95.84 •f 0.18Bxeax heiynen 30 mark»

fogyasztási adóval _ _ _ $4.— *0 (4 0.14— deczemberre ro márka to-
gyász tá-i adi vai _ _ _

- júniusra 70 marka fogyás*-
•-ást adóval

KOI»
Bnza juniu9í»_ _ —

Rozs juniasra_ .
jul.-ra _

Olaj helyheu 
novemberre

BOXOSZUi.
Bnza helyben _ _ _ j
Sárg-a búza helyben _ ~~ “"
Rozs neiyben _ _ _ _*
Zab heiynen _ _ _ _ _
Repeze helyben ____ _ __ ff
Szesz O-eai szeptemberre — _
Szesz 70-ef) szeptemberre 
Teng-erl 100 kilonkm: _
Olaj szeptemberre— — ____  _""

októberre— _ _ __

— — — — — *6 80 87.59 — 0 ol

0 01 
0.09

telrészv

franczia
magyar
103.40.
földhi-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (St. Marx), szept. 16. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 4494jnagyar fajta, 501 gácsországi, 120 
bukovinai es 1CS7 német, összesen 6802 szarvasmarha, 
közte^ 2028 sovány állat. A nagy felhajtás követ- 
keztéoen az első és másodrendű ökrök ára 1 forint­
tal, rosszabb minöségüeké 2 frttal csökkent mm.-kint. 
Jegyeztek 100 kilónkint vágd súlyért : magvar 
fajta hízott ökrök elsrőendüek 63—65 frtot. 11.60—62
-1rÍ"í0l| ™-ec ”6-59 frtot; gácsországi hízott 
ökrök 1. 66-68 forintot, II. 60-64 forintot, III. 
oG—59 forintot ; németországi bízott ökrök 1 
66-69 frtot, IT. 62-65 frtot, III. 59-61 forintot,' 
legelő-ökrök 21 — 33 forintot, bikák és tehenek 
zo 34 forintot 100 kilónkint élő súlyért.

vény 1425, osztrák Länderbank 612.50, alpesi 
bányatársaság 220.—, török dohányrészvény 500.62, 
Banque de Paris 922.50, Ottoman bank 760.30, olasz 
járadék 90 30. Szabálytalan.

London, szept. 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102/4, osztrák déli vasút 97/„ ezüst 301/,, 23/A szá 
zalekos angol consol 107.69, uj spanyol járadék 78*/ 
olasz járadék 89«/,. 4%-os rúpia 61*/, Canada p£ 
cific-vasut 55»;,. Magáukamatláb »/, %. Árlartó 

London, szept. 16. (Megnyitás.) 25/t«/„-os angol con- 
sol 10/3/4.

XQlíőldi dr.6kto:ad«k earlats
** *z p helY» 9*n*v*nynk szerint készpézben, medio
fagy ultimon ertecaók. * ixermt a mellékeltoaritás is készpénzre va*v 
meoiora lletftlerg ulfimora értén dó. A te-ipeni-árfolyamok K-val a 
cuediora M-mel az ul-imota C-val vannak ruegjetvlve. Magátál értetődik 
nogy a len i a:saamiiaío<hos aiég a;raa4aí«i. - költségek továbbá a 
Tieuio- öli unó 't.-ír.lyamofchti* azonkívfll ee a mindenkori budapesti 
prulnngacziu- e>.iea i.- -zaamasba veenaöt. A *-gal jelölt értékek a Duda- 
pevi •ös.-aen nem nek Atsxamiuvii árfolyam ion márka

— 55 ír ?5 xr 10t franc vi«ta=-c *7 írt CÓ <r. -

Szeptember 16. Buda- 

egTecieg C8^*

iáClönbózet aa 
utolsó zarlat-

ertekblr

PARIS.
*irancxiB 3%-os járadék— — — ^.

« ‘ ,%-oe < n m
Osztrak-magyar aJ 1 un vaaut 8
Osztrák deli vasút____  _ _
‘Osztrák föiiihitel-réazvénytArsaeás Ä
‘Franczia törleszthető járadék ____ 0
Magyar 4%-oe aranyjaradék — — 0
‘Ottoman-Bank ____  ^ fi
‘Osztrák Lan o er bank_ _ _ g
Török dohányrearx-eny — * * „Ä
‘Banque de Parte _ £
"Alpesi bányarearvény _ fT
t>eztrák arany járadék _ — —

BÉRLI*
Osztrák 4-S*-os paptriáradék — __ J| 

4 1%-oa ezOstjáradék — — K

, 101.11 ; 
í 107 17

848.50 39* •

14z5__ —-

U350 1 il 1
760 i:
611.50 500.61 SÍ,.50
»10_
135.10 I

101 30 : 101.51

— o3o

• 4%-^e aranyjaradék _ E 163 8« 133 11
Magyar 4%-os aranyjaradék _ w* 103.10 181.81

« 4%-oe keronajáradA* w 0 $9.70 »3 »1
‘Elbavölgyi vasét____ — •
Osztrák m tel részvény _ L p 960 $0 400 -
Osztrák-magyar Áilimraset _ , Tf 166 70 393.63
Osztrák déli vasút _ _ . w 0 47 10 110.88
‘Károly-Lajoe vasút — • * *.0 
íaaaa-ode-cergi vasút M g
'Orosz bankjegy _ _ ^ ^ 9t«*ie
Váltó béest piacira _ .. 169 10 51.03

FBAlKmi. 1
Osztrák 4-8%-os papirjáradék w *.£ 86 40 100 97 !

« 4'8%-oa ezOstjáradék *. __ E 36.— 101 5.8 f
« <%-oa amnyjáradék . E 103 40 19194

Magyar 4%-os aranyjaradék »Ö 103 30 181 97
c 4%-oe toronajáradék^ w C 99 80 10101 f

Osztrák brtei részvény _ _ — Ij 328 50 400 17 j
Osztrák-magyar bank — w w K 8 00 — 1062.14
Osztrák-magyar aJlamvaaat™. „ —fl 359,— 399 78
‘Károly-Lajos vasul — — ■ • 0 
Osztrák déli vasút_ 96 35 110.60
Váltó bécsi piacáé— _ — ■» — 139^5 58.96
Unionbank_____ ___  « • 19«.—
'Vilíamoesági részvény— M
‘A!peri kányrtftfelt — — g 1*9.60

36.60 —-

NAPIREND: szeptember 17 én.
Naptár: Kedd, szeptember 17. — Róm. kath. : Lambert. 

—. Prot: Lambert. - Görög-orosz: (szeptember 5.) Zaka­
riás. — Zsidó Elül 28. — Nap kél: 5 óra 25 percz- 
kor, nyugszik: o óra 51 perczkor. — Hold kél • 3 óra 
3 perozkor éjjé!, nyugszik: 5 dra 14 perczkor délután.

A. foldnuveleaügyi miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig
A horvat miniszter fogad d. e. lu órától délután 1-i».
Az egyetemi könyvtár megnyitása reggel 8 órakor. ‘
A műegyetem megnyitása d. e. 11 órakor.
Nemzeti mnzenrn: régiséglár. nyitva d. e. 9-től d. u. t 

óráig. Többi tarai m-gtekmthetök 50 kr. belépő dii mellett.
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d 

u. 2 órától 6-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti S óráig 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki szabadságharcznnk ereklyemnzenma 

Karoly-körut 3. ez. Látható reggeli 9-től délután 1-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenrn. Az i?azga‘6sifi iroda 

ideiglenes helyisége : István-nt 57. sz. a. (Stefáma-korzó 
sarkim.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar basár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-to! esti hétig, ünnep- es vasárnap d. e. 9—

a adakozó iroda V\ Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- ég d. u. 3 6-ig.

Szabadalmi levéltár fLánrzhid-térl 
—12-ig. nyitva délelőtt

0.89
0.08

Kivonat a hiv. lap szept. 15. számából.
Árverések a fővárosban. Fuller és társa 335 

frtra becsült ingóságai szeptember 18. V. kér. Kálmán- 
utcza 19. szám. BaZogr Kalmár. 1516 forintra becs 
ingóságai szeptember 25. VII. kér. hársfa-uteza 2d! 
szám. Rosenberg F. L. és Gál ezég 1440 forintra 
becsült ingóságai szeptember 17. VI. kér. Andrássy ut 
40. szám és VI. kér. Teréz-körut 1. szám. Diener 
Ede 307 forintra becs. ingóságai szeptember 16. VI. 
kér. Eötvös-utcza 36. szám. Löwy M. L. 863 forintra 
becsült ingóságai szeptember 17. VI. kér. Szondy- 
utcza 19. szám. Klenk Gyula 1219 forintra becs 
ingóságai szeptember 16. VII. kér. csömöri-ut 32" 
szám. Várady Mór 415 frtra becs. ingóságai szép- 
tember 16. VII. kér. Hungaria-ut 12. szám. Özvegy 
Dubet Petemé 1763 forintra becsült ingóságai szép- 
tember 19. 1. kér. Alkotás-ulcza 20. szám. Buttler 
Aladár gróf 1707 írtra becsült ingóságai szeptember
16. Vili. kér. Bérkocsis utcza 19. szám. Groszmann 
és Weist 2040 forintra becsült ingóságai szeptember
17. VII. kér. Kiraly-uicza 24. szám.

Árverések a vidéken. Kosa Irma 2930 frtra be­
csült ingatl. október 4. Torda. Zábrátzky Miklós 
3310 forintra becs. ingóságai szeptember 17. Gagv- 
Bátorban (Torna). Radu Juon 2231 forintra becsült 
iogatl. november 30. Liget (Csákóvá). Feldmann 
Károly 2400 forintra becsült ingatlanai decz, 12 
Ipolyság. Tomcsányi Árpád 3793 forintra becsült 
ingatlanai október 2. Nagymihalyi. Bodnár Sámuel 
1526 foriotra becsült ingatlanai október 22. Abauj- 
Szantőn. Schmidt János 3oo5 forintra becsült in­
gatlanai szeptember 30. Teke. Polgár Antal 612 
forintra becsült ingatl. decz. 23. Tabon. Györgye- 
vits Mladen 2116 forintra becsült ingatlanai október 
10. Oroszlámos (T.-Kanizsa). Itbéki F. Antal 2177 
forintra becsült ingatlanai november 30. Öcsödön 
(Szarvas).

CaődmegnyttAa. A szatmár-németii kir. törvény­
szék részéről Ddry és Csepcsányi szatmári bej. 
ezég' ellen. Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán törvény- 
széki bíró, tömeggondnokul dr. Böszörményi Emil, 
helyetteséül dr. Vinnay Árpád ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő október 22.

Csődmegszüntetée. A miskolezi kir. törvényszék 
részéről Aitschul Lujza miskolezi lakos ellen. — A 
kecskeméti kir. törvényszék részéről Baromlaki 
Sándor kecskeméti lakos ellen a csőd megszüntettetett.

Pályázatok. A temesvári m. kir. pénzügyigazgutő- 
lágnál állami végrehajtói, — a vombon kir. pénz-

ügyigizgaíóságnál fevigyázói és több vigyázol, — 3 
halmi kir. járásbíróságnál irr.oki, — a nagy-somkuti 
kir. járásbíróságnál telekkönyvátalakitoi dijnoki, _ 
az erzsébetvárosi kir. járásbíróságnál hirőságj vé»re« 
hajtői, — a czukorgyár-telepnél ellenőri, — Sopron 
sz. kir. városánál marhalevei kiadói, — a budapesti 
m. kir. állami hidaknál III. oszt. vámolői, három ki­
segítő vámoltii és két vámbázszolgai, — a szerdahe» 
iyi kir. járásbíróságnál telekkönyvvezetöi, — a pan« 
csóvái kir. törvényszéknél biröi, — a szerdahelyi kir, 
járásbíróságnál hivatabzoigai, — az ó radua'i kir 
járásbíróságnál bírósági végrehajtói, — a nsgykárolyj 
kir. járásbíróságnál irnoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
• Zozim., Azt tetszik kérdezni, a .Röptében a nzeniU. 

körül» vállalat kiadóhivatalától nem l-hetne-e kieszközölni 
hogy egy: nagyító üvrget küldjön az eíönzetőfcn-fc. a finom 
kivitelű képek szemlélésének t-.kéletesit-s-re. Annyit tudunk 
hogy ez a vállalat díszes jutalnmképet .,d, továbbá igen 
olcsó áron pompás keretet és bekötési tahinkat szállít, a mi 
mind csupa kedvezmény, de hogy még nagyitó üveget -'a 
adjon, erre aligha fog vállalkozni Tessék c«ak meggondolni 
mi lenne ennek a vége ? Egy má-ik előfizető kóla, vagy 
könyvtartó féle állványt követelhetne, a mire a «zéles füze­
teket rátegye, miközben az üveggel nézi. a harma fik fotelt 
tug igényelni, melyből a képek szemlélése leváltál masabb 
és legkényelmesebb ... és igy tovább. Egy szempontból 
azonban mégis örülni lehet az ilyen kívánságokon : egefc 
mutatják, hogy mennyire kedvelik e füzeteket mindenfelé s 
mily behatóan foglalkoznak velők K téren üdvözöljük önt 
is, bár a nagyító üveg kieszközlésére nincs reményünk.

Jorgovita K. A". Várad. Ingyen szőtővesszőket az állam 
nem ad. hanem olcsó áron kaphat, a mennyit akar. r-sak 
forduljon közvetlenül a földmivelésügyi minisztériumhoz 
honnan tájékoztató nyomtatványt küld lek- árjegyzékkel s 

megrendelés föltételeinek felsorolásával A szőlőterületek- 
nek nyújtandó állami kedvezményekről az 1891. I. t-ez. 
intézkedik, a mit kiegészít a 93.594. sz. pénzügyminiszteri 
rendelet, mely az 1892. évi Rendel,-tek Tárában nyomtatva 
is megjelent. Az ottani pénzügyigazgatóságnál megí==z ez a 
uvomtatvánv. tessék oda ordnlni 

Kövee-Kálla Ha a hitktizs-'-g n»m edja ki pontosan a 
tanítói fizetést, tegyen egyidejűleg jelentést a tanfelügyelő­
nél, valamint a hitközség egyházi elöljáróságánál Jogában 
áll tóvá bá az is. hogy pert indítson a .irásbirnsáenál De 
azt csak abban az es tben tegye, ha az egv ázi elöljáróság 
az ön által kitűzött határidőig fizetésre nem kénvsz-riti a 
hitközséget. *

F. F. Ez sem üti meg a mértéket.
Tm-i. Az bizony nagy haj. hogy a közúti kocsikon a 

zemélyzetnjk, mely naponkint iti órán át van szonátái­
ban, nincs rendes ülőhelye. De van egvéh baj is a világon, 
amin nem lehet segíteni. Csikkel legkevésbbé, meg aztán 
ez rsak egy indítvány, a mi akármilyen humánus legyen is 
nem elég anyag egy czikkhez. '
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Gulényi G. V.-5zilény 
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Őrlik Gy. Eéc- 
Kiss T. K.-Cjszállás 
Vernik K. N.-Károly 
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Br. Offemarn F. Brünn 
Rosmeyer F. Tolna 
-zemzö D. Zo-i bor 
Lanfrancimi J. Pozsony 
Kleeraann A. 8éc,
Rau, S. Mi«ki 
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Ta:«fi G Gutsisana 
Hertelendy Buduoest 
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Arany ^as szálloda.
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Mayer I.. N.-Várad 
Lukó L. Sz -Fehérvár 
Belier J E-zék 
Sr.hwar-z E Komárom 
Végh 0. Gvör 
Schinka r Pozsony 
Gardora R. Velaska 
Knez 3. Fiume 
Fritzache K Práa 
Klein J. .""'ága 
Scbmegdanek K. Veszprém 
Hegedűs J. Továros 
Enge! A. Sz.-Fehérvár 
NcLfeld L Győr 
Weisz J. Ke-ztheiy 
Lengyel 3. Temesvár 
Giüiiviild '•[ H - 'iklee 
Dobo- A T.-Füred 
Rösz er K. Újvidék

Erzsébet királyné 
szálloda.

Langhmmmer 9. H.-Váralja 
Bogcha F. M.-Dobos 
Bajó K. Szentes 
Urváry 3. Solt ^
^zmetunovicí J. K -Bánya 
Sbhii.dler J. K.-Pánya 
Budahazy S. M -Szálka 
Fa.- a-z E. Szatmár 
Sztraka J Pöstyea 
Vágrer J Kassa 
Szilagy u. Budapest 
Kövá y A Badnpe-t 
Mu-ká--y K Budapest

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Sziliva,-y G, Szalmar 
Krencőevics 5. Krusovácz 
Márkovi:3 V Krueovacz 
Stojancvits R. Krusovácz 
Sbas,zer S A.-Dabas 
Schu-ter F. Reiedo !
Kria-zter 'í. Szolnok 
Wai’ka J. Szt -Miklós 
Törők P Feled 
Szabó A -zármár 
Galambos A Laezbá-a 
Knc K I t ynáza 
Brill 11 Lrilö

Elhaltak nevsars > szép. 15-én.
Ji.r.kovits Maria 3 é. u-Tv..
Klein Z. 42 é. útról.
Vtarkó I. 7S é. II. Yitéz-u. ló.
Gotbal J. 59 é. I. Horg-.nv u 12. 
l'aschal Irma 21 é. VII. Dcb-u. 151. 
Frtl Mária 74 é X kőbánya.
Skalnik K. a e VIII. Prater-u. 19. 
•schenk K. 17 e. VI. F -Erdősor-u 49. 
Nagy Mária 25 e. IX. Fe.-encz ter 15. 
7-zendrei J. 9 ó útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
*. KIR. OPERAHAZ.
Eri b. 88. sz. Havi b. 10. sz. 

Bn an st szept. 17-én.
A windsori vignők
Vig opera 3 felv. Zenéjét 
szerzetté Nicolai. Szövegét 
Shakespeare után irta Mo­
sen thai Fordította Csepregi.

Személyek:
Sir John
Fluth
Reich
Fenton
Sperlich

Ney D. 
Várady 
Szendrői L. 
Arányi 
Dalnoki P. 
Hegedűs

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b 170sz. Havi b. 14. sz

Födn est szept. 17-én.
Virágfakadási
Vigj. 1 felv., irta Muray K.

'z mélyek:
Kovács P. Újházi
Márta Vizváriné
Nelli Ligeti
Ödön Npregxhád
Laczi Dezső
ati Lányiné

Utána :
Huszárszerelem.

Vigj. 2 felv. irta Muray K, 
Személyek:

Fluthné Ábrányiné W. Barkós G. Ga hányi
Reiehné Hilgermann Bark >s Zs. Szigeti I.
Reich Anna Bárdossy Anna Nagy* Ibulya
Pinczér Ney B.

X'incze
Hüppig K. Vízvári

1-sö polgár Hüppigné Helvey L.
2-ik , Revere Sárika Vízvári
3-ik . Tóthfalusy Kenéz M. Újházi
4-ik Gond a Kálmán Horváth
5-ik » Juhász Dér Pista 

Berényi Pál
Zilahi
Gyen es

Kezdete 7 órakor. Zsuzsi Vizváriné
— Kezdete 7 órakor.

1895
NERSZINH M

Budapt-'SL szept. 17 é
A betyár kendői
Eredeti népszínmű 4 szaKa 
ban. Irta Abonyi L. Zeni 

Nikolicé Sándor.
Személyek :

Özv.Kulcsárné Siposné
Ifj. Kulcsár A. Ráthonyi
Kulcsár F. Horváth V
Andó Szabó
Doris Párténymé
Bandi Szirmai
Örzse Lukár» J.
Buzi Izsó
Buziné Izsóné
Zsófi Blaha L
A Ragyás Mihályi
A Pisze Sántlia

Színház
A magyar kir.

sxept 18-án: Nincs előai 
Arden Énok. Évi bérle| 
Rendes helyárak. — 
i— Szombaton, szép. 21-1 
90. szám. Haxá bérlet 1-'. I 
tuxpy szép 22 én : A hugi 
bérlet 13. szám. Rendem hl

A nemzeti ftzinhj
13-án: Fedóra. 1 vi bérié 
.— Csütörtökön, szept. 
172. szám. Havi bérlet 
A pillangó csata. Évi béri
Szombaton, szept. 2i-éit : j 
szám. Havi bérié1 18 
p.ilangó csata. Ev: bérleti

A nepseinhav játel
A két Champignoi. Csi 
asszonyság. — Pénteken, f 
Szombaton, szept. 21 -én : |
Jaöuka.

A budai szírkor jál
A tékozló. — Co iti öltökön J

i'íiHZl
3 rédj

Zárva.
Mindennemű vös-bwtd 
pitos munhák| tdito|

SICHERMJ
raktáidban Budajj 

Képes a.rjeg-3rz

OrtíZ

ÍV vivőt«
Zöldfa-ntcza 
Zöldfa-utcza

I néhai Keres*
B beiratások már rnegi
a Keresztessy-rendszer, ti

ggr nói
tőrrel külön zártkörű
tikai buzogány-gyakoriul 

Lajos groin

A
Időjárás szép

Fai

tiszavtiiéki — 
•pestvidéki —( 
íehérmegyei .

riíHíL Z Zj

Ó
vagy

ej

Bvza--------- RJ

Yeee
■j

Zab---------
«U

- 6
aj

Repeze------ _ 1
LSIea___ ‘

ingyen hordó

Zsokkal egyfitt 
gongyvuly tieztoeniy 

helyett.

Mioöeeg
500 grammonkmt.

ingyen hordó

t T t t t J

I. Ariiul

m) Magyar ál

A ranyjáradék, 100. 500. lOl
» 10.000 frt ni

r.oronaértékü jái>dék. adói 
í%76 keleti vasúti állami
1886. évi éllaeivasúti aranl 
1689. » » ezüsl
1870. > nyereményt öleséi
1*70. » * I
állunk, vaskapu ezóij. ári 
éáiágytu regále-kárt. kötvén! 
Dorvét«sz)»Ton 
Mtigysr földteke 
üorvát-enavoB
Tiszai és szegedi lj«™» 
b»tvá<-»zlfcv7-t. jeiz. fóicr|

Alapittatott !868-ba|

Aleolttatett

«aas
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lif;

100 mm. 81 k. 6.55 frton, 100 mm. 80.7 k. 6.55 
fr'.on. 500 mm. 80.5 k.6.40 frton, 550mm. 80 5 k. 6.55 
frtoo, 100 mm. S0.1 k., 100 mm 80.7 k. 6 57*/, frton, 
•200 mm. S0.3 k. 6.40 forinton. 100 mm. 81 k., 100 
80 4 k. 6.50 frton, 500 mm. 80 k. 6.40 frton, 100 
mm. 80 k. 6.50 frton, 1000 mm. 81 k., 400 mm. 
78.5 k. 6.65 forinton, 200 mm. 80.4 k. 6.40 frton, 
100 mm 80 k. 6 40 frton. 400 mm. 80 k. 6 40 /rlon, 
100 mm. 80.5 k., 100 mm. 80 k., 200 mm. 80 k., 
100 mm. 80 k., 100 ram. 79 5, 100 mm. 78 4 6.37*/, 
frton. 100 mm. 80 k . 200 mm. 79 5 k. 6.35 forinton, 
100 mm. 79 k. 635 frton, 100 mm. 78 k., 100 mm. 
77 3 k. 6 35 frton, 200 mm. 79.5 k. 6.55 frton, 
100 mm. 79.5 k. 6.35 frion, 200 mm. 79.5 k. 6.35 
Hon, 100 mm. 78.5 k. 6.35 frton mind három hó­
napra.

Felsötiszai 1000 mm. 77 k. 6.20 frton. 100 mm. 
805 k. 6.40 forinton, 100 méterraázsa 80 k. 6.40 
forinton m:nd három hónapra.

Ó-becsei 5500 mm. 78.6 k. 6 25 frton három hó­
napra.

Pestvidéki 500 mm. 79.5 k. 6 45 frton, 200 mm.
79 k. 6.40 frton. 200 mm. 80 k. 6.3íl/s forinton. 100
80 k. ti 45 frton mind három hónapra.

Bácskai 1000 mm. 78 k. 0.42forinton, 3800
:: m. 77.3 k. 6.40 frton mind három hónapra.

Oláh. 300 mmázaa 77 k. 5.80 frton, három hó
r pra.

Hivatalos effektiv árak:
fittól frtig

Jria bánsiigi uj .............. 77-82 klg 6.10—6.55
tiszavidéki » .......... .... 77—82 6.15 -6.60
pe^tvidéki > ............. 77—82 610—6.65
fehérm. » .............. 77—82 6.10—6.55
bácskai a .. w .. . 77—82 b.2t)—6.65
elsőrendű w .............. 70—72 5.55 —5.60
h.áso.:r. > .............. 5.5C—5.55
takarmány b ^ 60—62 5.15—5.40
égetni való • .............. 62-64 5.60—6.30
sörfőzdéi > .............. b'4-66 B 6.90 -8.—

.'ab — ó .... .. 39-4i » — .------.---
— ui .............. 39—41 > 5.80—6.10

Tengeri bánsági ó .......... ... ---.--- » 5.50—5.55
— másnemű o .............. > 5.35—5.45

T-cpcze káposzta ............. -- .--- » 9.»,-9‘,
— bánsági .. ^ .. .. —.--- e 8 s/,-8

Köles ó ............... » 5.2b—f.75

14.1X10 mm. 6.23, 

18 000 mmázsa 

5.00U mm. 5.52

mintegy 6 000 mm.

18.000 mm.

5.93

4.51

mm. 5.60

Haiárlddtizlet. Amerikának l1/, centnvi áresése 
„a a, üzlet lanyha hangulatban es kissé alacso- 

a. u kurzusokon nyílt meg, de később a vásárlások 
veiket Írben kellemesebbé vált az irányzat, miáltal 
délelőtti zárlat árai még némi javulást mutatnak a 
oiiibat esti árfolyamokkal szemben. A forgalom igen 

:-»kéi volt. miután a néha észieibeió gyenge vétel- 
n.móval szemben alig nyilvánult kereslet. — Köt­
etett :

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 
24 ti 25. 6 24 forinton.
Szokványbuzs tavaszra mintegy 

0.75. 6.76. 6.75 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 

■ 53 frton.
Srokványrozs tavaszra
92 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 

1 -2. 4.53, 4.54, 4.53 forinton.
Szokványzáü őszre mintegy 8.000 
61, 5.62. 5.63 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

1000 mm. 9.77'/,. 9 80. 9.82*/, frton.
Hivatalosan felmond atott 500 méterm. szokvány - 

rt zs és 1500 mm. káposztarepcze szeptember 21-én 
aló átvételre.

Déli tőzsde.
Őriben kell mes volt a hangulat és a délelőtti zár 

t jól tartott árain c=ak minimális üzlet fejlődött.
- után a spekulaczió tg=n kevés üzletanimót mutatott
- Köttetett :

Szokvány búza őszre mintegy 12.000 mm. 6.24,
6 25 Irton.

Szokvány bnza tavaszra mintegy 14.000 mm 6.76,
76 forinton.
Szokványrozs őszre mintegy 8.000 mm.
"3 5.54. 5.55, 5 54 forinton.
Tengert május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

i. 4.53 forinton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak :

- zokványboza őszre frt 6.23—6.25
rusványboza tavaszra........ _ ........frt 6.75—6.77

-zozványrozs tavaszra ____ .. .. frt 5.92—6^94
Szoirványrozs őszre........... .................. frt 5.52—bS>k
trag-.-ri 1596. május—júniusra .................. frt 4.52 4.54
t engeri szeptemberre ........... ................frt 5.35—5.4C
-z-r.ványzab janinsra ......................... frt 5.88—&90
Szoiványzab őszre ......................... ... .. ..írt 5.í8—5.60
Ráp sztarepcze augusztus—szeptemberre.. ..frt 9.55—9 65

Délutáni forgalom.
Berlinből */* márka árcsökkenést jelentettek, e

;. i!=tt az angol tőzsdékről is lanyhább becslések ér- 
-e-teb. Piaczunkon e külföldi lanyhaság nem igen 

ényesült, miután eladási kedv alig nyilvánult, noha 
vi telanímó is igen korlátolt volt. — Köttetett : 
Szokványbuza őszre mintegy 6.00C mm. 6.24.

6 25. 6 26, 6 25 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 6 76. 

77 frton.
£zokványrozs őszre mintegy 4.000 métermázsa

■ >ö3. 5 54 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 9.000 mm 4.54, 

forinton.
Délután 4 óra SO perczkor záródnak :

-zo-rványbuza 1895. őszre .. ..
Szokványbuza 1896 tavaszra ...........
■-zokványrozs őszre.......... . „ ..

kványrozs tavaszra..............
. geri 1815 augusztus —szeptemberre .. ..
peri 1896. május—;uni:;sra..................

- kványzaí. őszre..................
" : ványzab tavaszra ........... ................
t.n. osztarepcze 1855. aug.—szeptemberre .

6.25-6.26
6.76-6.77
5.53-5.54
5.93—5.94

4.53—4.54 
5.6Ö—5.61 
5.90-5.91 
9 60-9.65

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata szilárd, 

tvúva nyugodt, szilvaiz szilárd iránti követett. — 
Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordó nélkül 58 50 frion. 
rzalcnna tablásáru 58 frton.
Szesz nyer saru jegyez 15.50-15.75 friot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is majdnem az egész napon át ha- 

■■yatló irányzatot követett. A piacz gyengülését ez- 
- -** is a vasúti papírokban jelentkező nagymérvű 

lat idézte elő, mely azok árfolyamát rohamosan 
ükkenteite. S miu-án a szombati áresés köveikez- 

-ben a tőzsde rodák részéről végrehajtási eladások 
ganatosittatt ik az értekek összes nemeinek árfolyamai 

«-dvezőt en -rányban fejlődtek. Aránylag jól tartotta 
rn gát a két hiteirészvény, míg magyar oankok érzé­
kenyebben érintvén. A helyi piaczon a pénzintézetek 
voltak kedveltebbek. A közlekedési értékek alacso­
nyabb árfolyamokon kerültek forgalomba. Valuták és 
-icz»áitók nem railoztak.

Előtőzade.
Szilárd megnyitás után Becs alacsony jegyzései 

t ílur.k is nagymérvű realizálásokra adtak alkalmat, 
bot utóbb Budapest részére Becsben is nagymérvű 
eladások foganatosíttattak az osztrák-magyar állam­
vasat részvényeiben, melyek zárlatkor azok érzékeny 
csökkenését vonták maguk után. A két hitelrészvény 

árfolyama is mintegy másfél írttal mérséklődött. — 
Köttettek . Osztrák hitelrészvény 402.50— 404.20-ig, 

magyar hitelbank 487—487 25-íg, magyar leszámitoló- 
-3 pénzváltóban« 312—312.50-ig, magyar ipar- és 
seresk. bank 130 75—13l ;g, u agyar jelzálog hitel­
bank 11. k:b. 293.oO—293./5 ig, osztrak-magyar ál-
amvasui 395—399.50-ig, rima-murányi vasmű 287.75_

2S8-ig, magyar kcronajáradek 99.40—99 45-ig, magyar 
ranyjáradék 121.50—121.55-ig, városi villamos vasul 

338— 338.25-ig.
11 óra 16 pereskor záródnak : Osztrák hitelrés*, 

vény 402.50— 402.60, magyar hitelbank 485.80—486 05, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 3U.7Ö-319.—,

osztrák-magyar illamvasut 395.50—395.75, déli vasul 
111.—111.25, magyar koronajáradék 99.40—99.45, 
magyar aranyjáradék 121.50—121.55.

Déli tösade.
A hangulat állandóan bágyadt, az üzérkedés! érté­

kekben a kínálat megfokozódik s azok legalacsonyabb 
jegyzéseik körül ingadoznak. A leszámitolóbank s a 
jelzáloghitelbank másfél frttal csökkentek. Helyi pa­
pírok közül a kereskedelmi bank s a Ganz részvénye­
ket keresték élénkebben. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 401.80—402.60-ig, magyar hitelbank 484.75— 
485.75-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 310.50 
—311.50-ig,;magyar ipar- és keresk. bank 130.50— 
131.50 ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 293— 
293.25-ig, osztrák-magyar államvasut 393—395.50-ig, 
déli vasút 111 —111.50-ig, rimamurányi vasmű 287.50 
—288-ig, magyar kcronajáradek 99 40—99 60-ig. 
magyar aranyjaradék 121.50 —121.75-ig. Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : buda­
pesti bankegyesület 127—128. fővárosi bank 99 -100, 
pesti magyar kereskedelmi Lank I3S3 —1385, eréz- 
varosi takarékpénztár 130—131, budapesti közúti 
vasút 995—1000, városi villamos vasút 338—339, 
salgótarjáni kőszenbánya 705— 708, Ganz-gyár 2430 
—2440, magyar ezukoripar 128—130.

1 óta 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 403.-----403 10, magyar hitelbank 487.-----
487.25, magyar leszámítoló es pénzváhóbanK 311.75 
—312, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.75
— 131.—, osztrák-magyar államvasut 396.-----396.25,
nmamurányi vasmű 287 75—288.—, magyar korona­
járadék 99.40—99.45, magyar aranyjaradék 121.50— 
121.55, városi villamos vasút 335- 338.25. 

Praemlumüzlet: osztrák ni.cireszvény holnapra
3.-----3 50 frt, nyolcz napra 6.----6.50 fit, ultimé
szeptemberre 8—9 ionnt.

Utótőzsde.
Az irányzat, mely eleinte bágyadt maradt, fokoza­

tosan javul. Sőt zárlatfelé fedezi sek s az arbitrage 
kereslete az osztrák magyar államvasut árfolyamát 
mintegy 2 és fél frttal megjavítják. Ezen érték emel­
kedése az egész piacéra kedvei den hat vissza s a több 
értékekben a legutolsó zárlat jegyzései kerültek föl 
színre. — Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 402.10 — 
403.10-ig, magyar hitelbank 185.25 —487-ig, tn.i.y 
leszámítoló- es pénzváltóban« 111.50—311.75-ig. ma- 
yar ipar és kereskedelmi bank 130.75—131-ig, ma 
y«r jelzáloghitelbank II. kin. 293 - 293.50-ig, osztrák- 

magyar államvasut 394—396-ig, nmamurányi vasmű 
287 —287.75-ig, magyar koronajaradek 99.40 - 99 45-ig. 
magyar aranyjáradék 121.50-121 55 lg, városi viiia- 
n os vasút 338—338.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 403.-----403.10, magyai niteibank 487.----- 487.25.
magyar leszámítoló- es pénzvaltóbank 311 75—312.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.75—131. 
magyar jeizáloghitelbank II. kib. 293.50—z93. Jő, osz­
trák-magyar államvasut 396.-----396.25, nmamurányi
vasmű 287.75-288, magyar koronajaradék 99.40— 
99.45, magyar aranyjaradea 121.50—12155, városi vil­
lamos vasút 338—338.25.

Sertéakereekedelmi csarnok.
Rnövrevt-Kőbanyán.

Kőbánya, szept. IC. AJ Hízott sertés-arak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —tr. 2. Öreg közép (páron 
kint 300— 400 klgr. súlyban) —íz. 3. Fiata 
nehéz (páronkint 320 álg'ron felüli súlyban) 55—56 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 55—56 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 56 - 57 tr. ti. Magyar sze- 
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron lelüli ‘suivbaa 
—•— ír- — 7. Közép (páronaint 220— 280"klgr
súlyban} —.— tr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő suiyban) —.— ar. III. Roma­
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly- 
ban) —kr. 10. Közép (páronaint 250 - 320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő suiyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüii
súlyban)---- — kr. 13. Könnrü (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)--------kr. Vi Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felöli stiiybani 54 — 55 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 tier, suiyban) 54-55 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő suly-

Délutáni magánforgalom.
Bóee, szeptemb. 16. t.Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
402.62, magyar hitelbank 485.25, angol-osztrák 
bank 175.—, bankegyesület 166.25, Union bank 
350 50, Läitderbank 284 40, osztrák-magyar állam­
vasut 395 75, déli vasút 111.—, elbavölgyi vasul 
279.—, északnyugoti vasút 273.—, török dohány- 
részvény 235.50, rima-murányi vasmű 286.75, alpesi 
bányarész vények 100.80, májusi járadék 100 80 
magyar koronajáradék 99 70. török sorsjegy 76.—, 
német birodalmi márka 59 02 készpénzen.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata) Lanyha külföldi jelentések következtében az 
irányzat itt is bágyadt volt és az üzlet kedvtelen. 
Köttetett: búza őszre 6 56, 6 54, 6.56 frton, ta­
vaszra 6.06, 6.05. 6.06 frton, rozs őszre 5.97, 5.94, 
5.96 frton. tavaszra 6 33. 6.34. 6.35 frion, zab őszre
5.94, 5.95 frton, tavaszra 6.23. 6 25. 6.24 forinton, 
tengeri május—júniusra 4.85, 4.84, 4.86 frton.

Délután a külföldről tartott árfolyamokat jelen­
tettek t-s az itteni teljesen élénktelen forgalomban 
nem történt megjegyzésre méltóbb változás. — 
Köttetett: búza őszre 7.06, 7.07 frton, rozs őszre
5.94. 5.95 frton, tavaszra 6.33. 6.34 frton, zab őszre 
5.96 frton, zab tavaszra 6.26 frton és jegyeztek : 
búza őszre 6.57, 6 59, tengeri május—júniusra 4.86, 
4 S8 frton, repeze szeptember—ok óberre 9.50—9 90 
frtot, január—februárra 10/5—10.55 frtot.

Szesz ára ma nyomott volt. Kész kontingentált 
sze-z jegyez 15 40—15.60 Hot.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prágs, szeptember 16. Jtyersezukor Aussigban 

12.60 forint, uj Campagne 13.05 forint, finomított 
ezukor 273/4 forint.

Berlin, szeptember 16. Búza, rozs szilárd, zab 
ingadozó, olaj szilárd, szesz szilárd.

Hamburg, szeptember 16. Nyersczukor szeptem­
berre 9.85, októberre 10.22, november—deczemberre 
10 40, január—márcziusra 10.67, májusra 10 85, 
augusztusra 11.05 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, szept. 16 Kávé szeptemberre 74, de- 
czemberre 72=/4, márcziusra 70'/4 fillér fontonkint.

Párle, szeptember 16 Búza bágyadt, liszt lanyha, 
olaj nyugodt, szesz hausse. Idő : szép.

Havre, szeptember 16. Kávé szeptemberre 92 
frank, négy hónapra 89*/4 frank.

Xttlfőldt árutőzsdék zárlata

Szauiit a 1 arfvlyato német piscsokra 100 márt* lista • 
100 trc. vLta = 47 írt fi5 tr.

58 ftt 95 kr.

Szeptember 16.
Különbözet az

Ar- j Boíí* utolsó zárlat
folyam P8*1* hoz képest 

««yen** ostír.értékben

ban 55 - 56 tr.
A fent jegyzett árak súly szenet és pedig a 

szokvánvszerö levonások mellett egy kilogramm sniyra kraj- 
cárokban értendők, szokványszerűleg a hízott sertések tel. 
tes (brutto) súlyából az éleire paroneint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertéset oaztálvozáaáuál azok leije« ólő) mlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. év. szeptember 13 napján
volt készletben 26499, 1895. évi szept 14-15. nap­
ján felhajta’ott —. 1895. szept. 14-15. napján eiszal- 
littatott 61, 1895 szept. hó 15-ik napjára ma­
radi készletben 26 438. — A hízott sertés üzlet­
irányzata : kellemesebb.

BECSI ERTEKT0ZS0E.
Elötőzide.

Béos, szeptember 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A vasúti részvények újabb erős 
csökkenése a mai elötőzsdén nagyon lanyha hangu­
latot teremtett és az összes értékek árfolyamait 
csökkentette. Valuták valamivel drágábbak. Az üzlet 
egészben nagyon j=leméktelen volt.

II órakor záródnak: Osztrák hiteirészvénv 403, 
magyar hitelbank 487, Länderbank 284 50," bank­
egyesület 166.60, osztrák-magyar államvasut 396, 
osztrák déli vasul 11175. északnvugoti vasút 271, 
elbavölgyi vasút 230.50, alpesi bányareszvények 101.20.'

külföldi értéktőzsde.
Berlin, szept. 16. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A mai tőzsdén bécsi eladások az osztrák 
ériékek árfolyamait gyengítették, a mi a helyi érté­
kekre is némi visszahaíással volt. Később azonban 
az irányzat a spekuláczió vásárlásaira megszilárdult. 
— Jegyeznek: Osztrák hiteirészvény 250.50, Oiseonto- 
Commandit 228.25, darmstadti bank 163.75, Deutsche 
bank nil 50, drezdai bank 180.10, Handelsgesell­
schaft 166 40, nemzeti bank 149 50, osztrák-magyar 
államvasut 167.—, osztrák déli vasul 47.10, elba 
völgyi vasút 149.50, bustiehradi vasút 272, varsó- 
bécsi vasút 270. Svájczi vasutak gyengébbek. Gotthard- 
vasui 184.90 svájczi északkeleti vasút 145.10, union- 
vasut 100 60, svájczi központi vasút 146.10. Olasz 
vasutak: meridional vasút 129.40, középtengeri vasút 
95.20. Nemet vasutak keveset változtak. Magyar 
aranyjáradék 103 10. magyar koronajáradék 99 50, 
orosz consolok 102 10, orosz 3‘/s%-os aranyjára­
dék 97.10. orosz 4%-os áilamjáradék 67.50, orosz 
bankjegy 219.75, olasz járadék 90.40, törők sors­
jegy 138.10, mekszikói 95.75, német birodalmi 
kölcsön '102.10. Bányaérlékek szilárdabbak. Laura- 
koiiö 147.75, dortmundi 77.20, boehumi 173.50, gel- 
senkircheni 182.—, harpeni 169.—, Hibernia 170.90, 
Trust 156.90, északnémet Lloyd-részvénvek 117.20, 
hamburg-amenkai csomag-hajózási részvények 115.20. 
Magánkamatláb 2“/4%.

Berlin, szept. 18. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.50, magyar koronajáradék 99.50, osztrák hitel- 
részvény 250.60, osztrák-magyar államvasut 250.60, 
osztrák deli vasút 47.10. Szilárd.

Frankfurt, szept. 16. (Eslitőzsde.) Osztrák hitel- 
reszvény 339 37. osztrák-m gyár államvasut 333.34, 
osztrák déli vasút 96 Mg, becsi bankegyesület 1411/.. 
Szilárd.

Hamburg, szept. 16 (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüst- 
jandék 86.80, oszirák hiteirészvény 339.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 133.20, osztrák-magyar állam­
vasut 829.50. osztrák deli vasul 233.—, olasz járadék
90.50. Szilárd.

PAKTS.
■uxa folyó hóra _ _ —

októberre — _ _ _ _
— négy utolsó hóra _ _ —

nov.-tfll A hóra _ _. —
Liest folyó hóra - — _ —

októberre _ _ _ _ —
négy utolsó hóra — _ — —
Lov.-töl 4 hóra _ _ —

Olaj folyó hóra — — — — — —
októberre — _ _ _ —
4 utolsó hov — — — —

— 4 első nőre — — —
Brees fciyo no*a_ — — — — —

októberre _ — — — —
4 utolsó hóra _ — — —

— 4 első hót a — — —
3K5ZXJ2C.

Base szeptemberre — — „ — — i
— októberre _ _ _ _

Ross szeptemberre _ _ _ _ —
-- októberre — — — — —

Hab szeptemberre — — — — —
októberre — — — — —

Olaj októberre — — — — —
— deczemberre _ _ — — —

Szesz szept.-re _ __ — — —
— októberre _ _ — —

Base szeot*—oki.-re —
okt.-novemberre — — — — 

Boss <zept.—okt.-re _ — — —
— okt.-novemberre— — — —

Olaj szept—okt.-rs _ _ — — —
okt. nov-re _ _ — —

Bsess helyben áo marka
fogyasztási adóval _ _ _ _

— deczemberre ?0 márka fo-
gya^ztári adt vai — — —

— júniusra 70 marka fogy asz­
ta ei adóval_ — — — — —

28 40 
18.76 
19.26 
19.53 
41.80 
42 40 
4S.25 
48.60 
«9 75 
50 - 
50 - 25 58

2í 0:1 
IC 88

KOLÄ

Fárts, szept. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A mai felhavi liquidáczió nem befolyásolta az 
üzlet menetét, pénzt 2‘,%-on kínáltak. Kedvezőtlen 
bulgáriai hírek nyomtak a török értékeket. Az arany- 
járadék és osztrák-magyar államvasut a bécsi jegyzés 
befolyása alatt szenvedtek. Aranybányarészvényekben 
a haussepárt részben visszahódította elvesztett pozi- 
czióit. A zárlat általában javult. — Jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 101.25, törleszthető 
járadék 101.05. é^-os járadék 107.17, Banque de 
France 3;>3n. Credit Fonciere 856.25, Szuez-részvények 
3275.—. egyiptomi kölcsön 528.12, spanyol külső jára­
dék 6811/,,, magyar aranyjáradék 102=/,, olasz járadék 
90.25, orosz 102 40, uj 31/,-os orosz kölcsön 92.20 
portucál S’/g-os kölcsön 271/,, ottomán bank 759.37 
osztrák Länderbank 612. — , osztrák-magyar állam­
vasut 850.—, Rio-Tinto réz-bánya 460.—.

o óra 40 Dsrczkor záródnatc: 3%-os 
járadék 101.27 4:/,%-os járadék 107.17, 
aranyjaradék 102 50, osztrák aranyjáradék 
osztrák-.ii agyar allamvasut 842.50, osztrák

junms.-a— _ _ — _ _

Rozs júniusra — — — _

Olaj hely heti _  —
novembe-re —

BOROSZLÓ.
Basa helyben — __ _ __ __ 
Sárg-a búza helyben \
Róza neiyben — — _
Zab heiynen_ _ _ _ _
Repeze helyben _— — — —"
Szesz . 0-edi szeptemberre —
Szesz iO-e«) szeptemberre 
Teng-erl 100 kil.mkm: _ _ _
Olaj szeptemberre— — _~*_ _”*

októberre— _ _ _ _

ll 75 
14 60

0.0S
002

0 02 O.ns

25 64 
25.94

— 0 OS

0 01 
0.09

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (St. Marx), szept. 16. (Távirat.) A mai vásárra 

leihajtatott 4í94_magyar fajta, 501 ’gácsországi, 120 
bukovinai és 1C87 német, összesen 6802 szarvasmarha, 
közte. 2028 sovány állat. A nagy felhajtás követ- 
kezténen az első és másodrendű "ökrök ára 1 forint­
tal, rosszabb minőségüeké 2 frttal csökkent mm.-kint. 
Jegyeztek 100 kiidnfcint vágó súlyért : magvar 
fajta hízott ökrök elsrőendüek 63—65 frtot. II. 60—62 
forintot, III. 56—59 frtot; gácsországi hizott 
ukrok I. 66-68 forintot, II. 60-64 forintot, III. 
a6—59 forintot ; németországi bízott ökrök I. 
66-U9 frtot, II. 62-65 frtot, III. 59 -61 forintot, 
legelő-ökrök 21—33 forintot, bikák és tehenek 
-o 34 forintot 100 kilónkint élő súlyért.

-ig.

franczia
magyar
103.40
földhi-

májusi járadék 100.S5, német birodalmi márka 59.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde meg alacsonyabb árfolyamokkal in­
dult, mert Berlin is lanyha jegyzéseket jelentett. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvenv 405 87. magyar hi- 
elbank 486.50. Länderhank 284.50, anion bank 350. 

anglo-bank 17175, Uankegyesüiet 165.30, osztrák föld­
hitelintézet 530, osztrák magyar allamvasut 395.50, 
osztrák déli vasút 111.37, elbavölgyi vasút 278 7űj 
északnyugoti vasul 271, alpesi báoyarészvénv 101. — , 
rima-murányi vasmű 287, prágai vasniürészvények 
714,_ májusi járadék 100.85, "magyar kcronajáradek 
99.75. német birodalmi márka 59.20.

Ké-őbb az irányzat folytonosan lanyha. Valuták 
készpénzen olcsóbbak, de uitimóra emelkedtek.

2 óra 30 perozkor zárodnak: Osztran hitelrész­
vény 402.37, magyar hit Ibank 485 25, anglobank 
175.—, unionbank 350.25, Länderbank 284.10" bank­
egyesület 166.20, osztrák-magyar áliamvasut 391.—, 
osztrák déli vasul 110.87, elbavölgyi vasul 278.25, 
dunagőzhajózasi részvény 551.—. alpesi oányaresz- 
vény 100.80, májusi járadék 100.80, osztrák korona­
járadék 101.15, inaeynr aranyjáradék 121.70, magyar 
toronajáradék 99.75, német birodalmi marka 5920. 
Nyugodt.

Béos. szept. 16. (Magyar értékek zárlata.) 4> -os 
aranyjáraoe. 121 65, Tiszai és szeg. köles, aorajegy
148.50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102 40. M. 
kel. vas. áll. kötvény 121 30, Magy. lesz. és valtőb., 
részv. 311.50, magyar kereskedelmi bank 1380, Magy. 
koronajáradék 99.65, 40/4-cs (oldteherment, kölv. 98.—, 
magyar mteib.-reszvecy 485 25, Magy. nyer.-k.-sors­
jegy 158.—, Kassa-oderbergi vasut-részvéay 197.—, 
Rimamurány ISO 50.

Séoa szept. 16 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2*/„ 
papirjáradéz 1U080, 44-os osztrák aranyjiradék 
121 90 1860, sorsjegy 153 50, osztrák hiteisorsjegy
203.50, angol-osztrák bant-reszveny 175.—, bécsi
Bankverein 166.—, osztrák magyar bankrészvény 
1060, déli vasut-részvécy 110.87 dunagőzhajózási 
társaság 532.—, dohány-részvény 235.50, cs. k. arany 
(veri) 5.72, nercet bankváltók 58.B7, 4-2% ezüstjá­
radék 101.—, osztrák koronajáradék 101.20, 1864.
so^jeBJ 196 50, Os- r. hitelint. részvény 402.37, 
union-bankrészvény 350.—, osztrák Länderbank 284 —, 
ősz tr-magyar államvasut 394.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 278.25. alpesi részvénytársaság 100 90, 20 fran­
ko« arany 9.55, londoni vállóát 120.45. Nyomott

teirészvény 1425, osztrák Länderbank 612.50, alpesi 
hányatársaság 220.—, török dohányrészvény 500.62, 
Banque de Paris 922.50, ottomán bank 760.30, olasz 
járadék 90 30. Szabálytalan.

London, szept. 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102 /4, os/Arak déli vasul 9’/„ ezüst 3U’/„ 23/4 szá­
zalékos angol consol 107.69, uj spanyol járadék 783/ , 
olasz járadék 89=/,. 4%-os rúpia 61=/,. Canada p£ 
cific-vasut 55=/,. Magáukamatláb =/, %. Árlartd 

London, szepi. 16. (Megnyitás.) 2=/,«/,.os angol con- 
sol 1073/4.

.Külföldi dr ektozsdeit tárlat»
az Árfolyamuk az illető helyi szokványok szerint készpézben, medio 
fagy uitimóra értendők. * szerint a mellékeltoaritás is készpénzre vagy 
metiiora lletóleg ahimora értendő k ke-spen*-árfolyamok h-yal. a 
médiára M-mei ai ui imoia G-val vannak megjelelve. Magátál értetődik 
Dogy a len'i a aaamitaso^iios még airaasaket. -költségek továbbá a 
metiio- es al um A.-ír.lyaroofchos azonkívül ez a mindenkori bndaoesti 
pruiongacziu- e-.eiek tr -zamnasba veenaók A *-gal jelölt értékek a bőda- 
pes t őz-qen nem e^ynTteinek At>zaau:ast árfolyam |f>o márka visfa 

= 58 tr P5 <r 1W franc vt«ta= 47 írt 65 cr. -

Szeptember 16.
KClönbőxet ai 
utolsó «áriát-Ar. Buda-

folyam box képe^
•KTecieK osztr. értékbe

PARIS.
Trmaexia 3%-oe járadék _ _ _ _ 

« 1»% *09 « _ „ —
Osztrák-magyar áll am vasat _ _ Jl
Osztrák deli vasút____  _ _ _ y
‘Osztrák föMhitel-részvenytársa^g Ä 
‘franczia törleszthető járadék „„ 0
Magyar 4%-os arany 1» rád ék   _ 0
‘Uttuman-Lank ____  —. * — C
‘Osztrák Lütioerbank_ _ __ e g
Török dohanyresrveny __ , , _
‘Banque de Parts _ — 8
"Alpesi bányareervény 17
I»extrák aranyjáradék _ r —

Orrtrát 4'1%-on papiriáradék _
< 4 1%-oe vzfistjáradék — _ K
• 4%-»a aranyjara.iefc _ „ E

Magyar 4%-os aranyjaradék *■ „E
« 4%-oe keronajáradtiL- — O

‘Elbavölgyi vasút____  D
Osztrák in tel részvény _ ^ ö
Oszt rák-magyar áilamvaeeL— «.U
Osztrák déli vaeut — • » w 0 
‘Károly-Lajoe vasal
Kssea-ode-cergi vasat . K
‘Orosz bankjegy _ - _
Váltó béeat ptaczra _ __ __ ^

FRAÄKFURT.
fmztrák * *%-<>■ paptrjáradék w 

« 4-1%-oe ezOstjáradék _ E
« 4%-oa aranyjaradék _ e E

Magyar 4%-oa aranyjaradék * *„0
• 4%-oe koronajáradák- C

Osztrák hiteirészvény____  Ä . g
Osztrák-magyar bank _ — K
Osztrák-magyar államvaeot— — *0
‘Károly-Lajos vasút _ — — * O
Osztrák déli vasút_ —. w _0 
Váltó bácsi piaca*— —
Unionbank_____  __ « M w"Villamossági részvény— '■» M 
‘Atpesé báayetawság — ^ g

101.ST ;
107 17------
848.50 394 5<

14x5__ —- .

162*60 / 183 10 
760 3: —
6IX. 50 —
500.68 —
S:-3 50 , —^>80.—
103.40 ! 111.84

1
101 30 ! 101.51 

les 8« ! 1SS 13
103.10

39.70

S60 30 
166 70
47 se

tsoie
les 10

85 40 86.— 
103 40
103 30 
99 80 

328 10 
6 00 —
353.—
96 35 

169.45SH_
143.50
UJQ

— 0J0

181.88 
99 91

400 - 
393.66 
110.88

1V0 97 : 
101 58 I 
133 84 
181 97 10101 I 
400 17 1 

1062.>4 
398 78

110.60
58,95

megtekint-

0.39
0.08

NAPIREND: szeptember 17 én.
Naptár: Kedd, szeptember 17. - Róm. tath. .• Lambert. 

— Prot : Lambert. - Görög-orosz: (szeptember 5.) Zaka­
riás. — Zsidó Elül 28. — Nap kél: 5 óra 25 percz­
kor. nyugszik : o óra 51 perczkor. — Hold kél ■ 3 óra 
8 perczkor éjjel, nyugszik : 5 óra 14 perczkor délután. 

A toldnu vele Bugyi miniszter fogad d. u. 3 órától 
A horvát miniszter fogad d. e. 1U órától délután l-iL 
Az egyetemi könyvtár megnyitása reggel 8 órakor.
A műegyetem megnyitása d. e. 11 órakor.
Nemzeti mnieum: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. I 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d. 

u. 2 órától 6-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, 

hető e-ti 8 óráig 50 kr. dij mellett.
J®*® 49-iki szabadságharc zunk ereklyemneenma 

Károly-körut 3. -z. Látható reggeli 9-töl délntán 1-ig. 
Magyar kereskedelmi mnzenm. Az igazgaüsipi iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (titefáma-korzó 
sarkim.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig 

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. 1. emelek Nyitva 
reggel ■) tol esti hétig, ünnep- es vasárnap d. e. 9—;2-i-,. 

-adakozó iroda : V. Akadémia-ntcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3 6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánrzhid-tér) nyitva délelótt 
-12-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 15. ez4mából.
Árverések a fővárosban. Fuller és társa 335

frtra becsült ingóságai szeptember 18. V. kér. Kálmán- 
utcza 19. szám. BoZogr Kálmán 1516 forintra becs. 
ingóságai szeptember 25. VII. kér. hársfa-uteza 25 
szám. Rosenberg F. L. és Gál ezég 1440 forintra 
becsült ingóságai szeptember 17. VI. kér. Andrássy ut 
40. szám és VI. kér. Teréz-körut 1. szám. Diener 
Ede 307 forintra becs. ingóságai szeptember 16 VI 
kér. Eötvös-utcza 36. szám. Löwy M. L. 863 forintra 
becsült ingóságai szeptember 17. VI. kér. Szondy 
utcza 19. szám. Klenk Gyula 1219 forintra becs 
ingóságai szeptember 16. VII. kér. csömöri-ut 32Í 
szám. Várady Mór 415 frtra becs. ingóságai szep­
tember 16. VII. kér. Hungaria-ut 12. szám. Özvegy 
Dubez Rétemé 1763 forintra becsült ingóságai szep­
tember 19. 1. kér. Alkotás-utcza 20. szám. 'Rüttler 
Aladár gróf 1707 frtra becsült ingóságai szeptember
16. Vili. kér. Bérkocsis utcza 19. szám. Groszmann 
és Weisz 2040 forintra becsült ingóságai szeptember
17. VII. kér. Kiraly-ulcza 24. szám.

Árverések a vidéken. Kása Irma 2930 frtra be­
csült ingatl. október 4. Torda. Zábrátzky Miklós 
3310 forintra becs. ingóságai szeptember 17. Gagy- 
Bátorban (Torna). Badu Juon 2231 forintra becsült 
ingatl. november 30. Liget (Csákóvá). Feldmann 
Károly 2400 forintra becsült ingatlanai decz. 12 
Ipolyság. Tomcsányi Árpád 3793 forintra becsült 
ingatlanai október 2. Nagymihalyi. Bodnár Sámuel 
1526 forintra becsült ingatlanai október 22. Abauj- 
Szantón. Schmidt János 35«>5 forintra becsült in­
gatlanai szeptember 30. Teke. Polgár Antal 618 
forintra becsült ingatl. decz. 23. Tabon. Gyorgye- 
vits Mladen 2116 forintra becsült ingatlanai október 
10. Oroszlámos (T.-Kanizsa). Izbéki F. Antal 2177 
forintra becsült ingatlanai november 30. Öcsödön 
(Szarvas).

Csödmegnyltáe. A szatmár-németii kir. törvény­
szék részéről Dőry és Csepcsányi szatmári bej. 
ezég ellen. Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán törvény- 
széki bíró, tömeggondnokul dr. Böszörményi Emil, 
helyetteséül dr. Vinnay Árpád ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő október 22.

Caődmegszitntetéa. A miskolezi kir. törvényszék 
részéről Altschul Lujza miskolezi lakos ellen. — A 
kecskeméti kir. törvényszék részéről Baromlaki 
Sándor kecskeméti lakos ellen a csőd megszüntettetett.

Pályázatok. A temesvári m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál állami végrehajtói, — * zombon kir. pént-

ügyigizgaíóságnál fővigyázói és több vigyázói, — $ 
halmi kir. járásbíróságnál irnoki, — a nagy-somkuti 
kir. járásbirőságnál telekkőnvvátalakitdi dijnoki, _ 
az erzsébetvárosi kir. járásbirőságnál bírósági véere. 
hajtői, — a czukorgyár-telepnél ellenőri, — Sopron 
sz. kir. városánál marhalevei kiadói, — a budapesti 
m. kir. állami hidaknál 111. oszt. vámolói, három kiá 
segítő vámolói és két vámházszolgai, — a szerdahe« 
lyi kir. járásbíróságnál telekkönyvyezetöi, — a pan. 
csóvái kir. törvényszéknél birói, — a szetdahelyi kir, 
járásbirőságnál hivatalszolgai, — az ó radua'i kir. 
járásbíróságnál bírósági vegr hajlói, — a nagykárolyj 
kir. járásbirőságnál irnoki állásra.

Szerkesztői Szenetek.
-Zolim.» Azt tetszik kérdezni, a *Riiptébm a nz^yvüim 

körült, vállalat kiadóhivatalától nem 1-hetne-e kieszközölni 
hogy egy: nagyító üveget küldjön az előfizetőknek, a finont 
kivitelű képek szemlélésének tökéletesit-sére. Annyit tudónk 
hogy ez a vállalat díszes jutalomképet ad, továbbá igen 
olcsó áron pompás keretet és bekötési táblákat száliit, a mi 
mind csapa kedvezmény, de hogy még nagyitó üveget is 
adjon, erre aligha fog vállalkozni Tessék c-ak meggondolni 
mi lenne ennek a vége ? Egy má-ik előfizető kóla, vagy 
könyvtartó féle állványt követelhetne, a mire a -zéles füze­
teket rátegye, miközben az üveggel nézi. a barma lik fotelt 
fog igényelni, melyből a képek szemlélése legalkalmasabb 
és legkényelmesebb ... és így tovább. Egy szempontból 
azonban mégis örülni lehet az ilyen kívánságokon : ezek 
mutatják, hogy mennyire kedvelik e füzeteket mindenfelé s 
mily behatóan foglalkoznak velők. K téren üdvözöljük önt 
is, bár a nagyitó üveg kieszközlésére nincs reményünk.

Jorgovits K. N.-Vieai. Ingyen szőlővesszőket az állam 
nem ad. hanem olcsó áron kaphat, a mennyit akar, csak 
forduljon közvetlenül a földntivelésügyi minisztériumhoz 
honnan tájékoztató nyomtatványt küldenek árjegyzékkel j 
a megrendelés föltételeinek felsoroláeávai. A szőlőterületek­
nek nyújtandó állami kedvezményekről az 1891. i. t-ez, 
intézkedik, a mit kiegészít a 93.594. sz pénzügyminiszteri 
rendelet, mely az 1892. évi RendeMek Tárában nyomtatva 
is megjelent. Az ottani pénzügy-igazgatóságnál meglesz ez a 
nyomtatvány, tessék oda or lelni.

Köves Kálla Ha a hitközség nem adja ki pontosan a 
tanítói fizetést, tegyen egyidejűleg jelentést a tanfelügyelő, 
néi, valamint a hitközség egyházi elöljáróságánál. Jogában 
áll tóvá bá az is. hogy pert indítson a násbiróságnál. De 
azt c=ak abban az esetben tegye, ha az egv ázi elöljáróság 
az ön által kitűzött határidőig fizetésre nem „énvsz-riti a 
hitközséget.

F. F. Ez sem üti m»g a mértéket.
Tm-i. Az bizony nagy baj. hogy a közúti kocsikon a 

zemélyzetn’k, mely naponkint 16 órán át van szolgálat­
ban. nincs rendes ülőhelye. De van egyéb baj is a világon, 
amin nem lehet segíteni. Gzikkel legkevésbLé, meg aztán 
ez csak egy indítvány, a mi akármilyen humánus legyen is 
nem elég anyag egy czikkhez. *
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
II. KIR. OPERAHAZ.
Eri b. 88. sz. Havi b. 10.«z. 

Bn an sL szept. 17-én.
A windsori vignők
Vig opera 3 felv. Zenéjét 
szerzetté Nicolai. Szövegét 
Shakespeare után irta Ko- 
senthaL Fordította Gsepregi.

Személyek:
Sir John 
Fluth
Reich
Fenton
Sperlich
Cajus
Fluthné
Reichné
Reich Anna
Pinczér
1- ső polgár
2- ik >
3- üc
4- ik >
5- ik >

Ney D. 
Várady 
Szendrűi L. 
Arányi 
Dalnoki P. 
Hegedűs 
Ábrányiné W. 
Hilgermann 
Bárdossy 
Ney B.
Vincze
Revere
Tóthfalusy
Gonda
Juhász

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b 170sz. Havi b. 14. az 

Budai pst szept. 17-én.
V ir ág fakad ás,
Vigj. 1 felv., irta Muray K.

'z-mélyek:
Kovács P. Újházi
Márta Vizváriné
Nelli Ügeti
Ödön Nyiregvházi
Laczi Dezső
ati Lányiné

Utána :
Huszárszerelem.

Vigj. 2 felv. Irta Muray K. 
Személyek:

Baikos G. Gahányi
Bark is Zs. Szigeti I.
Anna Nagy Ibolya
Höppig K. Vízvári
Hüppigné Helvey L.
Sárika Vízvári
Kenéz M. Újházi
Kálmán Horváth
Dér Pista Zilahi
Serényi Pál Gyenea
Zsuzsi Vizváriné

Kezdete 7 ónkor.

1895
NEPSZINH \Z.

Budapest, szept. 1? é
A betyár kendői
Eredeti népszínmű 4 szaK^ 
kan. Irta Abonyi L. Zen| 

Nikolice Sándor.
Személyek :

Özv.Kulcsárné
Ifj. Kulcsár A.
Kulcsár F.
Andó
Boris
Bandi
Örzse
Buzi
Buziné
Zsófi
A Ragyás 
A Pisze

Siposné
Ráthonyi 
Hon áth Vj 
Szabó
Párténymé| 
Szirmai 
Lukács J. 
Izsó 
Izsóné 
Blaha L 
Mihályi 
Sántha

Színház
A magyar kir. 

szept 18-án: Nincs előai 
Arden Énok. Évi bérlef 
Rendes helyárak. —
.— Szombaton, Szép. 21-J 
90. szám. Haxá bériét I 
napy szép 22-én . A hugi 
bérlet 13- szám. Rendes i.f 

A nemzeti KzinhJ 
13-án: Fedora. I vi bérlet 

Csütörtökön, szejl. 
172. szám. Havi bérlet 
A pillangó csata. Évi bérj
Szombaton. <zept. 2i-éh : J
?zám. Havi bérié' 18. 
p.ilangó csata Évi bérleti 

A nepszinhá? jatel 
A két ChampigüOi Cs| 
asszonyság. — Pénteken. I 
Szombaton, szept. 21-én :| 
Jabuka.

A bndai szickör jól 
A tékozló. — Cint öntökön \

Zárva..
Mindennemű vae-but<j 
pitos rmm. ak, tiltó

SICHZIíHj
raktáiaban Budád 

Képes

O-lóf

5F vivótt
Zöldfa-ntcza 1 
Zöldfa-utcza

(néhai Keress 
B beiratások már meg j
a Keresztessy-rendszer, ti

Női
tőrrel külön zártkörű 
tikai buzogány-gvakorlal 

Lajos gróf*

A bndape
Időjárás szép

Fai

tisiavideki _
pestvidéki —j 1 hór megyei

Ó '
vagy I

----------- .1
__________

árpa----------- •i

---------------- Oj

Zab----------- <
----------------- ej

Teetrerl— _ ó
— =i

-

l.Rle.____ é

ingyen hordó

Zeókkel egytu | 
gongyeuly tisztaoniy | 

helyett.

Minőség

500 gruumcnkint.

o I

ingyen hordó

r t é k

Árenyjámdék, 100. 500. lOj
» 10.000 frt aj

r.oronaérlékü járadék, adón 
1S76 keleti vasúti
1889. évi éllsmvaeati «
1889.
1870. 9 oyereményköl 
1^70. » »Allamk. vaskapu ezéij. 
jjügyM regéie-kart. kótvéni
Dorvát<tei»yeo »

Horvát-azjavon 
Tiszai és szegedi cyei 
b*reát»«d*v-t' ieiz. főldv^

Alapittatott

Alaolttatett



1895
kigyázöi, — a
nagy-somkuti 

I dijnoki, __ 
^róeági végre. 

— Sopron 
a budapesti 
I, bárom ki. 
a szerdahe.

— a pan. 
idab-dyi kir.

> raduai kir, 
nagykirolyi

a nagyvH\dg
kieszközölni, 

lnt*t, a finom 
ennyit tudunk, 
l ovábbá igen 
l szállít, a mi 
■tó üveget is 
I meggondolni,

kofa, vagy 
<zéles füze- 

-ralik fotelt
kaka!masabb 
i szempontból 
j'kua : ezek 
Imiüdenfelé a 
pzöljuk önt 
kényünk, 
két az állam 
akar. <-sak

szteriumhoz, 
jegyzékkel a 

Juiüteruletek- 
■1- I. t.-cz. 
Így miniszteri 
p nyomtatva 
reglesz ez a

I Donto^an a 
la nfel ügy elő­
li. Jogában 

Ságnál. De
elöljáróság 

uys-zeriti a

(cocáikon a 
zol gálát- 

a világon, 
|meg aztán 

legyen is,

láda.

lálloda.

Ilynő
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1895 EGYETERTES, KEDD, SZEPTEMBER 17.
NEPSZINH \Z.

Budapest. szept. 1? é
A betyár kendője-
Eredeti népszinmü 4 szakasz' 
ban- Irta Abonyi L. Zenéjé1 

Nikolics Sándor.
Személyek :

Szolgabiró
Esküdt
Csendbiztos
Pandur
1- ső hajdú
2- ik >

Kezdete

Lubinszky
Hortobágyi
Tirnovai
Tordai 
Békefi 
Ternyei 

7 órakor.

ÖzA.Kulcsdrné Siposné
I(j. Kuk.-ár L Ráthonyi
Kulcsár F. Honáth V.
Aadó Szabó
Fons Párténymé
Bandi Szirmai
Orzse Lukács J.
Buzi Izsó
Buziné Izsóné
Zsófi Blaha L
A Ragyás Minályt
A Pisze Sántlia

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. 17-én.
A kis alamuszi.

Operett^ 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest szept. 17-én.

Petőfi élete és halála.
Színmű 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi jatekrendek.
A magyar kir. operaháx játekrendje. Szerdán. 

szept lü-án: Nincs előadás. --- Csütörtökön szept. 19-én: 
Arden Énok. Évi bérlet 89. szám. Hav: bérlet 11. szám. 
Rendes helyárak. — Pénteken. szept. 20-án : Nincs előadás. 
— Szc-nh.iton, szép. 21-én : Jancsi és Juliska Évi bériét 
90. szám. Havi bériét 12. szám. Rendes helyarak. — Vasár­
nap, szép 22 é.i . A hugoaottak. Évi bériét 91. szám. Havi 
térlet 13. szám. Rerule- helyárak.

A nemzeti «zinh&z játekrendje. Szerdán, szept- 
1-án: Fedóra. 1 vi bérlet 171. szám. Havi bérlet 15. szám. 
.— Csuzcrzüzön, >zc*} 19-cíi : Szécby Mári. Évi bérlet 
172. szám. Havi bérlet Ír. szám. — Pénteken, szept. 20-án: 
A pillangó csati. Évi bérlet 17 - Havi bérlet 17. szám. — 
Szcnbiizo'-.. í-zepi. 2 i-én : A pillangó csata. Évi bérlet 174. 
--ám. Havi bérlet 1*. szám. — / :.:dma*. sz»nt. 22-én: A 

p langó csata E : beriet 175. szám. Havi bérlet 19. szám 
A nepseinh.*' játekreudje. Szerdán, szept. ld-án : 

A két ChampigTio«. Csűr * :<. n, szept. 19-én: Szókimondó 
asszonyság. — pénzeken, szept. 2ll-án: Toto és Tata. — 
Szombaton. szept. 21-én : Jaimka. — Vasárnap, szép. 22-én: 
Jabuka.

A budai színkör játókrendje : Szerdán, szept. 18-án: 
A teüozló. G.,f ne ken, szept. 19-én : Az arany pók.

éi-imm aj
3 réssé» mat-

Zarva. racca.il Myltva.
Mindennem vas-butorok, kerti bútorok, kár­
pitos múmiák, totós. -z p kivitelben s jutányos árban

kapu a Lók: 24500

SICHEBMANN HENRIK
raktárába:. Budapest. Andrássy-ut 36. ez. 

ÜZopes a.rj Ls.i'v-e.za.a.tra. izn-g^reza-

H 1 ft fi TT 8 T Ma este az éteremben

Rácz Pál
il királynő
ja Budapesten. Kezdete este 8 érakor

Vasárnap, szeptember 29-én ntolso előadás,
WULFF EDE ÄS

Ma kedden, esept. Ifién eeii 1 ,8 órakor

nagy előadás!
Szlere kerül:

Egy yaiMászat a 16-fliK században
nagy romantikus látványosság 3 képben. Rendezte és színre 
alkalmazta WulfT E. igazgató. Zenéjét szerzetté Schmeting 
karmester- A bellet betéteket rendezte Mazzantini Lnigi. A 
koloszális díszítmény (Wulff E. igazgató találmányai, szaba­
dalmazta van. az osztrák-magyar birodalmi pátens száma 1419. 
Kellép Miss Selina, az éneklő légtündér. a Leopardi 
csoporttal Továbbá a 3 Foscary fivér, akrobaták. 
A 4 zebra, elűvezeti WtiilT E. igazgató. Továbbá az összes 

művészek és művésznők.

Holnap esti ; ,8 órakor nagy előadás.

Egy vadkan-vadászat a XVI-dik században.
Jegyek délután 5 óráig a Kertész-féle dohánytőzsdében 

Szervita-téren kaphatók.

G-róf Vay ILaöos

Sf vívótermeiben
Zöldín utcza 14. szám. I. emelet és 
Zöldfs-utcza 20. szám, I. emelet,

néhai Kereaztessy József vívóterme) 
beiratások már megkezdődtek. — Az oktatás karddal 

s Keresztcasv-rendszer. tőrrel a franczia Friesier-rendszer 
szeri.it tőriénik.

Nők számára
térre! külön zártkörű tanfolyam lesz, összekötve ame­
rikai buzogány-gyakorlatokkal. A női tanfolyamot Vay 

JLajca groine személyesen vezeti. 24567

Ferencziek-tere
F* es Egyetem-utcza sarkan. -es

Az egyetemi ifjúság legkedveltebb 
kávéháza.

Az ősses fővárosi és vidéki lapok prae- 
nuinerálva vannak, azonkívül angol 
franczia és olasz folyóiratok. 24566

FÖLÖS CAPRICE
Ma fellép :

i1AKL »©IS8EL
az «első karikatúra* továbbá

SRASSAY ARANKA
német- és magyar soubrette.

Záradékul:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Xueitmer lEZ.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczii-lrőr-at 4fcS.

igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J
Ma kitűnő műsor! 
LIKIELLA.

excentrique énekesnő.

RODE» VALESKA
nemzetközi jelmez-szoubrette.

Viola Ella
a legjelesebb chanteuse excentrique

GEOSSEK SIBÉIT
énekesnő

BLUME MIZZI
bécsi énekesnő.

BBBXwlD JULIETTE
jelmez-szoubrette.

Meián Lilly, Welten Flóra és 20 énekesnő.
SBIFF LAJOS bécsi dalkómikus.

Előkészületben:

„Wauwau király11
Nappali pénztárak : Rotter Teres dohány tőzsdéjében, 

Párisi-szálloda Váczi körút 25. és Pinknaa Rósa tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 36. Jang Lujza szivartőzsde váczi-körút 52

Somossy-Mulató
Nagy mező-utcza 17. szám. m

431. telefon, iroda: Mozsar-utcza 5. SZ. 431. telefon.

Igazgató-tulajdonos: SOMOS5Y KAROLY.
Nincs haség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.

Ela sisafg^ eliadás!
Folytonos nagy Siker mellett lépnek föl:

Diierenx-Gipaldiic
duett mondáin.

JEAN ÖLEEüöET
komikus állatsereglet©

a tudós szamár, a tanult disznó, az éneklő kakasuk és a
zongorázó kutya.

A teljes szeptemberi műsor.
Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 

körut 26.: Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-uteza 14 : Bleier- 
tőzsde, London-szállodn: Klein. tőzsde, Erz=ébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

gwwM MW ee ma este az étteremben
HMGfliuaeerkesgéla
C V AT W ADE ismertikedveitzenekaraiátsgikaZtiaiiliUOiS Kezdete 8 órakor.

A budapesti ám- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. szeptember 16.

Vízállás reggel 7 órakoi 129 m, | Hóméra reggel 7 órakor 4- 153 C| Légaulymero r. 7 ó. 76 3 m,Időjárás szép

A) Árutőzsde.
I. GabonanemQek.

o) Kése ár«L

1 1 Minőségi ealy hektoliterenkint

r . 76 kg- 77 kg. 1 78 kg. I 7» kg. I 80 kg. I 81 kg. 88 kg
a 1

100 kilo r r a m m E a k Ara
frt! í- g 1 frttói 1 írtig 1 ínról írtig frttól I <rlig | fotói I írtig 1 írttól írtig frttól frtig

3 ri Z;Z

6 10 
6.15 
6.10 
r :C 
6.2

1
6.20
6.2i
e.zc
6.20
6.30

*

6 15 
5.25 
6.15 
6.15
6 35

6.30
6.35
6.30
6.33
E.4C

6 25 
6.30 
6.25 
6.25 
6.35

6 35
6.40
6 35
6 3£
6.45

6 30
6.35
6 30
6 3C 
6.40

'6.45 
6.5C 
6.45 
6.45
6 55

6.40 
6.45 
6.40 
6.40 
6.50

6.50
•36.55
6.50
6.50
6 PC

6.50
6 55 
6.50
6 50
6 65

6.55
6 60 
6.55 
6.55 
6.65

O
,el

bektoliterenk.
írttól Frtrg

Buta_______ elsőrendű _ 
maaodiendü —

70—72 £.55
5.50

5.6C
:s.£s

írv* C. ukarmány — 60-62 5 15 5 40
égetni való_ 62-64 5.50 6.30

---------------- Bő •erfőzesre — 64-66 6.9C 8.-

Zab — . __ 39-41 —
•i — 39-41 5 60 6.10

6 kaneág; ------- — 5 50 5.55
— Uj maanemü _ 5.35 5.45

káposzta— — — t9 % 9.4/e
— — btiieig:------- 8.^6 8.* t

l.őlea____ 4 - — 5.25 tő. 75

b 1 Határidőre.
Usznce-minőeégfi 100 kiiogrsmmoDk nt.

111
111
111
111
111
111 
1

' 
1

: 
■ 

•
■

Határidő Pénz
frt

Áru
frt

ezept.—K>kt.____ __
ezret.—ápr._______
máj.—j un.

6.23
6 75

6 25 
6.77

Köze__________________
«tepc!^—okti* zz zz ZZ 5.92

5.52
5.84
5.54

I L.
s

1« 1 M
1M

 
IM

II 1895. máj.—jun.___
jun.—juL---------------
jól.— aug.---------------

október

4 52
5*35

~S.88~
5.58

4.54

1.46

l5.90 
"*5.60
9.66

Zab-----------—------------- j marcz.—ápr. ___ _ _

káp.-Repcze — —------- | aug.—szept.
9.55

II. Különféle termények.

Zaozkol együtt 
gvngywely tizzUzuiy '

500 grsmmonkmt.

ingyen hordó

blsznótslr —

F aj
Pénz Áru

fit frt
budapesti _ — — —-------— — —
vidéki -- ---------------- — — — — —

5ti 50 59.50

olesaa

magyar la légenezáritott vidéki— — —
váróéi légeoszóritott. 4 darabos— — —
füstölt _ L__________ *----------------

£1! — 
53.— 
55.

5z! — 
54. — 
56. —

Szilva -------

bouxnirú, 18S4. éri. L5aQ«-m:nÖMg —
, . . 1Í0 dsntbus____
. . . 100 .------------
. . . 85 ---------------

eMTbui, • « asaoce-m Qoseg —
. . .100. -

. . 85 .

~:r

1

Szilva____
Hátin dórt

boszniai, 1894. okt.-nov., usance-mm.—
. „ 1X9 darabos—

: : : « = 
szerbiai, , » usance-min.—

• ‘S • -
• • • 86 •  —

12.c0 
14.75
17.50
12.50 
14.75
17.50

13.75 
15.25 
18-
12.75 
14.50
17.75

Sillvaís____ szlavóniai 1894-------— — — — — —
szerbiai 1894 -------—------------ — —

Szllvaíz____
Határidőre

szlavóniai 1895 szept.—október — — 
szerbiai « « < — —

18.25
16.-

18.50 
1«=.25

Hereniitg _ luczerna magyar, 1894 — — — — —
vörös 1894 ——----------------------------

47.-
542.-

P48.-
151.-

HL Ä hajószállító» fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Houee kr

1 Pincéévé 19—25

Don» ,
Újvidék _ _ __ _ 19—21
Beid in__________ __ IS—17

1 13—151 Danaföldvár ___ __ 18—14

) Szentes— _ _ _ _ 19—31
Tins j. Szeged —__________ 18—30

Zenta____________ 87-2:;1 Titel _____________ 21—23
Szava } Mitrovicx _ _ _ _ —
Bee« ]• Temesvár__________

Nagy-becskerek _ _

Győrbe a farardijtétel •—10 krral —grr-Vh 
a budapestinél.

Á hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a exál- 
litazi adóval és a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-álloméaekról s bercsellixáet beleértve.

B) Értékt ö z s d e.
r t é k p

I. Állam adósság. 

m) Magyar állam adóssá«.
Aranyjaradek, 100. 500. lOOo frt névért, drbozban, adom. 

• 10.000 frt névért darabokban, adóm— __
oronaertékü juadék. adómentes — — — — ——

>76 keleti vasúti áilamkő’csón arany»., adóler. 10%
lSéO. évi állsmvaeati aranykőicsón. adómentes-----------
1SAS. » » ezüBtköiceőn — ------------------------
137 • , nyeremén ykőicadn, 100 frtos darab---------------
1'70 » » 5° > > — — ~—
Áilaaik. vadkapa czélj. arany adóm., ICO X. néverték.
jí-gjar regáie-kart. kötvény, adómentes-------— — —-
ilcrvat-ítioavon * » » — — — — —

f614t.il. rmMlérttéei kótréDy, «UM»-------iorvat-eziavoB » » » — —
i'isza- és szegedi nyereménytőleaőn _-------—-------- —
y.:vái.«zl*v .i ie:z. f^idv. kőt». sdóieV 7% — — —

Utolsó árfolyam

121 
121.— 
99^5

121.25
124.25 
102 55 
158.50 
158 50
90 

101 - 
101.-
SJÍ

121.75 
122 —
89.75

123.25
125.25
103.50 
159.50*
159.50
90.75 

102 — 
102.—
98 75
99.75 

ISO.«

r t é k p a p

j) Osztrák államadósság
Egyesített járadék papírban február—augusztus —____

> > » május—november    __
Egyesített járadék ezüstben január—jaiius _ _ _ _

> > » április—október-^_______
Aranyjaradét, adómén et-----------—-------- — — __
Kerocaértókfi járadék_______________ _____ — — —
Államsorsjegyek 1854. évből, 250 fr p. p. adóler. 50%

> 1860. » 500 » 0. é. » »
> 1860 » 100 » * » » •
» 1864. > 100 » » »------ --------
» *864. » 50» »»---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön----------------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar. —----------- — —

> » 100 » » (osztr. feiülbély.)____
II. Más köskölosönök.

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes-----------
Temee-bégavőlgyi visszab társ, kölcsöne-------------- ---

Utolsó árfolyam
PÓ»» áru

1CC.75 
1C0 75 
101.— 
101.-
121.50
101.25 
151 25 
154.
159.25 
196.SC
196.50

117.50 
37.- 
37.5C

101 25 
101 25 
101.56
101.50 
172.— 
101.75
152.25 
165 -
160.25
197.50
187.50

118.50 
38.-
38.50

101.50 102.50 
102. —I 104.—

K*láb Értékpapírok

ITT. Záloglevelek és kölosönkötv 
e) Budapesti Intésetek kibocsátásai

Belvárosi takarékpénztár r.-t.--------------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-----------

> » » » koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint. —-----------

» » »50*/, évre koronaőr
> » » $0‘/, évre-------

Magyar földhitelintézet papírban — — — — -

koronaértékben 50 évre 
» szab. és talajjav. — _

Magyar helyiérd. vnsutak kötv. 50* , évre-------
Magyar jelzáloghiteibank----------------------------

» köze. k.50é..vf. 110 frt - 
a köza. kötv. 50 évre— . 
» köze. kötv. 50 érre „ .
a nyer.-kötv— —---------
» » osztr. feiülb. .

» » nyer.-kötv. » » — —
Magyar országos közp. takarékpénztár----------

» » » » kor. ért. — —
Magyar t&karékpéazt közp. jelzálogbank)! — —

Osztrák-magyar bank 40l/e évre — — — — —
» »50 évre_______ —--------

Pesti hazai első t&ksrékp. közs. kötv.-----------

» » » » salogi. kor. ért. — —
Pesti m. keresi, bank--------------------------------

. » » » köss. k. vises. 110 frt — —
» » » » köze. k. viws. HO k.------

») Vidéki és kllföldl let. ktbeosátásei
álbina takarék- és hitelintézet-------— — —
Aradi polgári takarékp. 4U évre--------------------

» » » *0 é. vieesafls. 110 frt-------
» » »40 évre_______ ________

Áradmegyei takarékpénstár____ —------------
Erdélyt, n. jelzáloghitelé 40 évre — — — —

» » »40 évre visssafiz.-------
» » » közs. kötv. 50 é. — —

Horvat-eziavon oraeágos jelzálogbank---------------
Kagyszeb ált. takp. 31l/e é., vissz. 110 Irt-------

» » »" <0 évre. vissz. 106 frt — —
» » » 40 évre III. kib— — — —
» » » 15 érre IV. kik.---------------

Kagyizebáni földhitelintézet_______ — — —

: Utoiau árfolyam 
pénz I ám

ICO 50, 1C1.S0 
100 501 /01 25 
97.75I 98.50 

103. — j 104.- 
101.50' 102.50 
101.751 102.5C 
10C.25I 10C.75

100.
99.50
99.251
97.25

loo.-!
102.25! 

1 99.50 
ICC.5C 
101 25! 
97.75 100.— 

12 . —| 
129 50

109.25 
100 50 
too.so
101.75
100.75 
96.-

! 100.40 
10C 40
100.25 
97.5C 
98.25

101.-
100.50
95.75
98.75 

101 - 
103 25 
100.50 
101-50 
102.25
98.50 

101 - 
129 - 
130.-

110 
101-25 
101.25 
102.50 
101.75 
97 

101.20 
101.2C 
101.- 
98. SG 
98.75

100.50 101.50 
98.50 99 25

11 106.75 107.75 
99.100.35

100.75 101 75
100. — 100.50101. - -.
10C.- 100.50
98.50 99 -

100 - 101.— 
98.50 99 50

1005C 101Í25 
102.-I — 
1C2.—
101.75 107 45
100.75 101.25

1894-ze

» » fi. kib. _ .
Osztrák földhitei intézet nyer.-kötv. ___ _

» » nyer.-jegy __— .
Temesvári első takarékpénztár____ __  _ .

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt.____
Bodapesti kőcuti vaepalya-táis. 1887_________

» > > 1883------- . _
Budapesti közúti vaspaiya-tara. koronáért.... _
Budapest-pecsi vasat____________ _____ __  _
Déli vasút______ _____ __ _____ __  _ __ _
Első cs. kir. azab. dunagözhajózási tára.«.. _ _
Oyőr-eopron-eöenfhrti vasat, arany _________
Kassa-oderbergi vas*» 1889. ezüst__________

» » 1889, arany_______ __
» » 1891. ezüst _______ _
» » 1891. arany____ __  _
» » (oszt. von.) 1889, ez._____

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t__ __  _
Magjar-gácaorexigi vasút I. kib__ __ ________

» » II. kib.__________

103. 102.- 
103.— 
100.50 
117:2 
101* — 
99.25

Időjárás*
A m. kir. meteorologiai központi intézet t ív-

Állomások
1-

£s

> h> mer-eklet
«enn

Szól
iránya éa S

1

M

II
HöBiérsfífls

múl. ■ mini- T.«ma aims

Arvaváralja — 763 + :o.i N 1 5 12 9
Trencsén — — 763 + 13.4 W 2 1 — 21 11
Sei mecz banya — 763 + 104 KW 4 2 — 15 9
Kis-Karta! — 763 + .3.3 N 3 0 _ 21 5
Magyar-Ó vár — 765 + 13.6 KW 3 =g 1 28 10
Ó-Gyalla — — 763 + 118 NVV 4 4 i 18 n
Budapest — — 76*2 + 12.1 KW 3 3 — IS 11
Sopron — — 765 + 12.2 KE 4 9 14 8
Herénv — — 765 12 9 N 5 2 19 12
Keszthely — — 765 + 13.8 NW 4 5 15 12

Csáktornya — 765 + 12.4 NW 1 2 — 18 13
Zájráb — — 7b6 + 14.3 N 2 1 19 12
Fiume — — 765 + 12.9 NE 1 0 22 12
Cirkvenica — — 762 4 15.8 NW c 0 11 21 6
Pancsova — — 763 + 11.6 NW 3 4 2 18 11
Orsóvá — — 759 4-12.6 W 1 2 20 9
Zsombolya— — 762 + 10.3 VV 1 4 7 19 10
Arad — — — 762 4- 11.0 W 2 3 1 16 6
Szeged — — 762 + 10.7 NW 3 3 3 IS 9
Szolnok — — 762 + 13 2 NW 3 8 18 11
Eger — — — 761 + 12.0 N l 2 4 18 8
Debreczen— — 760 + 11 6 W 4 6 16 10
Késmárk — —
Ungvár — — 760 + 12 2 N 3 3 1 18 11
Akna-tizlatina — 759 + 10.2 NW 2 & 11
Szatmár — — 761 + 12.8 sw 2 z 14 11
Nagv-Várad — 761 + 11.6 NW 2 © 16 18 12
Kolozsvár — — 759 4-11.2 SW 6 4 3 17 S
Nagy-Szeben — 759 + 10.6 NW 2 13 10
ti ács — — — 766 + 12.4 NW 4 4 13 12
Krakó — — 763 + iO.S N 2 i 2 16 10
Bregenz — — 769 1* 7.0 S 1 3 — 17 6
Salzburg — — 769 + n.o SW 2 t 3 13 10
Klagenfurt — 766 4- 8.4 w 1 0 — 19 5
Póla — — — 765 +12.7 E 1 1 2 23 12
Lesina — — 763 + 17.8 N 4 0 _
Sarajevo — — 763 + 10.2 SW 1 © 15 16 —
Torino — — 7h5 + J3.3 0 24 13
Flórén ez — — 765 + 12.6 s 1 2
Roma — — 765 4-13.6 N 3 c —
Nápoly — — 765 4-17.2 NE 0 0 —
Brindisi — — 763 + 21.S N 5 1
Cagliari — — 763 -1-21.4 N 1 2 — — —
Palermo — —
Malta— — — 763 + 23.9 E 3 2 — _ _
Zürich — — 768 + 9.6 E 2 1 — _ —
Breszt — — 762 + 12 4 E 2 2 — _ —
Biarritz — —^ 763 + 172 S 3 1 — — —
Nizza — — — 764 4' 18.2 E 2 2 — — —
Páns — — — 770 + 9.1 N 2 0 — —
Kopenhága — 764 +12 5 w 2 = — —

769 -f 13.4 KW 1 4 — _
bwine münde — 767 +12.4 W 2 3 1 — —
Memel — — 763 + 12 6 N 2 2 — —
Berlin — — 768 + 11.3 NW 3 3
Münster — — 769 -t »12 NW 1 3Stornoway — 764 4-12.8 w 3 4 2 —
Belmuliet — — 768 + 15.6 s 2 t — — —
Sciliy— — — 780 + 15.6 E 3 3 — — —
Shields — — 769 + 9.4 SW 1 3 — — —
Skudesnaes — 766 + 12.0 S 4 4 — — —
Christiansund — 760 + 10.5 E 3 3Uleaborg — — 764 + 6.9 SE 2 3Stockholm — 765 4- 9.4 4 — •
SzenL-Péíervár — 4- 7.0 E 1 1 1 —
Moszkva — — + 12.2 E 2 4 — —
Varsó — — — 762 + 11.5 N 2 4 1 — —
Kiew — — —
Odeeaza — — 750 + 1C.S SE 2 © 10
Sulina — — _ — _
Szófia— — — 761 + 10.3 W 2 4 — —
Konstantinápoly 758 + 18 4 N 2 2 12 —

A szélirányok jelölése: N *= észak, W =» nyűgöd 
S = dél, B ■ kelet Felhőzet: 0 = egészen derült

1 ■■ többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 ■■ többnyit* 
borult. 4 == egészen borait, © ■» esd, =* hó, s e» köd 

eee zivatar.
A légnyomás maximuma a La Manche csatorna táján zárt 

alakot öltöti. onnan nyugoii irányban a barométer fokoza 
tosan sülyeil és déli Oroszországban éri el minimumát. (750 
mm. alatt i

A temperaturák Közép Európában alacsonyak és az id á 
főleg keleti Európában esős.

Hazánkban tegnap az ország keleti felében általános eső­
zés volt, d • szórványosan esett nyugaton is. Zivatart jelent 
tegnapról : Sopron, Keszthely, Temesvár, Zsombolya. Eger 
és Ungvár; kevés jégesőt pedig Kolozsvár. Ma regg>-i az 
eső a keleti megyékben n.ég tart. Az idő egyébként liüvöi. 
a szél túlnyomóan északnyv.goi: és élénk.

Északnyugoti szelekkel Isi;. - = és keleten még esős idő 
várható; később nyu goiról derű lés valószínű.

Vízállás, 1895» szeptember 16-án.

r.lje Viemercze

Az elmúlt 
•?_ 84 óra alatt 1

Is
a-5 *> E áradt apad

«m. un. c.

Ibii Schärding .. .. ^ .. + 116 8 + 10
Duna Passau ^ ~ .. 4-177: 10 F> 4 12

Line ............ - 71 2 + V>
Béc< .. «. .. •• •• ..
Pozsony ....... + 139 + 17
Komárom - — +160 2 4- 9
Budapest _ + 1 i2 + 12
D.-Földvár «... + 90
Mohács .. .. M .. w 149 + 11
Gombos.. ...... + 184: 1 + 16
Újvidék ....... + 105 3 + 12
Zimony .. .. . .. .. (. 50 4- 13
Pancsova .. . .. .. ■+* 12 4 + 9
Drenkova ........ ... el- 28 2 + 11
Orsóvá ................ + 102 2 + 12

Rába Sárvár .. .. .. .. .. + 31 4 + 15
Ovőr ........ ... .. .. -f- 160

Vág Zsolna ............... T 14 1 + 5
Trencsén ....... + 14, 2 + 1-
Szered ....... + 10 1 4- 10

Orava Záicánv ........ . + 1 7 -h *
Béres............ .. .. + 38 1 + 1-
Eszék........ ... + 12a 6 + 15

Száva Sziszek .. ........... + 10 41 + 11
Mitrovicza .. .. . . + 76| 1 + li

7emes Kis-Kostély .. .. . - 14 17 + 18
Biga Kiszetó ................ + 44] 21 + 18

Temesvár............ - 80 10
Nagy-B?cs:;er<* — 86 1

Szamos Deés .................... - 37 4- V2
Szatmár................ + 17. 3 -4- 1,

Kraazna Nagy-Majtény .. .. + 25 7
Tisza Mar maró--Sri gat . 44 4 + 11

„ Teke'niza ... . . + 6 4- 12
Tisza-Uilak ........ — 24. 8 ri- 14
Vris.-Narneny .. .. - 57 21 + i..

a Záhony (Csáp).. . — 160 5 4-
a Tokaj................... — 50 j 4- U
, Tisza-Füred ........ -- 56: 3 + lv>

Szolnok ....... - 74: + 14
Csongrád .. . .. .. - 122 4 + 17
Szegen ............  „ - 571 4 + 12
Tőrök-Becse......... — 88 4 + IV
Titel ................... + 62 3 4- 13

Latorcza Munkács ...... + IS' J.G -V 15
Ondova-Tapoly Bártfa ...... + 15 + 14

n „ Sztrookó .. .. .. .. -r 30 2 4" :
Hoór ........  - _ . T 76! +

Bodrog Zemplén ........  . 1
Berettyó Berettyo-Ujfaln.. .. - 9 1 + H

Sebes-Körös Nagyvárad ........ - 21 2 + 13
Fekete-Körös Tenke ................ — 0 4- 12
Fehér-Körös Boros-Jenő .... 1— 2(1 + 1:

Kettős-Körös Békés................... i— 0 2 + 12
Hármas-Körös Gyoma ............  - í — 36 + 13

Maros Brsnyica.a (Déva) 1- 10 9 + 12
Arad .. .. - ' - 149 4- 14-
Makó .. ................ — 44 2 2 + 18

104.—

10í 50 
118 -

102.— 
100 25

1CC 50 101.
99 75, <00.60

98.— .99.-

99.25 
122 25 
99.2< 

12V5C 
99.75

1CC.75
1Ö9.

100.25
123.25 
10G.25 
122.- 
100 ÉS 
1C1 25 
11C -

» » » 1874. kib.______
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélr;
Osztrák-magyar iJ lám vasút arany

» » 1888 _
» » X. kib.

Pesti Lloyd- és tőzsdeépülel____
Terontali helyiérdekű vasutak_ _

V. Bankok réesvényei.
Angol-osztrák bank----------- --- _
Budapesti bankegjesáles-------------------- --
Első magyar iparbank----------------------
Fiumei hitelbank---------------------------- --
Fővárosi bank-részrény-társaeág   .
Budapesti giro- és pénztár-egylet____ 3
Hazai baok-rószvény-társaság_______
Heroes roagy. ált. váltóüzlet resrvt._
Hervát leszámítoló bank______________
Horvát-ezlaroo országos jelzálogbank — .
Magyar általános hitelbank__________ _
Magyar ipar- és kereskedelmi bsnk _ . 
Magyar jeizáloghiteibank, I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.--------------- --
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magy. takarékp. közp. jelzálogbankja— .
Osztrák hitei intézet------------------------ --
Osztrák-magyar bank------------------------ --
Pesti magyar kereskedelmi bank____
Unionbank-------------------- ------------

108.SO. 1C9.50 
98.2SÍ 99.25 

106.50^

1894-re

106.ÓC i lO-'.SO
my _ 124.- 125.-

— 100.— 100.50
ir. Z Q

li. kis. 120.50

— 110 175 - 176 -
- 100 127.SC 126.50
— 150 209 - 211. -
- 80 144 — 146-
— 100 1100 - 101.-
8000 K.
100 K. 136.— 13b.-

195.— 197.-
— 800
— 100 120.- 121.—
— 200
_ 100
20 . ar.
300 ar.

— 200 20).— 20S.—
400 K.
_ 500 S6C.- 565.-
— 160
_ 600 1062.- 1066.-----
- 500 I3B3.— 1385.-
— soo 351.- 352.—

Értékpapírok

VL Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár__________________lOO
Budapest III. kerületi takarékpénztár,. _ 50
Budapeet-erzsóbotvárosi takarékpénztár S00 K.
Budapest-terezvárosi takarékpénztár   800 K.
Budapest VIII., IX.. X. kér." takp. r.-t. _ IqO
Egyeséit Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár_________ 100
Magyar országos központi takarékuánzt. — 300
Pesti hazai első takarékpénztár ________ 1000
VH. Biatoeitó-társaságok réssv
Bécsi biztosító társaság _________ __ _ *00
Beái eiet- és járadék-biztosiiö intézet, _ 800 
Eiso magyar általános biztosit^ tarsasag _ 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet _. _ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító tára.____ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset es munkás biztositó-r.-t. »00K.
Pannónia viszontbiztosító intézet____ _ SOo

VIII. Qözmalmak reeevonyei, 
Concordia-gőzmalom r.-t_______  _ ___ 400

« « « eldöbbs. rószv. 400
Eléé budapesti gőzmalom r.-t.____________ SOO
Erzsébet-gőzmaiom-társ.________  200
Luiza-gőzmaiom r.-t_____________________ 150
Pannonia-gőzmaiom-tars.________________ 1000
Pesti hengermaiora-ta.s_________  400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ SVO
Pesti Viktória-gózmaiom_________________ 150
Váczi hengermalom r.-t_____ ______ 100

LX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassui bánva- és kohóegyiet r.-t_________ 900
Budapeeti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t.______ 100
Kezakmagy. egyesült kőszónb. és iparv. _ 100 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. — '.00
Hungária göztégtagyár r.-t------------------------ 100
István téglagyár r.-t---------------------------------100
Kassa-eomodi kőszénbánya r.-t. id. elism. _ SO
Kőbányai gőztógiagyar r.-t._____  160
Kőszenbánya es téglagyár r.-t-------------------- SOO
Magyar aspha.t r.-t.______________ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.______ 100
Magy. gőitégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t._______________100
Péterhegyi téglaipar r.-t._______ _ SOO K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t._____ 100

100 
100 
150
100

üteled árfolyam jOsztalék
I 1894-re

öalgOtaljam koszenbanya r.-t. _________ _
Salgótarjáni kőesónbánya uj ideigl r_____
Szentendrei téglagyár r.-t._____________
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____ __
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszónb. r.-t__

x. V»«müvek és gépgyárak re*av.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____
«Dannbins» magy. hajó- es gépgyár r.-t._
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____
Kadragi vasipar társulat_______ ..._____
..Nicholson“-gépgyár részv.-társ.____ K
Bimamurány-sajgótarjáni vasmű r.-t.____
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár_______
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 800 
Walser-féle I. m. gép-s tűzöltósz. gyár r.-t. ÍOO 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasónt 150
XI. Könyv*yo»dák rcevenyeL

«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Franklin-társuiat _ __ ____________ __ 250
«Kosmos» mfiintézet__________________ 1(yi
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

*, ‘ * < II. kib K. 800
«Orstaggy Értesítő» kő- és kdnyvny._ 400 K.
• Pali«» irodalmi és nyomdai r.-l._____ 20Ó
Pesti könyvnyomda r.-t. _ _. _ ;qq

XII. Különféle vállalatok réazv.
általános waggonkőicsónzö-t rsulat____ _ 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 200 £
Egyesült magyainoni üveggyárak r.-t____ _ goó
fc.só magyar betüöntóac r.-t.   200
Első magyar gyapjúm« só- és bízom. r.-t.3 200
Első magyar részvény eerfőxőde______  _ 300
E.SÓ magyar sertéshizlaló r.-t________   300
Első magyar szállitási vállalat r.-t _ZZ »200
Első magyar szálloda r.-t._______________ gg
Első magyar üveggyár résszeuy-tdrsaság400 K.
Első pest« spódmm es csontiiszt gyár____ lOO
Első temesvári azesz-égelS és üuom. r.-t. 200 
Fiume; rizshantoló- és riakemenyitő-gyár soo
Fővárosi kas-inó-épülct r.-t.____________goo
Gschvrindt-féle szeszgyár_______________300
Gr. Esterházy Góza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K
«Hungária» arpagyóogy-gys-_______ 400 í.
«Hungária» műtrágya es kensavgyar ___  * a/.
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság ___  100
Jordán Viktor-fóle bőrgyár r.-t.   yoo

» » » » » ele. részv. loo
Kábelgyár reszvénytáreaeág ... ________ 300
Kőbányai polgári serfözó resxveny-társ. 200 K. 
Longer T. osztr. ég magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar csekoripar r.-t A. sor________   yoo

» » » B. »yoo

(I 10
Ü 107.50 I 108.50 —.—

136.- 140.-
9;.- í 97."

130.— 11 31.—
1C5 - 106 —

1124G.— •244.-
126 - 127.-
8S8,— 855.—

I840L - 842 C - u

! 254.- 256 -
|! 385 — 39C.- l».—
4590 — 4610--
1/5.— 175 50
98.- 10.-

142.- 142.50 9.50
160.- 165.— 25.—

102C 1C50 -
15.-

í 360.— 363 -
402.-

;?1S0.— 2175.- 8Í-! 345 - 350 -
240 - 242 - 8«—

I 760 — 770 -
355 - 360. —

I 2Z8.- 230.- 14 ?!r.

i 924— 336.-
I 115 — 116 — 7 94«;,o
245-- 250.— 9 94-,,,
134*- 135 -
286 — 288.- 9 87V,„
132.- 134 - 4.5Ó

,92.- 34 -
7C.— 71

82'*.— •83C--
715 - 718 -
278 - 28C -
158 .— 160.-
114 — 116 - 33 fr.
179.- 18! .- 9 94«/,,

! 714 — 716 - —

98.— 100 -
275 - 280.-

6 j
100 ,

; 248.- ?5J.~ 40 ;
28 — 130 — «0

12425 - 294G - ; i
S

128.— 13C-- s
5 !

1 277 - 279 - SSL. :
i 125.— 12 .- ML.
I 90. — 9Z . - 10 1
I 335 — 3 40 - 100 !

*0p. p. .

j 480.— 490.-
285 — 290

,113 75 114,50
185.— 19 C -

. 175.— 185. —

200.— 203 -
|1340 —

525.— 
182 -

527.-
183 Bank-212 — 214.—

166.- 171 - Immatiáb
I 512.- 5*7 - 1*;,
1475 - 1485.- *■/,
415,- 1 1

?80.— 5
200 — 205.- s
<55 — 18 — * i

s1/.;
1120.— 1170.

505 5081 — 1

150.-
17 C —
60 - 65 —
9? — 95 —

260.— 270.—
132.— 133 —

127.50 128.50

Értékpapír ok

Magyar fém- és limpaáru-gyár r.-t. 
Magyar kender- es leni par ',-t. _

Nemzetközi villamossági társa 
Nemzetközi waggonrölcsőnző r.-t —

Szegedi kenderfonógyár r.-t."____
Sziszek: tárházak r.-t. ___ __ _
Törökbiroáalmi cohanyegyedárusigi
XU]. Közlekedési váll réerv.

Adria m. rir. tengeri hajózási r.-t
Aradi és Csanádi egy-*s. v. r.-t._
Balatont.iv; gőzhajozás: r.-t_______  _. _
Barcs-pakráczi vasat___  _ _ _ _ _
Budapest,' alagut-társulat______
Budapesti közúti vaspálya _ .

élv.

Budapes:i Lírsa-kocsi
Budapest: villamos városi v

Budapeet-szent-lórinczi h. é. rasut_

Debreczen-derecske: h e. v. eis. rés 
Debreczen-fnzesibonyi vasat eis. rés
Debreczen-hajdanánási vasút____
Déli vasnt ______ __ ___________
Első cs. kir. szab. danagőzhiyó-társ. 
Gölniczvölgyi vasút r.^t. elsőbhs r
Győr-sopron-ebenfurti vasút _ _ _
Kassai kősnti vasas ____  w _ _
Ksssa-oderbergi vasút_______ __
Magyar-gacsorszan vesut_______
Magyar gözii.vőzási részvéuT-társisp.i
Magyar nyugoii vasat____ _______ _
Máromarosi sóvasnt els. részv._ __
Májamarosi sovaget törzsrészvényéi 
Máramarosi sóvasut B. részvényesei 
Maros vásár h. -szaszrég. vasat eis rés 
Murányvö gyi h. é. vasút els. rószv. 
Nagykikindö-nagybeesker. vasat els. 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. -

Bzlavonis h. e. vasat els. résar- _

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy_______ __ ________ _ _ _

» » oeztr. feiülbélyogzeasói ZZ _
Bécsvárosi nyereménykölcsón 1871 evrói _ _
Budavárusd sorsjegy____________________ _

» » oszt.át feiülbelveirzttseL..
«Jó szív* egyesületi sorsjegy____ .1_____ __

» » » osztrák fe'.ülbéiy____
Msgy. vörös-kereszt sorsjegy_______ ________

> > » » osztrák feiülbély____
Olaez vörös-kereszt sorsjegy......... ...........................

* * » » osztrák leiült>ely.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__________ _____
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _______________
Pálfty-sorsjegv   _      _______ ,

XV. Pénznemek.
Aranv, es. es sir. ven_______________ __ _

» oszt ik vagy magyar 8 tYtos _ ZZ — ZZ
» 20 frankos______ _____ __ __ __ __
» 80 márkás________________3_______ _
» török aranyiira___  _ ___ __

Német bírod, vagy egyensn. bank). (lOiTmarirai
Franczia b .nkjegy (100 frank)__________ _____
Olasz bankjegy (100 lira)____ _____________
Papimiboi daraboné int_ _ _ _ _
Román bank egy fi00 leit_______________
Szerb bankjegy (iOf. ezüst dinár! ... _______ _

XVL Váltók árfolyama 1 átrak

k
1 Utolsó árfolyam

____ 100 íS5.— 175. -
____ 200

____... 200 175. -
_ 300 K. 155. -
____ 300 330.- ">34 -
_ 400 K. .isos - 512. -

2000
ig 200 K. 12C.- 125.-

._ ion 280. 250. --
____ 200
r.-t.— 200 1 ?36. -:2J7 -

részv.
__ _ 100 209. 210.-

2C7. — 2C8.
'6- -

____ 200 1 CQ - 101r. -
____ 800
____ —

-20 1 v
6 >0. - 62 -

_ 100 3 8.
17C. - 1d3. -

......... 100

r. - -.2>i K ' 48 — 149 -

zr 200 91.- • 92.-
____ 100

20«'. a-.
500 fi. u 555 - 560 -

CG - 101 .
____ 800 112.- 115.-
____ 100
------ 2 0 138 -

208 50 219.ÍO

____ SOO 20P.—
____ 10 • ?9 — 10 -
____ io;> 65. — 70. -
... ... 1 í 6S - 7
zv._100 ?0C - 101.-
_ 200 K.
r. 10» - oc. — 101

__ 100 iK
_ 200 ar.
____ 220 .’29- 220.-
részv. 100

184 185.-

7 —
7.85

7 4d
8 25

172.- 174 -
59.^ ro.—
2.70

10 2 J 
11/5 
12.5 13.'0 
17.7C

3 ’0 
iC. 51

13.60
1

203 - 205.—
cl - 62 —

Ainstcidaia _

London____ __  _
Néraet bankpiaozok 
Olasz bankpiaczok _

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _

lOO hollandi írtért _
lOo frankért_______ "

lU1: márkiért_ _ _
loo jiraé t..._______
100 frankért ______loo »_____ ;
200 mbe:ért_ _

5 74 
5.71 
9.57 
a 57

11.79

9.61
9.51

Í1.S3.
f-8.9 5 59 15 

45 65 4z.85í

, 99.5€ 

i2cln:
I; 58.95

''•7*65
47 Sú

XVH. Határidőre kötött ertókp 
Szeptember hó végére.

Magyar aranyi áradok_______ __
Magyar koronaiáradék____ __ _ _______ ~~
Magyar általános hitelbank___ _____ _ _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_ _____
Magyar jeizáloghiteibank ___ __  _ _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ___  ~*"
Bimamurányi svainü...--------------- ---- -- --  --
Osztrák hite! intézet—           _ _
Déli vasút___ _____ —_____ ________ ~
Oaztrák-magyar ál lám vasúti-----------------

7 9«:£8 15
J.20

Magyar általános hitelbank ___
Osztrák hitelintézet __ _ „
Budspe* heakegyeellet------- --
Magyar aranyjarauek — »s. _ .
Magyar korona járadék----------- --
Magyar ipar-és keresk. bank___
Magyar jelzálogbank----------- --
Magyar pénzv. és lesz. bank-----
Rima-Murányi vasmú-r.-t____
Déli vasút---------------------   -
Fiumei hitelbank------ —------
Pebti m. keresk. bank____ _
Oaztr.-magyar államvaaut _ .

11382. 
! 403.

Lenámoló árfolyamok.
Terézvárosi takarékpénztár — _
Erzsébet gőzmalom r.-t. —__
Észak magy. kőszén hány. r.-L .
F. m. orsz. bánya-kohómtt r.-t. _
Pesti hazai első takarékpénztár _
Első magyar biztositó r.-t._ .
Egyes, tégla- és czemetttgyar _
Fonciére pesti bist, társ   .
Lujza gőzmalom r.-t._» _ * .
Magyar aszphalt részv.*lire. . ,
Salgó-Tarjáni koszén___ __ _
Kőezonbánya és téglagyár r.-t .
Pesti Victoria-gőz malom  .L.

132.- »Danubius» m. hajógyár
346 - (ián/-féle vasöntöde _ __
286.- Scuiik-té.e vasön:, es gepgv. _

Budapesti villám .a.; ,.;i r -t._
Leyes mugyar üveggyárak r.-t.
Adviat misrvar engerna:.

135 - Köbanyn.1 polgári seri'őió'-r.-t.
I 175.- Magv*v viiium. reaz.-fáraulat

Xcmzeticözi waggonkőícs. _ _
i 279 - Budapesti közút: vasnt___

Bp.-ujpedt.-r. villám, vasúti.
Buoaoest vili. városi vasul

228 - Badar**«!* lársas»of>i r-í.
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)____ —. — _  
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltoleszámitoiáenál _ __ _

Járadékok és backzr.logl
*" 1 étékpapirok el/Aló

eve:ck eizilogosiats-mi

• ! 27ó — 
165" - 
212.-

---------- 131.-
156-

9»á‘ -
147 - 
342.-

Alapittatott 1868-ban. 

Alanlttatstt 1868-ban. DUPIIV NUIWA arany-, ezüst-, ötvényező- és választó-intézet
Budapest, VII., Holló-utcza 3.

Fiek-intémt, Béee, VU, -- -----------------------«

- 4« ezüst-törmelék, paszomántok,Beváltása és kidolgozása valamennyi arany- és ezüsttartalma fémeknek, a. m. arany- és e_______________ _____
sajkás- és rojt-maradványok, aranypor, égett arany stb. — Vakarék. csiszolat, 1 fényképészeti- és galvanoteehnikal maradvá­
nyok, valamtíU arany- es ezüsttartahnu vegyülékek prüparálása és feldolgozása saját rendszerem szerint. — Arany- és ezüst- 
f»sl-e*M*k btemtiy Mohw 1«/, ér. ilstt - {Am ú— mmMmMmt végemMk », lgu „ fe,.k -

legMhUrmmtteteib *. Iipwiwié> rtnaOKtk.) S1. 3«

Alapittatott 1363 b;

Alapittatott f868-be



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 17.
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

1805
Minden hlrdcte=re felvilágosítást au 
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmei ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Isfizetendó,

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kózóltetik TELFFrrj-?—‘
PnTOTr»T»óff Haeane.lt esni I Praelmlvá»»tAl Vm. V««. «1.1.__i__ ___ j.1__ 7! : Ä - ! 2 I I I --------------------------------------------------------------Búzavirág,

Levelét oly módon vélem köz­
szolgával kézbesithetőnek, hogy 
az. valamely czim után 
tudakozódva jelszó mondása 
ellenében átadná. Ismertető 
jel gyanánt tartson könyvet 
kézben. Tudassa mely időben 
lehetséges ez._________ 2553

Csere
czim 2491 sz. kérem a laká­
sát velem tudatni, nekem volna 
egy vidéki ház elcserélni a 
lód holdas birtokával a czimem 
a kiadóhivatalban. 2529
Egy czimbalmozni
tudó szép hölgy ismeretségét 
keresi egy fess gyerek. Levelek 
a kiadóba «Tankréd» jeligére 
kéretnek.

Használt •• nj

pénz-szekrények
•endkivüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-utcaa 6. sx. 24152
Ház- és nyaraló-telkek.

Budapesten a Szent-Geliért- 
hegy déli részén az épülő 
vámháztéri hídtól negyed­
óra távolságra lak házak 
nyaralók építésére alkalmas, 

kisebb-nagyobb kiterjedésű 
telek, termő nemes gyümölcs­
fákkal, jutányos áron szabad­
kézből eladó. Bővebb értesítést 

ad Hets Ödön ügyvéd 
Budapesten. Molnár-utcza 15 sz.

24553

Eladas.
2539 Hordók 
120 drbl 
melyekből a bor most ürült, 
eladók. Schaffer Rezső Buda­
pest, III. k. laktanya-uteza 1.

Azonnal átvehető
Fehérmegve legszebb részén, 
Budapesttől egy órányi távol­
ságra, országút és vasút men­
tén, egy 700 holdas nemesi 

... ... . birtok, melv áll 40 hold bel-
! sőség, szőllő, gyümölcsös és 
erdőből, 100 hold rét és 560 
hold I. oszt. szántóföldből;

___________ gyönyörű fekvésű kastély, kellő
Három szoba lak és gazdasági épületekkel 

bútor egeszt-n jó karban dara- i együtt 250,OuO frt örök áron. 
bonkint" vagy egyszerre jutá- j Felvilágosítást csak komoly ve- 
nvosan eladó. Czim a k:adó-' vöknek ad a tulajdonos, 
bán, 2547! 24597

Érsekújvártól
I */4 órára Nassvadon a 
N yitra völgy Ön egy 909 
holdas répa ós dohány- 
termő földbirtok eladó. 
Van benne mintegy 500 
hold kitűnő rét, 350. h. 
szántó. 60 hold legelő. As 
épületek n. m. 5 szobás 
parkban álló nrilak, 3 
szobás tisztilak, istálók 
stb. mind téglából cserép- 
fedélre epitvék; van 32 
kát. holdra dohány-pajta, 

simitóház, cseledlakok.
B érj Ö vedelem 6600 frt. 
Bérlet lejár 1899 évi ok­
tóber 1-én. Saját dús va­
dászat. Bővebb felvilágosí­
tást ad Heokenast György 
ores, képviselő bérlő Nassv­
adon. 24492

Egy becsületes
és szorgalmas középkorú első­
rangú inas kerestetik. Az il­
letők jelentkezhetnek a Szép- 
utcza 3. számú ház felügyelőjé­
nél. 24599

Alkalmazást nyer.
Házvezetőnőt

keresek falara özvegy földbir­
tokoshoz, 24—30 éves gyer­
mektelen özvegy vagy hajadon 
pályázhat. Megkivántatik, hogy 
a háztartás minden ágát jól 
vezetni tudja, azonkívül életre­
való, ügyes és megbízható lé­
gy emCzi ni a kiadóban. 2525

Egy előkelő főúri házba keres­
tetik egy intelligens, kellő mű­
veltséggel biró. középkorú r. 

k vallásu
házvezetőnő (kulcsárnő).
Megkivántatik a magyar és 
német nyelv teljes bírása, 
ház vezetés és házigazdaságbani 
(sertéshizlalás, baromfitenyész 
lés) tökéletes jártassága. Az 

össze# személyzet (szakács, 
konyhakertész stb.) felügyele­
tével és elenőrzésével meg lesz 
bízva, de szükség esetén képes 
legyen sajátkezüleg is dolgozni. 
Megfelelő magaviselet mellett, 
állása biztos és tartós. Ajánla­
tok és bővebb tudakozódások 
e lap kiadóhivatalához M. 
betű alatt intézendök. 24596

Alkalmazási keres.
Közjegyzői

irodában bizalmi állást keres 
jogvégzett, óvadékkópes, közép­
korú fórfii. Czim a kiadóban.

2505

Egy okleveles
gépész, tanult géplakatos éves 
állást keres újévre vagy azon­
nal oly uradalomba, hol több 
garnitúra gépeket kezelhetne. 
Czim e iap kiadóhivatalában.
________________ 2540
Egy középkorú nős gyermek­

telen
mükertész

alkalmazást keres a főváros 
területén, esetleg vidéken. A 
kertészet minden ágazatát tö­
kéletesen érti. Több országok 
nevezetesebb részeit beutazta, 
sőt az egyesült állam nyugoti 
részét is. Kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Felkérné 
a nagyérdemű uraságek becses 
figyelmét, kinek ily egyénre 
szüksége van nehány sorokkal, 
felkeresni méltóztatnék. Czim 
Négyessy András mükertész 
Sály u. p. Ábrány, Borsod 
megye. 2526

Gazdatiszt
kis családdal, ki több évig na­
gyobb gazdaságokban műkö­
dött, a gazdálkodás minden 
ágazatában jártas, jó bizonyít­
ványokkal ellátva, birtokeladás 
miatt októbertől alkalmazást 

keres. Szives megkeresések 
Borsodi czimen, Borsod-Mező- 
keresztesre kéretnek. 2542

Miikertész.
Jártas a kertészet minden ágá­
ban, ki több nagyobb kertészet­
ben Bécsben Alsó-Ausztriában 
és Magyarországon volt alkal­
mazva, egy kertészeti iskolát 
végzett, magyar, német és szláx 
nyelvet beszél, keres október 
1-re vagy későbbre állást; az 
illető gyermektelen, nős. Becses 
megkeresések Nedoma József 
Hungária szőllőtelep, Nagy- 
Káta. 2549
Uradalmi főtiszt

legjobb ajánlatokkal; mező- 
gazdaság, dohány, ezukorrépa- 
tcrmelés, úgy állattenyésztésnél 
alapos elméleti s gyakorlati 
ösmeretekkel újévre mint keze­
lőtiszt állását változtatni szán­
dékozik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2534

Oktatás.
Nevelőnőket

Francziaországból oklevéllel 
ajánlok. Keresek magyarajku 
nevelőnőket anyátlan gyer­
mekek mellé magas fizetéssel.
Ssegheőné Spiegel Lnjaa 
Budapest, Andrásey-ut 28.

24562

Müveit
magyar oki. tanítónő ajánlkozik 
fővárosban lakó főrangú család 
gyermekeihez a délelőtti vagy 
délutáni órákra a magyar tan­
tárgyak előadására. Kezdőknek 
a franczia nyelvben, főképen 
pedig a zongorában alapos 
oktatást ad. a rajztanitásban 
is jártas. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2548

Különféle.
Kávéházi berendezések.

Teljesen jókarban levő kávé­
házi pénztár szekrény (cassa),
2 drb csinos üveg tányéru 
cassára állvány, 4 drb karam­
bol tekeasztal, dákók, 10 drb 
gömbölyű Sz. Anna márvány- 
asztal vasállvánnyal, 3 drb
3 méter magas fali tükrök,
konzollal egy nagy kávéfőző- 
tűzhely, porczellán- és üveg­
edények, kályha és több más 
tárgyak, darabonttól avagy 
egyszerre jutányos árban azon­
nal eladók. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2551

Ű zlet-helyiség,
A főváros legélénkebb helyén.

közel a Margitbidhoz és a 
nyugoti pályaudvarhoz, egy 
szép világos két nvilásu üzlet- 
helyiség esetleg e^-y két szobás 
lakással és tágas pinczerak­
tárral egészben vagy felerész­
ben azonnal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 245S3

Magas jutalék
mellett felvétetnek egy első­
rangú bankháznál ügyes ügy­
nökök, törvényesen megenge­
dett sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladására. Használ­
hatóság esetén fixum. Ajánla­
tok a Confident!»» jelige alatt 
a kiadóhivatalba. 24351

Eladó

gyümölcsfák.
2000U alma és körtefa, 10000 
szilva facsemete darabonki nt 

10-30 krjával Tiágyafösz 
mázsánkint 1 írtjával. Árjegy­
zéket küld a nagybányai gaz­
dasági egyesület. 24601

Sok Kossuth
bankó eladó, hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 2535

Z0NS0CÄK ós PIANINÓK
csgréteire vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
C8XJPOBT J>féle zongorateremben 
JSoroc&herozeff-atoza 9. szám

a Hansbazarral szemben. 84236

, Vaemutla - féle 
lyukszem-

óráhan
3-szor 24 

óra alatt 
meggyógyít 

minden
ü y tyúkszemet

Egy óra ára 60 kr,. vi- 
*§3jí cexre 80 kr. előzetes 
hä' bekül 'ése mellett bér- 

xentve. 2413::
Főraktár:

$ Török József
$ "> gyógyszert,™
’ - Kiráy-utcz* 12. sz.

nagy butor-ki:

Kircleíések 

e lap részers felvetett
& kiadóhivatalban

Halsz inház-uteza ?

33

Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille­
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bátor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez agy a 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek.

Állandó bútor-kiállításúnkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá
képest pedig a lehető legszilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Figyelmeztetjük t. vevőinket és a n. é. közönséget, hogy 6 éven át Patyi István és társai ezég alatt Korona- 

herczeg-utcza 11. sz. alatt folytatott bútorüzletünket még 1S92. augusztus hóban PATTI TESTVÉREK őséggel 
; Kerepesi-ut 9 A. egyesítvén, tévedések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra is 
j megtisztelni.

PATYI TESTVÉREK lő- és szélvárosi Ilii. . r„
Kerepesi-ut 9 a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 24524

flSV* Árjegyzékbe! nem sxolgálhatnnkT^á^B^aMl^^^KlSÍ^Ba3iiiÍaKll-_.

„FAIRBMKS“-MÉRLEGEK
a legtökéletesebb mérleg-szerkezetek. 84129

A szabadalm. Fairbanks- 
mérlegek százados rendszerűek, 
tolósulyos fémmérőkarral bírnak és 
a kid minden pontján egyen­
lően mérlegelik.

Tartósság, pontosság és 
könnyű kezelésüknél fogva úgy 
hazánkban, mint a külföldön a 
legelső dijakat nyert legkitűnőbb 
mérlegek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
ssák és raktári mérlegeinket 
czélszerü szerkezetüknél fogva 
különösen a gazdák, gaada- 

— '■■■■■ "—r ■ -' eágok, községek és nradal-maü resztre a legjobb meggyőződéssel ajánlhatjuk.
Az árakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű tiiede. mérlegek árainál nem 

maeasabba^ a hitelesítés, csomagolás. Budapesten vasútra való feladás költségei már benfog-
laltatnak. Gazdasági egyesületi tagok árkedvezményben részesülnek. Oyárnnk 
aUami kedvezményt elve. Megrendelések közveüen központi irodánkhoz, Andrássr-nt 
14. eztmzendők. Árjegyzékkel, felvilágosítással szintér. ezen központi irodánk szolgál ’

iiFAIRBANKS(( mérleg* és gépgyár
Budapest. Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 156,

Burányi
szalon-czukorka

legfinomabb minőségben 4 kg. 
6 frt, 2 kg. 3 frt 50 kr, 1 

I kg. 2 frt bérmentve után- 
! vétellel
Surányi ezukorkagyár 

___________ ^agy-Surán^^^$7i

A buloivev# liivánsátiii
ssoUd Arakat, mérsékelt Arak meUett vAsArelnt, a mint ez csekk ’

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ
jóhirnevü és általán Ismert őség bntorüsletében

Budapest, VII., Erzsébet-körut 12. sz. a. D££a3ín*»"“r"
lehetséges, a hol állandóan saját késsltményü kárpitozott és asztalos bútorokból, 
mindsn styíben nagy raktár és dns választék áll a butorvásárló közönség 
rendelkesessre. 24364
• .Z „E^uttal bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni falkárpitozó (tapetirozól 
intézetünkre, valammt dúsan felszerelt valódi franczia falkárpit készletünkre Kiváló tisztelettel

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ
bútorkereskedők, kárpitosok és díszítők

Budapest, VII., Erzsébet-körut IS,
Dohány-utcza sarkán, I. emelet.

LUDWIG ABÉL
asszony 

s TJDA.PEST, 
Szervita-tér 8. sz.’

ajánl államilag vizsgázott ma- 
gyár es német 24584

oevelőnőket
nyelv- és zeneismeretekkel.
Napi gouvernante-okat 
gyermekkertésznőket, ’

Kőbányán Hnrinat-utcza 8410 
szám alatt levő nagyobb kiter­
jedésű szőllőnk idei termését _______ fc.iw(v
e,i^i Spitzels bérbe”011 háziasszony "he'iy"etteslt6
adandó. Czim Kronberger 
Mór és fiai Budapest Ar- 
pád-n. S. 2532

Teljes ellátásra
elfogad ügyvéd családja keresz­
tény egyetemi hallgatót szép 
utezni szobába a legjobb helyen. 
Czim a kiadóhivatalban. 2550

ismert kitűnő 
minőségben kilóját 

80 krért szállít

két,
társalkodónőket, 
leczketanitókat, 
angol nőket, 
franczia nőket, 
bonnes superieures, 
bonnes inférieures, valets 

de chambre, 
játszótársakat 
közvetlen Francziaorszáebö! 
", áO frt évi fizetéssel, két 
évi szerződéssel és jótállással
LUDWIG ADÉL

iskola-ügynöksége
Budapest, Sservita-tér 8. 

főlépcső II. emelet.

Ne mulaszsza el
minden

3°o-os Szerb-sorsjegy
tiaJajd.on.os sJv

!r3í!F,eÍt kon''ciritálbtni, uj, illetve 2ll/0.os sorjsegvre ki- 
raereltetm, a hatandó 1895. szeptember hó 25-én 

az.ontuJ ,csak a fzerb pénzügyminiszter beleegye­
zésével vihető keresztül, a mi azonban sok időt vesz
lgtnybe- 24331

Ezen művelet keresztülvitelére ajánlkozik:

BEIMEL LAJOS banküzlete \
Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 13. 

i Fiókja ; Budán, Ei. ken., Fö-utcza 6. set

Könyvnyomdái helyváítoztatásT

. 15 évig adómentes,
.rom emeletes, 10 

akos utczai fronttal,
: nvnya! és zárt er- 

■ ylyel. parquet- és 
ipetirozva. fhrdo- 
tobival stb. kiá!- __
•va s a legnagyobb 
■nyelemmé, b - rendezve ; a legélén- 
OD főút egy.Ken helyben. 9 V-nyi 
sztaJövedelemre.* -*0.000 írtért. 

■ 00 f t lefizetése ellen, továbbá 
négy emeletes sarokház az 

Irássy- és vácti-körot között, a 
rut belterületen. a fenti berende- 
- el es csakis nagyobb lakásokkal 

tva 8l,S>-nyl tiszta Jőveie- 
amel 92.000 írtért, 2'. 00 forint 

7 fizetés mellet: eladó, esetleg 
kra. vagy vidéki házakra be- 

-oendfi — Bővebbet LOWY 
E!*T]X-nél Budapest, 

ez-körut 28., I. em. 14. sz.
10-S-ig. S4604

Préda“
Pezsgő. 24482

2Sr3rÍlX7-á,ILOSjOg:VL

minta elemi fiúiskola
és

középiskolai internálás
Budapest. Ujvilág-utcza 16. szám.

A nagyméltóságu minisztérium áltol engedélyezett nyilvános elemi fin tan- és 
nevelő-intézetembe — bejáró, félkosztos és bennlakó — növendékek beiratása a iövő 
tanévre naponkint eszközölhető. J

A magán vizsgalatok angnsitue végén és eseptember elején tartatnak 
Internálásomba elfogadok más nyilvános középiskolák négy alsó osztályaiba iáró 

tanulókat is a legmérsékeltebb árakon. J
Szakképzett tanítók és nevelő-tanárok vezetése és felügyelete alatt a gondos 

nevelés s tanítás mellett különösen a testedzésre, a zenetanitásra s a német (és franczia) 
nyelv tanítására fordittatik figyelem.

Kitünően felszerelt tantermek; külön torna-, játszó-, tágas és jól szellőzött háló- 
és éttermek allanak rendelkezésre.
. „nN^v!ndé-keket •csakis korlátolt számban fogadok el. A lefolyt tanévben intézetem- 
ben 30 fővárosi és vidéki előkelő család gyermeke részesült oktatásban.

A bixonyitványok államórvónyesek.
Kívánatra kimentő értesítővel szívesen szolgál

Szá,nlráss37- Téun.oe
Intézeti Igazgató-tulajdonos.

Alulírott kónyraromdai czeg a Magyar Tudom
’•Á5SSTÍÁJÍS

24498

VI-ik k riileibeli Äradi-ntcza \í sz, alá

kozőnseg ,gen becses fjeimét is felhívja. ’ de a na€l
hivatpberhaz4abeIli nyomdai irodáját és könyvkiadó

Könyvnyomdái irodájának telefon-sz. 34. V., M. t. Akadémia üérháza. 
n helyiségek , 22-8Z. VI, ArAitcza 14. m

Bndapest, 1895. szeptember hóban.

______Hornyánszky Viktor könyvnyomdája.

6592. szám.

Az ezredéves kiállítás területére vasúton érkező 
kiállítási tárgyaknak a vasúti rakodótól a csarnokokba 
szállítása, a gőngyők megőrzése és a kiállítás be­
zárta után ugyanazon tárgyaknak a vasúti állomásra 
való szállítása vállalat utján biztosítandó, az ezred­
éves kiállítás igazgatóságánál (Városliget) folyó 
évi október 7-én délelőtt 11 órakor 
zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Miről a versenytárgyaláson résztvenni óhajtók oki 
megjegyzéssel értesittetnek. hogy a részletes feltéte­
leket az ezredéves kiállítási igazgatóság műszaki 
osztálvánál a hivatalos órák alatt betekinthetik.

Alulírott igazgatóság fentartja magának a jogot, 
hogy az előadott szállítási teendőkkel azon vállal­
kozót bizhassa meg, akiben a legtöbb biztosítékot 
fogja találni, továbbá arra is, hogy a pályázattól tel­
esen eltekintve intézkedhessél 

Budapesten, 1895. évi szeptember hó.
A kiállítási igazgatóság24585

Titkos betegségeket,
j tcheieílenscveket, elgyengült férfi erőt, bujakóros bajokat,
t, bőrbetegségeket hngycsöfolyásokat aj gyógymód 
- szerint, befecaiiendeees nélkül, ha elévült is. 
I gyógyít alaposan. Torok és gége. ugvszinte húgycső vizs­

galatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 24393
SBesen’oek: ülajos

orTos-M-bébZ és szQlénz. 80 ér óta e téren fcOISnle^s orvos.
Q á.áandel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
P este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
f !:T,|V' ?sdmst Király-ntcza it, n. em. 17. ajtó

Üzfilők,
tanférfiak és tanügyi hatóságok

különös ügyeimébe ajánljuk ar
czimu amerikai diszmüvet, melynek nagy paedagogiai értékénél 
fogva egyetlen ifjúsági könyvtárból sem sza­

badna hiányoznia I

rajtára,

WEISZBURG JÓZSEF
Budapest, Vili., József-körut 33.

(Rákóczy-térrel szemben.)
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy természetes hegyi borok: rizling, mus- 
katoly, csemege és aszó borokat tortok rak toromban, 
azonkívül cognac, ram, ssllvórinm, baraosk-pá- 
llaka, baraoak-llköp, mindennemű bel és külfödl 

pessgöt és likőröket.
Megrendelések pontosan és díjmentesen házhoz 

szállítva eszközöltetnek. 24484

A feltaláló dr. Meldlnger tanár nr által kizárólag jogosltot1
^Ceidiagrer IsályHa-g^-ár

HEIM H. Budapest és Becs.
Csáss. és klr. 5 udvari ssállltó.

▼'Mii Párisi gyártmány, Jótállás meUett, orvosi toMo- 
ttiyek ajánlata ezerint teljesen blztoe és ártalmatlan

Gumira és haiholyag ‘uczatonkint _ _ _________ __ ___ g _
Capotte» atnericans (rövid)_______ ________ __ ________ j‘____ 5'_
Párisi női szivacska      ____ _____ _____ _____ j_____g‘_
Irrigator — — — — _ — ___ __ _ _ _ ^ j qq
Eredeti pe-sarium oclusivum (Peliporus) Menzmga tanár

szerinti vezetővel__________ _____ _____ « o0_2
Szab havibaj ellen: kötelék «Diana öv» S 50—5*—

minden hölgynek nélkül özhetlen 1
GyCjtem^y uraknak--------------------------------------------- | _ 10 _
10 frtnyi megrradeiéwnél 10-15% árkedvmény Megrendelések pon- 

____ t<*a és diseréten esxköeőltetik. «914
KELETI J. BnSJüeá e=ül tat‘"r1yáitá,

, «««apsst, IT. Kortaahsroxsc*« 17.
Anemk -.art borítékban

A .Röptében a nagyvilág körül
czimü diszmü a földgőmb minden kiváló pont­
járól felvett fényképek gyűjteménye.

Ez a gyűjtemény oly gazdag, hogy hozzá 
hasonló egyáltalában nem jelent még meg a 
kőnyvpiaczon.

A gyűjtemény, melynek egyes lapjai 28:34 
czentiméter nagyságúak, 16 füzetre osztva kerül 
kiadásra. Minden fűzet 16 rendkívül tiszta, 
művészi tökélyü fényképet tartalmaz, csupa 
eredeti felvételt hires városokról, tájakról, mű­
tárgyakról stb. A fényképmásolatok a modem 
technika összes vívmányainak felhasználásával 
oly művészi kivitelűek, hogy a szemlélő oly 
eleven benyomást nyer az ábrázolt vidékről, 
vagy városról, mintha szinről-szinre látta volna 
s azonkívül minden egyes kép rövid magyarázó 
szöveggel ellátva a legfinomabb papíron van 
nyomatva.

Előfizetéseket elfogadunk:

4 füzetre vidékre postán küldve 1 frt 40 krral
® * » » 1 3 , 80 .

16 ■ • . , 6 „ 60 „

Helyben házhoz hordva 4 füzetre 1 frt 30 krral
» e • 8 e 2 „ 60 ,
» » » I® > 6 „ 30 ,

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral 
8 füzetre 2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral

Egy füzet ára 30 krajezár. 
Vidékre küldve 36 krajezár.

W* E tnit megrendelhető az 
Egyetértés* kiadóhivatalában.

Kitűnő hírnevű cs. ás t. kiz. szabad, kályháink
I meidinger-qfén]
|^H. HEIM^i »204

valódiságban csakis fiókunkban i 
'Budapest, Tiionet-udvar kaphatók.

IBUTOK
részletfizetésre.

Felvilágosításokat ad Vaozek Róbert er Budapesten 
I IV. kér., belváros, Váoel-ntcea 11. ez., I. emelet 
I » bntortermekben. — Arjegyiek 25 kros levélbélyeg 
I megküldése után bárkinek megküldetik. 2444a I

HardtmalhL.ésC.1
Magyarországi kályhagyári főraktár

Bndapest, Andrássy-nt 6.|
Ajánlják saját gyártmányú fehér, 
szines és majolika kály­
háikat, kandallókat és 
kandalló alakú kályháikat 
a legstylszerübb kivitelben ; für­
dőkádakat és tűzhelyeket, 
falburkolatok, fürdőszo­
bák, konyháik és istállók 
részére jutányos szabott 

árak mellett. 24239 
gy Árjegyzék és mintakönyvek 

kívánatra bementve.

iSu faz operahá* áteüenéLeo),

1895.
SZERKI

BUDAPEST VL I

KEZUUTÓKiT 1 
CSAK BERKENTESI 

ELŐF
Vidékre postán v. 1
Egy érre . . . . 20 frj 
Egy fél évre . . 10 f
Külföldre: 3 hón
Franrzia-, Olasz-, Orosz 
erfzagokba, Svajcz-J
valamint amaz ------
Bxerzódéahez tart

J5ry 4

-

A bevl
Nem lehet 

szelleme ellj 
keménynek 
Szép és oka 
mely az oláhl 
szabadságnak! 
adta. A töri 
az állam miül 
sége és az ál] 
gatásnak bárn 
bat a mi helj 
törvényes iga] 
lyének elég 
tekintet nem 
a büntető ha 
végig csak a 
deg betűjét 
bűnösök irányi 
randistákat is 
tenünk — mii 
ben a politika] 
mányzat egyik 
hogy mihelyt 
kalma elmuit 
csőit szenvec 
a kegyelem és 
a lesújtott szi-j 
erős tanítást, 
fájó ütéséből 
balzsamával 
Igazában az iH 
nyitja az első 
tás legtisztább 
meg azt a bős: 
den árnyától.

Az ily nagyli 
tanúskodik az 
kerleihetlen :z 
a magyar áliar 
zetiségü izgatá: 
világ előtt 
mintha nemcsa 
geteit bűnét ké 
polgárai közötl 
nak forrásai 
zet egyes rétéi 
szálykodás mé: 
magyar állam 
van szüksége, 
tessék azt a 
is, jót is ol 
kezével osztja 
kor lehet, má: 
gyeimet. De £ 
nek nem épen 
az állam polgái 
kel állunk szén 
képviselői állan 
tanúsítsák. Két; 
a jogosság és 
nyének felelt rr 
memorandum v 
gok elé állította 
gorát komolyai 
kevésbé helyén 
a jogosság és 
nyének, hogy ; 
gyelmező készs

Martirc
A tizenkiiecczei 

ben megy, mint a 
ság is trefadoiog i 
sors várt néhány 
rekre, kiket megg; 
kényurak akaratav 
len tétbe.

Csak meg kell i 
pozsgás mártírokat 
áliamfogház ajtaja 
taban lehetünk, m 
deseik és kmoztal 
keztek némely kü 
ama lapok szerkes 
szabadulás pillana 

E közben eszem 
most állítanak éti 
táns prédikátornak 
lyi galvakra küldd 
lisnak, az ő kisz 
eszébe jut az embi 
eset között es a 
löi;bőző.~ege teljes 
iránt, bogy a bait 
vedett az ő czivil 
tőle ; humanitás te 
lünk ő felettük.

Az az emiékoszlt 
tanában lepleznek 
len dolgoknak is 
hogy a jellemszilári 
nek megdicsőülés 
oltár.

S a szégyenletes 
gondoljuk, hogy m, 
keveredve abba a i 
bécsi udvar indítói 
ellen, kik méltán t< 
badsag Itgdicsőbb ) 
semmi, anatianul 
akartak volna a le: 
szavukba került vo. 
azt az egy szót.

1674. jan. 6-án . 
vüli törvényszék ídt 
tóttá az ország ossz


